
BUDAPEST, XXXX1, ÉVFOLYAM. 191. SZÁM, SZOMBAT, 1906. JULIUS 14,
SZERKESZTŐSÉG

BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE UTCZA 11.
Telefon száma 788.

kéziratokat nem küldünk vissza.
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva:
Egy éye...........40 kor. I Egy negyedévre 10 kor.
Egy fel evre... HU kor. | Egy hóra 3 kor. 60 till.

Külföldre: 3 hóra Németországba 12 korona. 
Franca» , Olasz- Orosz , Török-, Görög-, Spa­
nyolországokba, Svájcz, Románia- éw Szerbiába, 
valamint^ amaz országukba, melyek a postaszer- 

” * ‘ ' " "T ko
_ — --- ->---- ”, '-«x ck uysittiic

zodeshez tartoznak, negyedévre 16 korona.

Egy szám Ara 12 fillér.

GYETÉRTÉS
Dr. PAP ZOLTÁN

főszerkesztő.
EÖTVÖS KÁROLY

szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, JY. VÁRMEGYE-UTCZA1L

Ts-efon-s^áma 706. 
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRI3E VALÓ

KÖZLEMÉN YEKETF1-.LVI...-Z AKI ADÓHIVATAL
Pátiéban főügynőltségimk: John F. Jvloí 

& Cie. 31. l>iFaub. Montmartre.
Londonban főü^ynÖkségünk: Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M INéme!országi kizáró 1 agus 

vezérk<"• pviselös«';gü rik Daube G. L. és Társa, 
valamint összes fiókjai.

Danneberg 1. I. Kampfgas se Nr. 7,
Dukes ’ i.
il tus
Mos

•in & Vogh-r . 
Kudoif Se ültté Nr. ‘J.

C 8.
kai Ifi « ligasse 10.

Oppelik A.. Sin f i *J.
Schalek Ibu.iik. 1.. Wt-lÉu iü* r. 14. 

Zürio b U : < !■'" ' ■■■■
és valamennyi hirdetési iroda.

Kérj’ük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése jú­
nius hő 30-án lejárt, hogy a lap 
megrendelését lehetőleg minél 
előbb megújítani szívesked­
jenek.

A költségvetés.
□) Holnap kezdődik á kői Is égve­

tési vita. Már maga az az abnormi- 
tás, hogy a képviselőház csak július 
közepén fog hozzá az ez évi budget 
megállapításához, intő jel lehet min­
denki számára, hogy ezt a vitát nem 
lehet és nem szabad ugv huzni, mint 
az nálunk a költségvetési vitákkal 
történni szokott. Akár mint bizalmi 
kérdést fogjuk fel a költségvetési ja­
vaslat megszavazását, akár pedig mint 
államszükségletet, egyaránt fontos, 
hogy a parlament gyorsan és liosz- 
szas vita nélkül mondja ki most aka­
ratát.

Bizalmi kérdésként felfogni ezút­
tal nem lehet a költségvetést.

Abban az expozéban, melylyel We- 
,kerle miniszterelnök a múlt hó 
14-én a költségvetést beterjesztette, 
maga a miniszterelnök azzal kezdte 
beszédét, hogy a kormány sokkal rü- 
videbb ideje foglalja el a miniszteri 
székeket, semhogy a beterjesztett 
költségvetés a kormány kormányzati 
irányát vagy program inját számsze­
rűen kifejezné. Teljesen elkészített 
költségvetést vett út a kormány, 
úgy, hogy csak igen kis részben 
volt módjában azon változtatásokat 
eszközölnie. Tehát a kormány maga 
volt az, aki kijelentette, hogy ezúttal 
nem kívánja a költségvetés megsza­
vazását bizalmi kérdésként tekinteni.

Igaz, hogy ezzel szemben azt le­
het mondani, hogy a régi szabadelvű- 
párti kormányok is minden egyes al­
kalommal, mikor a budgeljavaslat 
megszavazása nem ment simán, ál­
lami szükségletnek és nem bizalmi 
kérdésnek szerette volna a költség- 
vetést feltüntetni ; de ezúttal a hely­
zet egészen más.

Másfél évig ex-lexben volt az or­
szág, sőt a múlt évben még csak el 
sem készített az abszolutisztikus kor­
mány egy költségvetési javaslatot, 
hacsak annak nem deklaráljuk azt a 
pár számot, a melyet a múlt év vé­

gén a hivatalos lapban Fejérváryék 
közzétettek. Az alkotmányos rend 
helyreállítása után ennek a kormány­
nak első feladata a választások meg- 
ejtése voll, azután a képviselőház 
alakulása, az indem ni tás, a sorozás 
elrendelése s végül a delegáczió. ügy, 
hogy elkövetkezett junius, mire a 
kormány egyátalán csak gondolhatott 
is arra, hogy a költségvetéssel fog­
lalkozzék.

Nagyon természetes, hogy ily kö­
rülmények közt nem is gondolhatott 
arra, hogy a jórészt már készen ta­
lált, vagy legalább is már előkészí­
tett adatokat átdolgozza s olyan költ­
ségvetési javaslattal lépjen a Ház 
elé, amely, mint az joggal várható 
minden ilyen javaslattól, »a kormány 
programmját számszerűleg fejezze ki.«

Ez a költségvetés nem ennek 
a kormánynak költségvetése s a 
kormány, ha beterjesztette is, nem 
vállal minden tételéért szavatos­
ságot s ezt Wekeile nyíltan meg isf 
mondta expozéjában. Ila tehát a kor­
mány ily nyíltan beszél, a képviselő- 
ház sem tehet mást, mint ezúttal a 
budge (javaslatot, ha nem is en bloc, 
de legalább is csak nagy vonásaiban 
veszi vizsgálat alá, fenntartván a kor­
mány politikája fölött a részletes vi­
tát arra az időre, amikor a kormány 
majd a jövő évi költségvetést ter­
jeszti be s a mikor a képviselőház­
nak alkalma is, kötelessége is lesz 
összehasonlítani ennek a kormánynak 
a költségvetését az előzőkével. Mert 
arra, hogy ezt a képviselőház meg­
tegye, maga a kormány szólította fői, 
azt mondván Wekerle, hogy a költ­
ségvetési javaslat a kormány pro­
gram injának számszerű kifejezése s 
hogy a képviselőház ezt akkor majd 
meg is fogja tenni, arra garanc/ia az 
a parlamenti szokás, amelyet a költ­
ségvetési javaslattal szemben a ma­
gyar képviselőhöz évtizedek óta követ.

Az indemnitás határideje e hú vé­
gén lejár s a kormány kénytelen már 
uj indemnilást kérni. A tény egyma­
gában is memento lehet. Hisz aziránt 
kétség nincs, hogy a parlament ki- 
lencz-tizedrésze bizalommal viseltetik 
a kormány iránt, tehát arról, hogy a 
Ház a budget javaslatot mint bizalmi 
kérdést fogván fel, a költségvetési 
felhatalmazást meg ne szavazza, szó 
sem lehet. Nincs tehát semmi értelme 
annak, hogy hosszú vitában fejtse ki

a Ház azt a kritikát, amelyet lulaj- 
donképen nem efölött a kormány fö­
lött, hanem az elődjei fölött gyako­
rolna a vitában.

Nem lehet elfeledni, hogy a kor­
mány tagjai ma is még a parlamenti 
pártok vezérei, akik mindannyian ma 
is pártéletet élnek s mint ilyenek né­
hány hónappal ezelőtt is még egy 
sorban küzdöttek a pártjukkal a régi 
regime ellen. Ok ép úgy tisztában 
vannak azzal, mint a képviselőhöz 
akármelyik tagja, hogy mi az, amin 
változtatni kell, mi az, ami rossz volt, 
helytelen volt, hazafiatlan volt az 
előző kormányok politikájában, hisz 
még három hónappal ezelőtt ők vol­
tak az első csatasorban a régi re­
gime ellen.

Nevetséges volna feltenni, hogy ők 
ezt most egyszerre elfeledték volna, 
hogy ük most egyszerre ott akarnák 
a kormányt folytatni, ahol amazok 
abbanhagvták s hogy most, alig három 
hónappal azután, hogy kormányra ju­
tottak, egyszerre hűtlenek lennének 
program injukhoz, elveikhez, régi be­
csületükhöz.

Csakis akkor volna indokolt most 
egy nagy budgetvita, ha ezt feltéte­
leznek a kormány tagjaitól.

A jelenlegi budgeljavaslatot tehát 
nem lehet bizalmi kérdésnek fel­
fogni, hanem csakis mint állami 
szükségletet. De már most kifejezést 
kell adni annak, hogy ezt az állás­
pontunkat csakis ezzel a budgelvel 
szemben foglaltuk el. És egyátalán 
nem akarjuk azt mondani, hogy a 
parlament fogja magát a kormány 
diadalszekere elé és huzza azt tüskén- 
bokron keresztül. De igenis hangoz­
tatjuk azt, hogy a képviselőhöz a 
javaslatnak csakis azokat a pontjait 
vegye behatóbb kritika alá, amely 
pontok ebben a költségvetésben újak 
s a melyekről azt lehet feltételezni, 
hogy ezek a jelenlegi kormány spo- 
cziális akaratából kerültek a bud­
ge the. De ilyen pont nagyon kevés 
van s azért a budgetvita nagyon rövid 
lehet.

Sokkal fontosabbnak tartanuk, ha 
a bizalmi kérdés helyett s a politika 
fölött tartandó általános vita helyett 
a képviselőhöz az ország szomorú 
pénzügyi helyzetével foglalkoznék. Az 
ember szívverése eláll, ha meggon­
dolja, hogy Olaszország, amely még 
öl-hat év előtt horribilis aranyázsióval

küzdött s mely országot Európa a 
pénzügyi tönk szélén állónak ismert, 
legutolsó zárszámadásában 87 millió 
lira felesleget mutat ki.

Megdöbbentő dolog, hogy Wekerle 
Sándor kénytelen volt akkor, mikor 
1.300,000.000 korona állami bevételt 
tüntet fel, kijelenteni, hogy ahhoz a ha­
lárhoz értünk cl, hogy átmeneti ki­
adásaink és beruházásaink közűi csak 
igen jelentéktelen részt leszünk ké­
pesek tovább rendes bevételeinkből 
fedezni s kölcsönökre leszünk utalva.

Ezt tartjuk mi rnegvitatandónak 
első sorban s ezen a bajon kell se­
gíteni első sorban. Nem egy általá­
nos politikai vitára, hanem egy álta­
lános és nagy gazdasági vitára van 
szükség.

De ennek nem most, a budget meg­
állapításkor van helye, hanem majd 
az őszszel, mikor a kormány indem­
nitás nélkül, rendes budgctvcl dol- 
gozhatik s amikor pozitív gazdasági 
javaslatokkal kapcsolatban a kor­
mány kifejti a maga programmját a 
gaz d as ági rege ne rác z ió ra.

Tehát nem elodázásról, nem felüle­
tess égről van sző s nem azt akarjuk 
mi ; de hangoztattuk eddig is, han­
goztatjuk most is, hogy ez a bud- 
getjavaslal nem alkalmas arra, hogy 
ilyen vita folyjék felette. Ez a bud­
get is egyike azoknak a keserű lab­
dacsoknak, amiket az országnak 
még le kell nyelnie.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A holnap meginduló nagy költségvetési 

vita előtt rövid lélegzeteket vesz a Ház. 
Lgy-egy lélegzetvétel alatt jelentést, tör­
vén;, t, kereskedelmi szerződést intéz el.

Disputa nincs, beszélni nem akaródzik 
senkinek. A szónoki tüzet elraktározzák a 
budgethez.

A kvóta-bizottság jelentését is — ámbár 
roppant érdekes ez a jelentés — csak 
szimplán vettek tudomásul.

De azért az előadó, Méicy Lajos, meg 
nem álhalta, hogy egy-két glosszát ne fűz­
zön a jelentéshez.

— Sem többet, sem kevesebbet nem akar­
nak az osztrákok — azt fejtegette Mérey — 
mint azt, hogy a lakosság száma szerint 
faragják ki a kvótaarányt. így azután nyolez 
százalékkal föl lehetne emelni a kvótát.

Csak nyolczczal ? — keseregnek a 
szélbalon.

— No, de hát ebből semmi sem lesz! — 
ez volt a jelentés konklúziója.

Hoitsy 1‘ál a svájezi kereskedelmi szerző­
dést ajánlotta elfogadásra. Nem sok millió

forgalmát szabályozza ugyan ez a kontrak­
tus, de azért érdemes megkötni.

A Ház belenyugodott. Csak éppen azt a 
javítást szúrta bele, hogy a „magyar-osztrák 
vámtarifa“ helyett „magyar autonom vám­
tarifa“ irassék és hogy az önálló vámterü­
let jellege kidomborittassék.

De még nem végeztek Svájczczal. A ma­
gyar svájezi állategészségügyi egyezséget is 
be kellett czikkelyezni. Szilassy Zoltán igen 
ajánlotta — hát beczikkclyezték.

Az ülés végére maradt a szavazás; az 
ülések idejének meghosszabbítására vonat 
kozó indítvány fölött való szavasán

Elfogatták az indítványt. Holnap inát 
már tíz órától három óráig fog tanácskozni 
a Ház.

í:«
Részletes tudósításunk ez:

A képviselőháa ülése.
— Kezdődött délelőtt tiz órakor. —

Elnök: Justh Gyula.
Jegyzők: Raisz Aladár és gróf Thorotzkay 

Miklós.
Az elnök: Az ülést megnyitja.
Halsz Aladár jegyző felolvassa a műit ül is 

jegyzőkönyvét, amelyet észrevétel nélkül hitele 
siienek.

Az irományok bemutatása után gróf Zichy 
Vladimir biráló-bizoti.-ági tag az e. kitt e -v.i.

Babó Mihály az V. biraló-bizo" .g e je­
lenti, hogy Sziklay Ottó és Bolt Fi-.---.-cz ! -'-pvi- 
selők megbízó levelei ellen az osztá'vök at al 
emelt kifogások eloszlatván, nevezetteket végleg 
igazolt képviselőknek mondotta ki.

Következik a horvál pénzügyi egyezményről 
szóló törvény javaslat harmad szói i oh- - sa.

A Ház a törvényjavaslatot harmad-,-őri olva­
sásban elfogadta.

Szokoly Tamás bíráló bizottsági tag leteszi 
az esküt.

*

Következik a kvóta-bizottság jelenté űrnek tár­
gyalása.

Mérey Lajos, a kvótabizot'ság előadója jelenti, 
hogy a két bizottság közt u -v.-zds nem jött 
létre s a bizottságnak az 1éT)7: XII. t.-e;:. alap­
ján erről szóló jelentését beterjeszti a Háznak s 
kéri ennek tárgyalásra kitűzését. Ya: i ja a bi­
zottság működését. A kvóia-bizothág e só ülésén 
Ugrón Gábor bizottsági tag indítványára elhatá­
rozta, hogy az osztrák kvótabiz Atságot nem tu­
dósítja megalakulásáról az eddigi gyakorlat sze­
rint. Később az osztrák kvótabizotísag megalaku­
lásáról üzenet érkezeit s ennek folytán a tárgya­
lások megkezdődtek. Da mivel a két bizottság 
teljesen ellentétes alapon állott s az osztrák 
kvótabizottság a közös költségek hozzá aratási 
arányút a legutóbbi népszámlálás arányában akarta 
niegállanitani, a két bizottság között a megegyezés 
nem jöhetett létre s így a tárgyalásokat félbe­
szakították. Kéri ennek a jelentésnek tudumasul- 
vételét. i Helyeslés.)

A Ház a jelentést tudomásul veszi s hasonló
ezélbóí közli a főrendiházzal.

*
Következik a svájezi kereskedelmi szerződés 

beczikkelyezéséről szó o törvényjava.:at tárgyalása.
Hoitsy Fal, a közgazda.-.,;g bizolk-iig előadóm 

beterjeszti a törvényjavaslatról szóló 1 izottsági 
jelentést. A törvényjavaslat juíius hő 1 -én kel­
lett volna, hogy életbe lépjen, de az a politikai 
viszonyok miatt nem volt tehetség s. Ennek Kö­
vetkeztében Svájczczal az a megegyez s It 'étre,

Az Egyetértés tarezaje

Visszatérő ifjúkor.
— Az Egyetértés cr.'dcli tárczája. —

Irta: Dr. l alli Zsigmond.

Múlnak a napok üröm nélkül, lemorzso­
lom az éjszakákat alvás nélkül, itt hányom- 
vetem magam az ágyamban cs nem talá­
lok megnyugvást, az álom messze elkerüli 
a nyughelyem tájékát. Kínlódom, tépelö- 
döm; gyötröm magamat minden ez él és 
minden eredmény nélkül. Életein párja nem 
tér vissza, mindhiába a siránkozás. 11 ar- 
minezhat évi boldogság és megelégedés 
egy röpke pillanatban semmivé lett. Édes 
jó feleségem testet elhagyta a lélek és a 
mi megmaradt, a múlandó emberi test, 
többé nem ő volt.

Nem vagyok egyedül, jól tudom. Az a 
jóságos, páratlan lélek itt lebeg folyton az 
ágyam felett. Érzem, mondhatnám, hogy 
biztosra veszem. De én még ember va­
gyok, az én lelkem még őrzi a iüldi hü­
velyt és igy a légi tüneményeket csak sej­
teni merem, de velük szóba állni nem tu­
dok.

Pedig igy nem birok élni. Megpróbáltam 
hat hónapon át és ott tartok, hogy mar 
közel járok a megörüléshez. Testem csak­
hamar nem fogja elbírni a gyötrő magányt 
és lelkem megunva az egycdiiliségct, itt 
fog hagyni, hogy abban a másik világban 
a szebb jövőt keresse.

Mit csináljak, miként segítsek magamon : 
kihez forduljak tanácsért, hogyan űzzem cl 
a rémképeket ?! Hisz oly szép az élet és 
oly bizonytalan, hogy mi az, ami utána 
jön ?! Itt akarok maradni, ameddig csak 
lehet; de úgy, hogy nyugtalankodás nélkül 
élvezzem éltem alkonyát! Ami kötelességem, 
ami munkáin volt, azt fáradhatlanul, dere­
kasan elvégeztem. Gyermekeimet nagy gond­
dal neveltem, hivatásomat sok szeretettel 
elvégeztem. Ifjúkori tettvágygyal virágzó 
üzletet teremtettem és hazám és annak tár­

sadalma iránt összes tartozásomat bősége­
sen leróttam.

Most, hogy mindezt elvégeztem, most, 
amikor végre önmagámnak és életem pár­
jának akartam egy pár esztendőt szentelni, 
most egy csapásra vége legyen mindennek. 
El kell mennem nekem is V Nem szabad 
munkám gyümölcséből legalább néhányat 
megiziclncm ?

Nem tudok ezzel a gondolattal megbarát­
kozni, de viszont igy, ahogy az utolsó hat 
hónap eltelt, további hat hónapot nem birok 
cl. A gyerekek felnőttek és elszéledtck, ki 
férjhez ment, ki hivatását követte. Az apai 
házba mar csak mint vendégek tekintenek 
be néha napián. Az egykori juháratok mind 
a saját tűzhelyüknél melegednek és velem 
nem sokat tőrödnek. Hisz amíg nekem volt 
boldog otthonom, én se sokat gondoltam 
velük. Hat hová forduljak vigaszért ? Mert 
azt az egykor annyira beszédes és felvidító 
otthont a maga mostani szótlanságával és 
fagyasztó ürességével többé nem tudom el­
szenvedni.

Avagy tán elmenjek kegyelemtürésre va­
lamelyik gyerekemhez ? *

Hisz szeretem őket kivétel nélkül és ök 
is ragaszkodó tisztelettel viseltetnek irántam. 
De bizony azt a harmincz év korkülömbsé- 
get nem lehet eltüntetni. Én nekik morgós 
és külünczködö leszek, ök nekem lármásak 
és az eletet könnyen felvevők. Soha sem 
fogunk megférni, mert más világ az enyém 
és más az övéké. Egymással csak addig 
tudtunk békén megférni, ainig ők még nem 
alapítottak különálló háztartást és amig 
zsenge koruknál fogva hozzásimulni ipar­
kodtak születési tanyájuk szokásaihoz. Most 
elköltözött ezeknek az őrző angyala, ők 
kirepültek uj fészek alapítására, nincs tehát 
oly kapcsunk, amely békességben összetar­
tana.

Tehát mit kell csinálnom ? Adj tanácsot 
édes párom őrző lelke. Magam vigyem a 
házam ügyeit, avagy gazdasszonyra bízzam 
magam, az tán feledteti velem az aranyos 
múltat ?

Reggel lett ismét. Már hatot ütött az óra.

így ment ez immár hat hónapja. Égy na­
pon aztán reggel leié azt hittem, hogy el­
alszom, de a szemem nyitva maradt, hál­
tam, hogy ágyam végében egy gyönyörű 
szökehaju, feketeszeniü női alak áll elöltem.

Első pillanatra megi edtein. Hisz nincs 
senki körülöttem, nem is nyílt az ajtó, hát 
honnan jött ez az alak ?

Aztán jobban szemügyre vettem és ekkor 
hirtelen megelevenedett agyamban a negy­
ven év előtti ifjúkor. Úgy találtam, hogy 
egy igen j<> ismerősöm, egy fiatalkori ideá­
lom á l előliem, aki egykoron bírta a szi­
vemet és akitől a sors csak úgy tudott 
elszakítani, hogy egy hozzá teljesen ha­
sonló másik nővel hozott össze. Ennek a 
másodiknak a családja kedves és előzékeny 
volt velem és igy ölelt a feleségem. Az első 
ideál hozzátartozói ellenben barátságtalanok 
és mogorvák voltak velem és igy másfelé ke­
restem szórakozást.

llát most, hogy magamra. maradtam, 
eljön szivein első lobbanásának eszményképe 
és vigasztalni akar. Bizonyára az én párat­
lan jóságu feleségem küldte és ezzel útmu­
tatást adott, hogy mi most már a teendőm.

Mindez tényleg csak álomlátás volt. A 
mikor szólni akartam az ágyam végében 
látott női alakhoz, felébredtem és immár 
nem láttam semmit, nem találtam senkit. 
De elkezdtem kutatni emlékeim közölt és 
haladtam azon az utón, amelyet az éu őrző 
szellemem megjelölt.

Tiz levél ment a postára. Régi czimbo- 
rákhoz, kedves barátokhoz. Mindegyikben 
kérdezősködtem egykori ideálom holléte és 
családi állapota iránt. Elküldtem a leveleket 
anélkül, hogy tudtam volna, vájjon a czim- 
zettek élnek-e még és hogy az a kit kere­
sek, nem-e költözött már jobb világba. A 
tiz levélből kilencz visszaérkezett mint kéz- 
bcsithetlen. Egyetlen egy ragadt meg. De 
ez az egy aztán kiderített minden.

— Régente szerettük egymást az iskolá­
ban, de amint onnan elkerültünk, nem hal­
lottam rólad semmit. így szól a levél be­
vezetője. Majd folytatja :

— Téged jobban kedvelt a szerencse,

jómódú, előkelő állású ember lettél és igy 
azt hittem, hogy rólam már régcsróg meg­
feledkeztél. Mert én bizony csak szegény 
kis hivatalnok maradtam, de azért nem zu- 
golödom, mert megelégedés és teljes bol­
dogság tölti cl leíkemet családi tűzhelyem 
mellett, melynek gondozását — akár egy 
szentélyét — drága imádott párom csodá­
sán végezi.

Köszönöm neked, hogy rólam, a szegény­
ségben elő emberről, a te Ekolapajtásodrói 
meg nem feledkeztél. Es bár jól tudom, 
hogy első sorban nem is az én hogylétem 
iránti érdeklődés vezérelt hozzám, mégis 
örülök, hogy ügyes-bajos dolgod felkutatá­
sával engem bíztál meg. Hisz mi emberek 
mindannyian — magamat sem kivéve — 
önző érdekeink és saját jóvoltunk növelése 
szempontjából teszünk minden lépést. Miért 
tennél éppen te kivételt V

Nos, a hozzám intézett kérdést illetőleg 
nem adhatok megnyugtató választ, mert 
úgy látom, te nagy tévedésben vagy. Jól 
tudod, hogy annál a családnál, ahová együt­
tesen járogattunk, két leány volt. Te a Ju­
liskának csaptad a szelet, én legalább úgy 
emlékszem. Ez szegény már öt éve itt hagyott 
bennünket anélkül, hogy e földön megta­
lálta volna boldogságát. Hej, barátom, nem 
jó ám a tűzzel játszani. Azt hiszem, hogy 
sokan lesznek, akiknek a fejét elcsavartad, 
aztán szépen a faképnél hagytad és ök — 
szegények mással nem tudták élvezni a földi 
örömöket.

A levél többi része egy vén ember kongó 
fecsegése, nem érdemes vele foglalkozni, 
aminthogy az elmondott részben is sok fe­
lesleges elméaség található. Rögtön viszon­
válasz ment erre a levélre, a melyben meg­
magyaráztam bőbeszédű barátomnak, hogy 
hiába akar engem egyrészt meggyanúsítani, 
másrészt kioktatni, mert hisz ö a negyven 
év alatt egyszerűen elcserélte a személyeket. 
En sohasem udvaroltam komolyan Juliská­
nak és ha megtörtén szenderült jobb létre, 
ennek legkevésbé sem vagyok én az oko­
zója. De igenis fülig szerelmes vol­
tam a nővérébe, a bájos, szökehaju

Szeren kába és a leghatározottabb szándé­
kom volt öt feleségül venni, de tuEzigoru 
atyja egyszerűn kinevetett, mert állásomat, 
keresetemet semmibe se vette. Az ö fogalma 
szerint Szerénkáját csak urnák ndia cs ur 
egyedül csakis a földbirtokos. Mcgk •Gem ft 
ezimborámat, kutasson hát Szerén után í 
a legkínosabb izgalomban vártam a vá!;c 
Ez egy hét múlva meg is jött.

— Most már én is emlékszem — igy 
szól a levél egyik része — tényleg te a 
Szerén gavallérja voltál. Nagy 
van, mondhatom. Hiába minden, aki orv- 
szer belekerült az áramlatba, azt v:szi ma­
gával folyton előre. Hát Szerén él, de ő s en 
boldog. Felesége volt egy dúsgazdag föld- 
birtokosnak, aki durván bánt vele es nem 
tudott sehogysem alkalmazkodni, finom, 
gyengéd, nagybecsű női tulajdonságaihoz. 
Az ura három éve halt meg és eve z va­
gyonát feleségére hagyta, mert gy őrmezei 
nem maradtak. Szerén daczára mag; s korá­
nak és ősz hajának, megragadó jelenség. 
Szép, sugár termete, csillogó, tüzes, iekete 
szeme és arczának jó lelkét visszatükröző 
kifejezéstelies szép vonásai megnyernek min­
denkit, akivel találkozik.

Egész testem remegett, amikor e sorokat 
olvastam és minden hosszasabb előkészület 
nélkül vonatra szálltam és felkerestem a 
barátomat.

Kettesben azután — úgy mint régen — 
beállítottunk Szerénhez.

Szívélyesen üdvözölte barátomat, hisz 
egy városban laktak és egy társaságban 
fordultak meg, hát jól ismerték egymást. 
Mégis volt valami bizonytalanság a köszön­
tésében, mintha azt mondaná, hogy „minek 
köszönhetem a szerencsét és mit keres 
nálam az a másik idegen ember?“

Szótlanul álltam meg vele szemben és 
intettem barátomnak, hogy ö se moczczan- 
jon. Néhány pillanatig tartott a kínos csend, 
amikor Szerén arcza hirtelen felvidult, a 
fájdalmas vonásuk barátságos mosolylyá 
változtak és szinte szemrehányó hangon 
monda:

— Ejnye, Lajos, azaz dehogy, igen íisz-



EGYETÉRTÉS
Szombat, julius 14.

hopy a szerződés augusztus hó 1-én lépjen 
életbe. Ismerteti a törvényjavaslatot és a bizott­
ságnak erről szóló jelentését. Megjegyzi, hogy 
Kossuth kereskedelmi miniszter indítványára, mi­
vel Magyarország és Ausztria között ez idő sze­
rint se n szerződés, sem vámszövetség nem áll 
fenn, hanem amint a miniszter magát kifejezte, 
c-ak egy állapot létezik, ez a czimben ki is fe- 
je/tetetl. (Helyeslés.) Kéri a törvényjavaslat elfo­
gadásai. (Helyeslés)

Az elnök: Kiván-e valaki a törvényjavaslathoz 
szélűn ? (Nem!) A viíát bezárja.

A Ház a törvényjavaslatot általánosságban el­
fogadja.

Következik a részletes tárgyalás.
A Ház a törvényjavaslatot részleteiben is hoz- 

zászó ás nélkül változatlanul elfogadja és harmad­
szori olvasását a legközelebbi ülésre tűzte ki.

állategészség-ICövetkezik a Svájczezal kötött 
ügyi egyezség beczikkeiyezéséröl szóló törvény­
javaslat tárgya’ása.

Síilassy 2!ol:án, a közgazdasági bizottság elő­
adója ismerte i a törvényjavaslatot s kéri annak 
elfogadását. (Helyeslés.)

Az elnök: A vitat bezárja, következik a sza­
vazás.

A Ház a törvényjavaslatot általánosságban a 
részletes tárgya ás alapjául elfogadja.

Következik a részletes tárgyalás.
A Ház, a lörvényjavaslatot részleteiben is vál­

tozatlanul elfogadja és harmadszori olvasását a 
legközelebbi ülésre tűzi ki.

*

Kövelkezik Bizony Ákosnak az ülések meg- 
hosszabbiiására vonatkozó indítványa feletti ha­
tározathozatal.

Gróf Thorotzkay Miklós jegyző felolvassa az 
indítványt.

A Ház az indítványt elfogadja.
Az elnök: Megállapítja a következő ülés na­

pirendjét s az ülést fel 12 órakor bezárja.

á függetleüségi párt értekezlete.
A függetlenségi párt ma este hat órakor 

értekezletet tartott. Az értekezleten jelen 
voltak a kormány részéről Wekerlo Sándor. 
Kossuth Ferencz, gróf Andrássy Gyula, 
gref Apponyi Albert, Jekelfalussy Lajos, 
gróf Zichy Aladár, Darányi Ignácz minisz­
terek, továbbá Bolgár Ferencz, gróf Hadik 
János, Szterényi József, Mezössy Béla és 
Günther Antal államtitkárok. Kossuth Fe­
rencz elnök megnyitván az ülést, megálla­
pítja, hogy az értekezlet tárgya az 1900. 
évi költségvetés.

fíoitsy Pál, az általános költségvetés 
előadója, részletesen ismerteti a költségve­
tést általánosságban. Utal a miniszterelnök­
nek a költségvetés beterjesztése alkalmával 
adöadott exposéjára, mely szerint e költség- 
vetésnek összeállítására a kormánynak igen 
kevés ideje volt, úgy, hogy ez a 
költségvetés a jelen kormány programm- 
jával csak részben volt összhangba 
hozható. Mégis benn van a költségve­
tésben mindaz, ami a jelenlegi kény­
szerhelyzetben az ország önállóságát a jö­
vendőre előmozdítani hivatva van. Össze­
hasonlítja a költségvetés összegező tételeit 
az előző évelt hasonló tételeivel, ismerteti a 
pénzügyi bizottság módosításait és általá­
nosságban elfogadásra ajánja a költségve­
tést.

Bernáth Béla pártoló felszólalása után a 
pártértekezlet a költségvetés egyhangúlag 
elfogadja.

Ugyancsak egyhangúlag fogadja el a párt 
Hoitsy Pál előadása alapján a kisebb tár-
ezákat.

A kereskedelmi tárcza költségvetését 
Babó Mihály előadó ismerteti. Örömmel is­
mén cl, hogy a tárcza vezetője a költség- 
vetés tanúsága szerint elvei szolgálatában 
elkövetett mindent, ami lehetséges volt a 
rendelkezésre álló rövid idő alatt. Indokolja 
a központi izgatás költségeinek emelkedését 
s örömmel üdvözli az államvasutak kisebb 
javadalmazása személyzetének szaporítását 
és ezen személyzet fizetésének javítását, v

mely czimen a költségvetés százötvenezer
koronát irányoz elő.

Az előadó beszéde után Kossuth Fe­
rencz kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy 
ez alkalommal nem kíván programmot adni. 
Ezt reim lhetőleg csak öszszel teszi, amidőn 
a jelenlegi kormány tulajdonlapén első 
költségvetését terjeszti majd elő. Most csak 
annyit jelez, hogy a legnagyobb erővel tö­
rekszik az ország iparának emelésére, íüg- 
getlenitésére és minden tekintetben ma­
gyarrá tételére. Különösen figyelmezteti 
arra, hogy ezen a téren nem szabad az 
áldozatoktól visszariadni, mert minden áldo­
zat százszorosán térül meg. Ugyanez a 
czélja a kereskedelem terén. Gondja van 
arra, hogy az ország kivitelének olcsó uta­
kat biztosítson, még pedig olyanokat, ame­
lyeket megteremtésük után semmiféle ellen­
séges indulat többé el nem zárhat. A vas­
utak, közutak és viziutak rendszeres fejlesz­
tése előre megállapított tervek szerint első­
rendű gazdasági követelmények. Nagy gondot 
fordít a szocziálpolilikai kérdések megoldá­
sára. Ezek tárgyában már az öszszel fontos 
törvényjavaslatokat kivan előterjeszteni. Ál­
talában törekvése Magyarország közgazda- 
sági erejét növelni, tüggetieniteni és c tö­
rekvésében reméli, hogy bírni lógja a part 
támogatását.

A kereskedelmi miniszter előadását a párt 
élénk helyesléssel kísérte, a miniszter iránti 
bizalmának lelkes éljenzéssel adott ismétel­
ten kifejezést és a tárcza költségvetését 
egyhangúlag elfogadta.

Az igazságügyi tárcza költségvetését Ha­
viár Dániel előadó ismertette részletesen, 
arra kérve a pártot, hogy úgy a költség­
vetést, mint az ahhoz mellékelt kimutatáso­
kat fogadja cl és vegye tudomásul, Nemes 
Bertalan az igazságszolgáltatás olcsöbbá- 
tétele, a bélyegskála leszállítása, a végre­
hajtási költségek csökkentese és az ártatla­
nul elítéltek kártalanítására felvett összeg 
felemelése érdekében szólalt fel. A párt az 
előadó indítványa értelmében határoz és a 
költségvetést egyhangúlag elfogadja.

A honvédelmi tárcza költségvetését Ba­
konyi Samu előadó ismertette. Beszédében 
kifejti, hogy a párt a jelen átmeneti álla­
potban kénytelen megalkudni a tényleges 
viszonyokkal. Örömmel emeli ki a honvéd­
ség hr.rczképességénck emelése érdekében 
történt újításokat. Az előadó ismertetése 
alapján a párt a költségvetést egyhangúlag 
elfogadja.

A pénzügyi tárcza költségvetését Iloitsv 
Pál előadó ismerteti. Az előadó beszéde 
után Bernáth Béla, az agrárkölcsönök be­
hajtása körül nagyobb kíméletét javasol, 
sürgeti továbbá a borilaladó eltörlését, a 
borkivitel emelését és a borórtékesitö szö­
vetkezetek létesítését.

Dobroszlav Péter a csákóval adóhivatal 
érdekében emel szól.

Ilódy Gyula arra való tekintettel, hogy 
az 1875. évi VI. törvényezikk alapján tör­
tént kataszteri fölvételek nem arányosan, 
illetve nem egészen a valóságnak megfele­
lően történtek, amelynek bizonyítékául egye­
nesen az ö kerületében, Zsombolyán észlelt 
visszásságokra mulatva, kéri a pénzügymi­
nisztert, hogy az igazságügyminiszterrel 
egyetertüleg tegye lehetővé, miszerint ezen 
hibás kataszteri fölvételek által aránytalanul 
súlyosan földadóval terhelt kisgazdák vállá­
ról c teher levétessék azálta1, hogy az. 
egész országban, de különösen Zsombolyán 
e hibás fölvételek mielőbb kiigazittas- 
sanak.

Laehne Hugó az állami tisztviselők lak­
bérének emelése érdekében emel szót.

Csizmuzia Endre a vármegyéktől átvett 
számvevőségi személyzet helyzetének javítá­
sát, továbbá az. adóhivatali személyzet elő 
léptetési viszonyainak rendezését leéri. Fal­
vi ágositást kér továbbá a pénzügyminisz­
tertől a sójüvedék értékesítése tárgyában.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter kije­
lenti, hogy a tiz uj adóhivatalt járási szék­
helyeken és különösen olt óhajtja felállítani, 
a hói telekkönyvi hatósággal felruházott já­
rásbíróság van. A jövő évi költségvetésben 
még néhány adóhivatal felállítását tervezi. 
Beismeri, hogy a földadókataszter a földek 
tényleges állapotának és jövedelmezésének 
nem lel meg. Nem Ígérhet azonban általános 
uj kataszteri felvételt, mert mire ez a költséges 
munka befejeztetnék, az eredmény majdnem 
olyan eltéréseket mutatna fel, mint amilyenek­
kel most találkozunk. Mindenesetre azon lesz, 
hogy az igazságügyminiszterrel cgyetérl.öleg 
oly törvényjavaslatot terjeszszen he, amely 
lehetővé teszi a kataszter részlel es kiigazí­
tását a betétek szerkesztésével kapcsolato­
san. A tisztviselők lakbére az 1839-iki meg­
állapításban több hivatalnak deczentralizá- 
cziója és a városok fejlődés folytán tény­
leg több helyütt csekély, nem felel meg a 
mai viszonyoknak és ezért ezeket a lehető­
ség szerint emelni igyekszik,

A vármegyéktől átvett számvevőség hely­
zetén azzal kíván javítani, hogy az előlép­
tetéseknél tekintettel lesz arra, hogy ezek­
nek fizetése mielőbb legalább is előbbi 
törzsfizetésüket érje el, másrészt pedig oda 
fog hatni, hogy törvényhatósági szolgálatuk 
méltányosan tekintetbe vétessék.

A sócrtékesitésnél azt a főczélt tartja 
szem előtt, hogy a só közvetítése lehetőleg 
csekély mértékben terhelje a fogyasztót. 
Ezért tervezi a sóhivatalok fokozatos meg­
szüntetését s lehetőleg megakadályozza a 
sónak monopóliumszerű elárusitását. Az c 
tárgyban kötött szerződés módozataival a 
közel jövőben kíván foglalkozni. Egyszerű­
síteni kívánja továbbá a bélycglerovás mó­
dozatait és különösen annak a bizonytalan­
ságnak a megszüntetésére tülekszik, amely 
e tekintetben országszerte fennáll és szá­
mos jóhiszemű felet súlyos bírságnak tesz ki.

Az egyenes adók reformjával már az 
öszszci részletesen kivan foglalkozni. Mivel 
a petróleum-adóra vonatkozólag a pénz­
ügyi bizottságban mondottakat ilt-ott féli* 
magyarázták, szükségesnek tartja kijelenteni, 
hogy távolról sem akarja a petroleum-adó 
felemelésével a petróleumot megdrágí­
tani, hanem el akarja érni azt, hogy 
a petróleumnak a jelenlegi kartellek 
által megdrágult ára ezen kartellek meg­
szüntetésével lehetőleg az államkincstár 
bevételét emelje. A borbáládét nem tartja 
eltörölhetőntsk, de azon lesz ho 
annak kezelése a községekhez utaltassák es 
hogy ezzel a községek terhei megkönnyiltcs- 
senek. Rendezni kívánja végül a korcsma 
ügyet, amely téren elve, hogy felesleges 
korcsmaengedélyeket ne adjanak.

Nagy Dezső a kislőzsdék vasárnapi 
munkaszünete érdekében emel szót. Bab 
Mihály a megyei pénztárak és számvevő

Kossuth Ferencz itt ragadja meg az al­
kalmat, hogy különös figyelmébe ajánlja a 
belügyi kormánynak az egészségügy javítá­
sát. E tekintetben tudományos és gyakorlati 
szempontból széleskörű fejtegetéseket tart. 
Az értekezlet a tárcza költségvetését egy­
hangúlag elfogadja.

A földmivelésÜL-yi tárcza költségvetését 
Hoitsy Pál előadása után néhány hozzá­
szólás és a földmivelésügyi miniszternek 
azokra adott felvilágosításai alapján az ér­
tekezlet egyhangúlag elfogadja.

A vallás- és közoktatásügyi tárcza költ­
ségvetését Sághy Gyula előadó ismerteti, 
cüiönös melegséggei üdvözli az 1848 : XX. 
,-cz. végrehajtása tárgyában a költségve­

tésben felvett kezdeményező lépéseket.
Bullagi Aladár az országos közoktatás- 

ügyi tanács költségeit, a tanárképzőre és a 
anáregyletre előirányzott összegeket feles- 
eges kiadásoknak tartja. Indítványozza, 
íogy a polgári iskolák képesítő jelleggel 
uháztassanak fel, hogy egy egyetemes 
rodalomtürténeti tanszék és a műegyete­
men filozófiai tanszék állíttassuk fel.

Kovács Ernő a vallásalap birtokait 
usgazdáknalc kívánja bérbeadni. Bcniczky 
illemér a néptanítók fizetésének emelését 
Vilúghy Gyula pedig azt kívánja, hogy a 
azdasági szakoktatás betetőzésére egye­

temi tanszék álliltassék fel.
Gróf Apponyi Albert kijelenti, hogy a 

felügyelete alatt álló birtokok bérleteit min­
den alkalommal kisgazdáknak igyekszik jut­
atni. A néptanítók anyagi helyzetén azok­

nak magasabb fizetési fokozatba való előlép­
tetése utján kivan segíteni. A Bullagi által 
előadottakra nézve csak annyit jelenthet ki, 
hogy az idő rövidsége miatt ezen gyökeres 
módosításokkal eddig még nem foglalkoz- 
íatolt.

A párt a költségvetést egyhangúlag elfo­
gadja.

Végül Kossuth Ferencz elnök bejelenti 
a pártérleke/lelnek azt a gyászesetet, amely 
a pártot egyik kiváló tagjának, Pisztory Mór­
nak halálával érte. Javasolta, hogy a párt 
az elhunyt halála fölötti fájdalmának jegy 
zökönyviieg adjen kifejezést s a temetésen 
küldöttség utján vegyen részt. Az értekezlet 
tízkor ért véget.

és
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ségek visszaállítása tárgyában szólal fel és 
figyelmeztetni kívánja a községek végrehajtó 
közegeit a pénzügyigazgatóság utján, hogy 
a törvény szerint "le nem foglalható tárgya­
kat no foglalják le és tartózkodjanak azon 
ingóságok árverésétől, amelyek az árverési 
költségeket előreláthatólag nem fedezik.

A pénzügyminiszter felvilágosításai .alap­
ján a költségvetést egyhangúlag elfogadják.

A belügyi tárcza költségvetését Sznlay 
László előadó ismerteti és ajánlja elfoga­
dásra. Éber Antal a közegészségügy foko­
zottabb gondozását, a tüdüvész terjedésének 
akadályozását és az artézi kutak szaporításai 
hangsúlyozza. Szász. Józ-ef a liumei határ- 
rendőrség, Horváth József a tisztviselők 
dologi általányának felemelését kívánja.

Gróf Andrássy Gyula kijelenti, hogy a 
tuberkulózis és trachoma elleni védekezésre 
már most is jóval nagyobb összegeket vett 
fel, de ezt a jövőben a lehetőség szerint 
emelni kívánja. A fiumei határrendőrség 
kérdése gondoskodása tárgyát képezi. A 
tisztviselők dologi általányát a lehetőség 
szerint emelni lo^ja.

Kossuth Ferencz a sajtószabadságról
Kossuth Ferencz, mint érte-ülünk, tegnap nyilat­
kozott a sajtószabadság kérdésében:

— Én is azt vallom, hogy azokban az 
esetekben, mikor egyes sajtótermékek a 
közérdeket veszélyeztetik, szigora és 
gyors megtorlás alkulmaz.tassek. De 
minden preventív intézkedé-t perhórres- 
kálok, mert ez a sajtószabadság elvé­
vel össze nem egyeztethető. Gondos­
kodnunk kell arról — ha kell törvényho­
zás utján is — hogy a sajtó utján elkö­
vetett bűncselekmények n lehető legszi­
gorúbban mogtoroltassunuk s gondos­
kodnunk kell arról, hogy a megtorlás ne 
hónapok vagy évek múlva történjék, ha­
nem nyomon kövesse a bűn elkövetését. 
l)c előre büntetni s a megtorlást másra, 
mint az arra hivatott bíróság Ítéletére 
bízni, nem lehet és nem szabad,

miniszter már régebben kijelentette 
többször hangsúlyozta, hogy a sajtó ezen 
részével, mely a nemzet ellen oly sokat 
vétkezett, semmi körülmények között szóba 
nem áll. De a sajtó ezen részén kívül egy 
iap : „Az Újság“ állítólag ténybeli dolgok­
kal hozakodik ma elő — melyek, annak 
daczára, hogy azok egytől-egyig a va­
lóságnak meg nem felelök, légből kapott kohol­
mányok — mégis megjegyzés, illetve czáfolat 
nélkül nem maradhatnak. Mint illetékes oldalról 
értesülünk, az „Az U ság'"-nak abból az 
állításából, hogy Polcnyi Géza ügyvédi 
irodája, mint ügynöke, vagy kivándorlási 
propagálóra állana a Norddeutscher Lloyd 
kivándorlási hajóstársasaság szolgálatában, 
egy szó sem igaz. Tény, hogy Polónyi Géza 
mielőtt igazságügyi miniszterré lett, mint 
ügyvéd összeköttetésben állott a Norddeut­
scher Lloyddal, de akkor is csak arra vállal­
kozott, hogy a törvény alapján a szabad 
költözködés jogát védje minden monopólium, 
minden monopolisztikus kísérlet, vagy ki­
zsákmányolás ellenében. Ez volt, mint ügy­
védnél: összeköttetése a Norddeutscher 
Lloyddal, am nt ez a nyilvánosság előtt már 
minden oldalról tisztába lett hozva. Polónyi 
Gézát, mint minisztert, a Norddeutscher 
Lloyd igazgatója Von Pilis ur a közelebbi 
időben meglátogatni óhajtotta, illetőleg nála 
az igazságügy minisztériumban kihallgatásra 
jelentkezett. Az igazságügyminiszter, mint 
mindenkit, aki nála kihallgatásra jelentkezik 
s lóként egy külföldit, aki Qsak ezért utazik 
ide, kihallgatáson fogadta a Norddeutscher 
Lloyd igazgatóját is. De mihelyt az igazgató 
a miniszter szobájába lépett, a miniszter c 
szavakkal fogadta :

— Örülök, hogy szerencsém van önhöz, 
de kérem, hogy amit mondani óhajt, Írásban 
terjeszsze be, hogy Írásban intézkedhessek : 
szükségem van erre, mert egykor mint 
ügyvéd és kliens állottunk egymással 
szemben.

Az igazgató erre azzal búcsúzott el az 
igazságügy minisztertől, hogy Antverpenhő! 
fogja beküldeni beadványát. Ez a beadvány 
azonban mindeddig meg nem érkezett. Ami 
az „Az Újság“ mai czikkében Polonvi Géza 
ügyvédi irodájára vonatkozik, melynci: sem 
ügyködéséhez, sem semmiféle ténykedésé­
hez az igazságügyi miniszternek semmi köze 
nincs és melyben április S-ika óta meg nem 
fordult — ebben az irodában mindarról, 
amit ma az „Az Újság“ u negyven vidéki 
lapban közzétett hirdetéseket illetőleg fel­
említ, egy bettit sem tudnak. - 
úgynevezett propagandáról pocii 
nézve az „Az Ujság"-nak okmányok adunak 
rendelkezésére, az igazságügyminiszter még 
hírből sem hallott semmit. Es tehát, ha az 
„Az Ujság“-iuk bárminemű okmányok len-
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Polónyi ée a Norddeutscher Lloyd A
Magyar Tudósitó jelenti: Azokra a támadá­
sokra, melyek Polónyi igazságügyminiszter 
ellen a képviselőháziam egy inlerpeliáczióra 
adott válasza kapcsán a sajtó azon részé­
ben jelentek meg, mely a törvénytelen kor­
mány alatt az aikotmányvedöle tábora el­
len harczolt, az igazságügyminiszternek 
nincs semmi megjegyzése. Az igazságügy-

nénelc birtokában — amit kizártnak kmi tmun- 
tenünk s ha azok az igazságügyminisztér 
nevével bármilyen kapcsolatba akarnának 
hozatni: — azok az állítólagos okmányok 
nem lehetnek egyebek, mint közön-égés 
hamisítványok. Úgy gondoljuk, ez a kijelen­
tés elegendő arra, hogy az ..Az Újság“ 
kötelességének tartja ezen állítólagos iromá­
nyok, vagy okmányok közzétételét, mert 
ezzel az elégtétellel tartozik a minden alap 
nélkül megtámadott igazságügyi miniszter­
nek.

Lakoma Barabás Béla tiszteletére. A VII.
kerületi függetlenségi párt a jövő kedden este 
nyolez órakor a Royal-szálló dísztermében Bara­
bás Béli tiszteleiére tár-asvacsorát rendez, 
amelyre a párt küldöltségÜeg fogja meghívni 
Wekerle Sándor miniszterelnököt, Kossuth Fe­
rencz kereski delmi néni -/.lett, mint a párt 
ili-zon két és gróf Apponyi Albertet, minta párt 
disztagjái.

Báró Kaas Ivor programmbsszéd?. C-ák- 
tornyáiól táviralozzák: Báró Kaas Ivor, a c-ák- 
lornyai vilaszlókerület képviselőjelöltje, e hónap 
19-én érkezik Csáktornyára és a Zrinvi-szálló

telt uram, mire való ez a váratlan beállí­
tás. Negyven éve nem láttam, hát nem 
csoda, hogy rögtön rá nem ismertem. így 
akarta próbára tenni, hogy mennyire vésőd­
tek emlékezetembe a múltak szép napjai ?

A felhők elvonultak Szerén arczárúl és 
minél tovább időztem nála, annál melegeb­
ben, annál hevitöbben kezdett égetni a régi jó 
idők visszaidézésével az ifjúságnak visszatérő 
napsugara. Az első látogatást követte a máso­
dik, a harmadik és a többiek, áruig egy 
napon én, a hatvankét évet megért férfi, 
mint kérő léptem Szeréna elé.

Annyira hasonlított megboldogult párom­
hoz, hogy úgy éreztem, mintha a szivem 
azt mondaná: Siess, hisz újra feltaláltad fe­
leséged testét és ha a lélek nem is ugyanaz, 
de van olyan nemes, olyan béketürö, olyan 
önfeláldozó, hogy egy pillanatra sem fogod 
megbánni második házasságodat.

Szeréna meggondolási időt kért, mert 
úgymond az ö korában nem egyedül a szív 
vei, hanem az észszol is keli tanácskozni. 
A szive már döntött ugyan, de az eszével 
még nincs tisztában. Huszonnégy óra meg­
gondolás után kisirt szemmel, meglehetősen 
zavartan tudomásomra adta, hogy nem le­
het a feleségein. Nern vallotta he, de érez­
tem, hogy ebbe a tagadó válaszba belesza­
kad az asszony szive és ezért tisztelettel 
fogadtam az elutasítást, de elhatároztam, 
hogy megkeresem az indító okát.

Nagyon hamar meg is találtam. Szerén 
egészen magára hagyatva élt és óriási va­
gyonára minden oldalról leselkedtek a kü 
lönböző öreg nénik, akik gondosan őrizték 
az asszonykát, hogy másodszor valahogy 
férjhez ne mehessen, mert akkor az ö be­
folyásuknak teljesen végeszakad. Ezektől 
kért tanácsot Szerén és ezek parancsoltak 
megtagadást a szivének. De hogy eljárásu­
kat kellőkép indokolhassák, hatalmas nagy 
tere-ferét indítottak a városban, hogy én 
csak azért akarom Szerén kezét, mert 
pénzére vágyódom, illetve, mert a pénzére 
sürgős szükségem van, hogy megszabadul­
jak a biztos tönktől.

Sorra jártam az ismerőseimet, akikkel az

utóbbi időben összejöttem és mindenütt ez­
zel a hírrel fogadtak. Mit tegyek most már, 
aogy megmentsem hírnevemet, ha le is kell 
mondanom nyugodalmas boldogságomról ?

Megkértem a barátomat, vegye magához 
összes leveleimet, amelyeket még akkor ir­
tain, amii 
oldhözragadt 

Szerénából 
Írtam, h< 
ura, úgy
ha ő is úgy akarja. Nen bánom, hogy mi 
történt vele eddig, csak azt szeretném, hogy 
ezentúl legyen az oldalam mellett. Így fel­
készülve — én jó adag méreggel és mé­
lyen sértett férfiúi önérzettel, barátom az 
okmányerővel b i ró levelezéssel — elmen­
tünk Szeréna házába.

Együtt volt az egész családi tanács. Leg­
alább tizenöt néni, akik közül a legfiata­
labb is túl volt a hetvenen. Mogorván fo­

azt sem tudtam, hogy netn-e
t szegény koldusasszony lellc-e
és amelyekben már meg-

;y ha szabad, ha nincs
én veszem magam mellé,

gadlak, egyedül Szeréna üdvözölt a maga 
finom disztingvalt udvariasságával.

— Asszonyom — kezdtem én a beszédet 
- nem sok mondani valóm van. Búcsúzni 

jöttem, de őszintén szólva jobb szerettem 
volna, ha ez magunk között történhetik. 
Igazolni akartam magamat és bizonyságát 
adni annak, hogy az a gaz rágalom, amely 
rólam a városban kering, czudarul kigondolt 
hazugság és vén asszonyoknak pletykától el­
gyötört agyában született lehetetlenség.

—• Kérem, ne tessék ilyeneket mondo­
gatni — vágott közbe az egyik néni riká­
csoló hangon — tudjuk már, hányadán va­
gyunk magával. Eléggé elcsavarta a mi ál­
dott Szerénánk fejét. Őrülünk, hogy helyre­
hozhattuk a bajt, most már kárba vész 
minden újabb hódítási kísérlete.

Nem tudtam fékezni lángoló dühömet, 
mely már akkor erősen tombolt bennem, 
amikor tulajdonképpeni megrontóimmal szem­
közt találtam magam. De most, hogy igy 
rám támadtak, félre téve minden társadalmi 
jó nevelést, kíméletlenül rájok rontottam.

— Mit akarnak maguk vén skatulyák ? 
Mit ártják magukat bele két érző szív leg­
szentebb ügyébe, amikor azt sem tudják.

savanyúságukkal kit gyötörjenek : önmagukat 
avagy a környezetüket. Hisz maguknak csak 

Szeréna pénze kellene, a leikével nem 
sokat, azaz semmit sem tőrödnek. Képesek 
volnának elpusztulni hagyni csak azért, hogy 

maguk akarata teljesedjék és ö szomorú 
magányban maradjon egész életére. No hát 
teszek maid róla, hogy az ellenem és ö 
ellene gyönyörűségesen szőtt intrika ne jár­
jon eredménynyel és akkor maguk kiérde­
mesült satrafák mehetnek vissza az odúikba 
várni a jobb időket.

— Hallatlan merészség igy beszélni ve- 
ünk. És ez a senki akar még betolakodni 

a mi családunka. Majd meglássuk, hogy lesz-c 
íozzá képessége és ami fő, lesz e bátorsága 
velünk továbbra is szembeszállni. Gyere 
Szeréna, hagyjuk itt ezt a neveletlen fővá­
rosi himpellért. Nekünk akar ő imponálni a 
nagy szájával. Mutassa meg, hogy van c 
valamije, mert nekünk ugyan beszélhet, jól 
tudjuk, hogy csak a pénzedet akarja.

is ezzel az egész díszes matróna had 
köszönés nélkül kivonult, de Szeréna nem 
íövelto őket. Tanácstalanul állt egy ideig, 
majd makacs határozottsággal felszólított, 

ogy foglaljunk helyet.
Bocsánatot kértem alig menthető eljárá­

somért és azután rövidre összefoglalva, elő­
adtam egész önigazolásomat. Barátom be­
mutatta leveleimet, amelyek arról tettek 
tanúságot, hogy boldog megelégedés töltött 
volna el, ha egykori ideálomat a szükölkö- 
désböl menthettem volna meg. Tehát nem 
kerestem fel azért, hogy megkapjam a pén­
zét. A banktól sürgönyíleg bekért vagyon­
kimutatás is fényesen igazolta, hogy gaz­
dag vagyok.

Elmondtam, hogy nem fognak a kívül 
állók megérteni soha, mert a mai utólago­
san számitó világban nem képesek felfogni 
két szerető szív magasan szárnyaló eszmei 
csapongását. De azután a mi esetünk any- 
nyira különös, annyira rendkívüli, annyira 
hihetetlen, hogy azt mi ketten átérezni 
tudjuk ugyan, de megmagyarázni már 
nem vagyunk képesek. Negyven^ év 
után visszatért ifjúkorunk, újból meg­

elevenedett szivünk dobogása és átéljük 
másodszor a fiatalság édes szerelmi örömeit. 
Kérem drága Szerénám, ne foszszon meg 
ettől az élvezettől. Ne álljunk meg a fél 
utón és ne elégedjünk meg azzal, hogy 
feltaláltuk egymást. Maradiunk egymás ol­
dala mellett, amig felsőbb akaratból mo­
zoghatunk e világon. Újból esdve kérem, 
legyen a feleségem.

Szeréna erős felindulással küzdött, keble 
hevesen zihált, jóságos szemei künyben 
úsztak. Borongó homlokkal hozta tudomá­
somra, hogy örökké hálás azért, amit most 
előadtam. Igazán jól esett neki megtapasz­
talni, hogy van még tiszta, igazán nemes 
és mélyen járó idealizmus e szomorú vilá­
gon. Örül, hogy meggyőződött érzelmeim 
valódiságáról, de azért,a legmélyebb sajná­
lattal kell kijelentenie, hogy a feleségem 
azért még sein lehet.

Olyan voltam, mint a kit forró zuhany 
alá allitanak. Nem tudtam hosszú időn át 
még csak lélcgzeni sem, annál kevésbé 
szólani. Tudatára ébredtem a pletyka irtó­
zatos erejének és abban a perezben azt 
gondoltam, hogy nem leszek képes most 
mar ellene hadakozni.

Felálltam, némán meghajtottam magam, 
a kézcsókra nyújtott kart görcsösen ajkaim­
hoz rántottam és barátommal együtt távoz­
tam arról a helyről, ahol minden vigaszo­
mat véltem feltalálhatni és ahol most rám 
szakadt az összes kínszenvedések egész 
garmadája.

Füleim azért mégis éber figyelemmel vet­
tek tudomásul egy fájdalmas sikoltást, egy 
név emlegetést, egy ismételt visszahívást és 
egy nyomában meginduló keserves köny- 
záport.

Szeréna megbánta elhamarkodott nyilat­
kozatát — ez villant meg az agyamban — 
még nincsen veszve minden.

De azért férfiúi önbecsülésemet többre 
tar oltam a boldogságomnál és makacsul 
ragaszkodva távozási határozatomhoz, nem 
fordultam vissza.

Összecsomagoltam és utaztam fel egye­
nesen Budapestre. Három napi kínos csend

állott he. Hogy 
napnak a három 
mesélhetne az

milyen vala ennek a három 
éjszakája, arról csodákat 

én iüuri kényelemmel beren­
dezett pompás ágyam. Úgy keltem, a 
hogyan feküdtem, az álom teljesen el­
kerülte szemeimet. Gondolatokba merülve 
bámultam a sötét éjszakába, mintha várnék 
valamit, a megváltót, a kínos gyötrődéstől 
való megszabaditót.

Elhitettem magammal, hogy az én őrző 
angyalom, az én felejthetetlen drága fele­
ségem lelke majd csak segítségére jön az 
ű árván maradt, minden reményét vesztett 
urának. De bizony nem volt többé álom- 
"átásom, nem jelent meg többé az a jósá­
gos alak, bánatos szemeivel az. ágyam szé­
lénél ! Kétségbeesésein nüttön-nött, közel 
voltam a megőrüléshez, amikor harmadnap 
sürgöny jön barátomtól, hogy jöjjek rög­
tön, mert különben örök lelkiismeretfurdalás 
fog gyötörni éltem utolsó éveiben.

Nem sokat tanakodtam, hisz úgy is kép­
telen lettem volna itthon megmaradni. Utaz­
tam aznap, abban az órában. Barátom az­
zal fogadott, hogy Szeréna sürgősen kéret 
magához és férfias lovagiasságomra anel- 
ál, hogy ezt az utolsó kérését teljesítsem. 
Elmentem, mert éreztem, hogy ez az út 
jelentős fordulat lesz jövönkre nézve.

Szeréna a bánattól összetörve, kisirt sze­
mekkel, halk hangon üdvözölt. Oly lelki kí­
nokon esett át — mondá — amelyek meg­
ismétlését el nem bírná. Belátja, hogy na­
gyot hibázott velem szemben, de jóvá akar 
tenni mindent és ezennel ö ajánlja fel ne­
kem a kezét.

Diadalmas örömmel szorítottam magam­
hoz az isteni angyalt és hangos szóval je­
lentettem ki, hogy most fogom csak bebi­
zonyítani, hogy mennyire helyesen járt el. 
Visszatért az ifjúkorom és oly életet fogok 
neki teremteni, amilyenről mindeddig hal­
vány sejtelme sem volt.

Az asszony túláradó boldogságában arra 
kért, hogy hagyjam félbe budapesti foglal­
kozásomat és jöjjek állandó tartózkodásra a 
viduki városba, ö elég gazdag — mondá
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Szombat, Julius 14 EGYETÉRTÉS
nagytermében mondja el programmbeszédét. Miu­
tán báró Kaas Ivornak komoly ellenjelöltje nincs, 
minden va'ószinüség szerint túlnyomó többség­
gel fogják képviselővé választani.

Gróf Andrássy Gyula választól között. 
Gróf Andrássy Gyula belügymiaiszler szeptembar 
hó első felében választói körébe Kassára utazik, 
ahol nagyszabású beszéd keretében nyilatkozni 
fog a politikai helyzetről.

A függetlenségi párt uj tagjai. A ország­
gyűlési függetlenségi és 48-as párt kültag-felvevő 
bizottsága gróf Károlyi István elnöklete alatt 
tegnap, csütörtökön, este hat órakor kültag-fel­
vevő ülést tartott, amelyen a következő kültago­
kat vette fel:

Ábrányi Kornél, a sajtóiroda főnöke, Buda­
pest, dr. Bállá Aladár főispán Újvidék, gróf 
Lázár V incze nagybirtokos Kolozsvár, báró 
Kemény Simon földbirtokos, Zielinszki Szilárd mű­
egyetemi tanár Budapest, Steiner Gábor honvéd- 
ezredes Debreczen, Ambrozovics Lajos főispán 
Baja, Farkas Albert főispán Marosvásárhely, 
Elekes Béla főispán Kézdivásárhely, Békássy Le­
mér udvari tanácsos Obarok, Uj. Laszkáry Gyű a 
földbirtokos Ipo yvesze, Kovács J izsef polgármes­
ter Debreczen, Oláh Károly tanáé,nők Debreczen, 
Bemsey Gyula Nagybecskerek, Pröhle Vilmos 
tanár Nyíregyháza, dr. Grader László ügyvéd 
Pancsova, dr. L’artha Imre ügyvéd Kovászna, 
dr. Tarnay Kálmán Budapest, dr. Bálint Jenő 
ügyvéd Beregszász, Baesmszky Mihály görög 
keleti esperes Nagylucska, Márkus Gusztáv mér­
nök Eger, dr. Rmiy József orvos Lgertopolya, 
Reök István műszaki tanácsos Szeged, Barálh 
Kálmán nyugalmazott honvéd őrnagy Örsa, Kis- 
pái László kir. mérnök Dicsvsz ni marton, Kiss 
Jenő ügyvéd Győr, dr. Raab Géza iigvvéd Gv-’ír, 
Homonnai Balogh Lajos gy.irigazgató Győr, dr. 
Hunyady Béla orvos Zsidve, Zi aln Sebess And. r 
polgármester Torda, dr. kovácsi Bo r Elek 1)> í 
esőszentmárton, dr. terhes Samu ügyvéd Rima-| 
szombat, dr. Draskóczy Viktor Bu ’apesl, Szabó 1 
Nándor Czegléd, dr. Sarló Vendel közjegyző 
Abaniszántó, dr. Bardio Ferencz ügyvéd Sümeg, 
Tauber Károly ügyvéd Győr, ifi. r Z. oray Béla 
Budapest, Heves-y József Kolozsvár, Kutrucz 
Dezső főgimnáziumi igazgató Szentgottl árd, Szász 
Antal Szilágycseh, dr. Szabó László Nyíregy­
háza, Morvát Elemér foldb rlokos Kassa, F n- 
cicky Mihály polgármester I r gvár, Berzeviczy 
István főkapitány Ungvár, dr. Gienes Gyű a ügy­
véd Putnolc, dr. Szé*elyhidy József Buszt, 
dr. Hamvay Lajos ügyvéd Buszt, dr. Barna Fü- 
löp ügyvéd Buszt, dr. Fenyvessy Soma ügvvéd 
Marosvásárhely, Eles Béla ügyvéd Arad, Szant- 
ner Lajos földbirtokos Olúhsályi, Láng Gyula 
ügyvéd Budapest, Halász Ferencz árvaszéki ül­
nök Ipolyság, Plachy Gyula földbirtokos Ipoly- 
szakárias, Rosínfeid Henrik f.ildblrlokos Bicske, 
dr. Szegheö Gábor ügyvéd Budapest, dr. Jinny 
Győző ügyvéd Marosuijvár, tir. Nagy Samu ügy­
véd^ Marosujvár, dr. Body Lajos számtanácsos 
Budapest, ifj. Fedák István Beregszász, Berzen- 
czey Domokos mérnök Zenta, dr. Bedő Sándor 
ügyvéd Marosvásárhely, dr. Beretvás Farkas ügy­
véd Budapest, Csalyághy Géza földbirtokos 
Gyón, dr. Mikié Guszláv ügyvéd Zólyom, dr. 
Katz Sándor ügyvéd Munkács, Szomjas Gusztáv 
nagybirtokos Tiszalök, Ágoston Ignácz plébános 
Toplicza, Küllő Ignácz törvényszéki bíró Maros- 
vásárhely, dr. Ja.asics Sándor közjegyző Ipoly­
ság, Kapcsány István tanár Budapest, Paulovies 
Dezső földbirtokos Ada, id. S pus Gábor nagy- 
birtokos Középlak, Csermák Károly gvógyszerész 
Budapest, Vaá;y Emil ügyvéd Halas, Csuha Ist­
ván földbirtokos Szobráncz, Varos-y Gyula p é- 
fános Kistelek, dr. Baálm Béla Budapest, 
Hirsch Ignácz nagybérlő Majsamiklósiár, K r- 
mos Rezső birtokos Kápolna, Eisclmarm 
Domokos földbirtokos Demjén, dr. Dósán 
Kornél közjegyző Boksán, dr. Vas János 
Eger, dr. Szitányi Géza földbirtokos Buda­
pest, Orczy Gyula építész Budapest, K ima I/.jus 
igazgató Újpest, Zagár Kálmán ügyvéd Göd .llő, 
Pete Márton ügyvéd Kaposvár, dr. i'uppkr Emil 
ügyvéd Budapest, dr. Risztet Marián lanar Brassó, 
dr. Zachár Gyula túró Budapest, dr. Körevei 
Géza Budapest, Békássy Elemér teng i-hajózast 
főfelügyelő Budapest, Pálinkás ív dre földbirtokos 
Ákos, Govrik Ödön földb,rlokos Erdkőtö-, ifjabb 
Kovácsv Miklós földbirtokos Tasnádszántó, dr. 
Gruber Péler orvos Debrecz-n, dr. Rosenthal M r 
Ügyvéd Temesvár, Ungar Adolf ügyvéd Temesvár,

Makai Ágoston ügyvéd Lugos, Petrovics László
tanár Szeged, Beniczky György földbirtokos Fólya, 
Pete Csombor Budapest, ifi. Máhr Nándor Buda­
pest, Kálva Vilmos földbirtokos Érsekleér, dr. 
Havass^ Rezső Budapest, Papszász Ijajos földbir­
tokos Erpele, dr. Semmiinger Simon ügyvéd Buda­
pest, dr. Simon József tanár Budapest, Bariba 
Imre ügyvéd Kovászna, dr. Kovács Gyula ügyvéd 
Budapest, Hauer Jenő földbirtokos Szeged, dr. 
Balázs Elek Gyergyúremete, dr. Mangold Ármin 
ügyvéd Budapest, dr. Alföldy Dávid ügyvéd Eger, 
dr, Csuforás László jogtanár Eger, Hollóssy Gyula 
földbirtokos Temesvár, dr. Lengyel Endre föld­
birtokos Budapest, Tüskés Dezső biró Alsólendva, 
Szorkú Géza vármegyei aljegyző Kassa, dr. Csiz­
madia Miklós ügyvéd Győr, dr. Viola Sándor 
ügyvéd Székelykereszlur, Szendrey Mihály lap­
szerkesztő Budapest, dr. Wetzel György ügyvéd 
Budapest, Sibrik Dezső földbirtokos Salonvár, 
Gu:yás István plébános Aldebrő, Holisch János 
plébános Kápolna, Horváth Jenő plébános Fel- 
debrő, Liberliny Géza földbirtokos Nyílra, Koréh 
Endre református lelkész Sepsiszenlgyörgy, Seress 
Gyula földbirtokos Feketetót, Szabó Géza vár­
megyei aljegyző Nagykőrös, Jankovics Lajos Vik­
tor földbirtokos Szemere, dr. Zelliger Vilmos 
róm. kát. lelkész Budapest, Ble-zkány József 
róm. kát. lelkész Budapest, Scbmirithauer József 
gyógyszerész Komárom, Zolnay Jenő tiszti fő­
ügyész Budapest, dr. Kern Lajos közjegyző Sze­
ged, dr. Radocza Kálmán magánzó Budapest, 
Romeiser Vilmos szolgabiró Gödöllő, Lengyel 
György lölbirtokus Nagyenyed, Kollener Zs gmond 
Máin.-patak, liuJüny László ügyed Bánlilnmyad, 
dr. Veress János Bánfiiiunyad, Szikszay Ferencz 
vármegyei főjegyző Bánfihunyad és Pilaszanovics 
József földbirtokos pártelnök Úmoravicza.

A hetedik kerületi választás. A VII. ke-
rü < ti Eötvös-páit végr-liajtóbizot;.sága ma este 
•> órakor a VII. kér. Polgári Kaszinó helyiségé­
ben tartott ül són megái apitoHák, hogy Eötvös 
Károly e hó 22-én, vasárnap, déle’őtt 11 órakor 
mondja el programmbeszédét a Tattersallban. Az 
Eötvös párinak hárem társaskör jelentette be 
esa'lakvzását: az Erzsébetvárosi Kör, a VII. kér. 
Demokrata-Kör és a VII. k- r. lie telki Függet- 
len.-égi párt, ame.yek mindegyikének nagyszámú 
válaszútagja van.

A lippai választás. Temesvárról táviratozzak 
a Magy. Tud.-nak: A lippai kerületben erős 
barcz folyik, lleinr.ch Eleknek, a függetlenségi 
párt jelöltjének támogatására ma a kerületbe 
érkeztek Steiner Ferencz és Korda Andor ország­
gyűlési képviselők, kik a kerület több községében 
lelkesilő beszédeket tartottak. A függetlenségi 
tábor naprúl-napra nő és Így Heinrich Elek győ­
zelme bizonyos.

Gépészek Ssterényl államtitkárnál. A ma­
gyarországi gépészek és kazár.fülük mimkaküzve- 
litö é, betegsegélyzö egyesülele ma küldöltségilpg 
tisztelgett Barabás Béla vezetése alatt Szierényi 
József áiiamlitkárnii’, hogy munkaközvetítésük ré­
szere féluru vasúti jegyet kérjenek, átnyújtották 
az államtitkárnak emlékiratukat, melyben a gé­
l-ész és tütü sanyarú helyzetét ecsetelik. Az ál- 
lamlilkár Kossuth Ferencz kereskedelmi minisz­
ter távo létében a küldöttségnek kijelentette, hogy 
az emlékiratot jóakarókig fogja a miniszter elé 
terjeszteni és az egyesület allal felhozott sérel­
meket az ipariörvény revi-iója alkalmával cno- 
soli.i. A munkaküzveiitést illetőleg az államtitkár 
oda nyilatkozott, hogy a szak- és magánegyesü- 
lelek kezeiből kiveszi és országos m szervezi, ille­
tőleg központo ilva az állam telügyelete ala he­
lyezi úgy, hogy az. teljesen a paritás elven ve­
rethető legyen és a munkás és munkaadó befo­
lyásától menten teljesen díjmentesen működ­
hessen.

A külföld a nemzetiségűkről. A firenzei 
Corrierc Ilaiiano jul. 9. számában budapesti levelet 
hoz Uvárv Lipót tollából, melyben a levélíró 
Pold Mihály képviselőnek a képviselőházban a 
felirati vi'a alkalmából mondott beszédjére r.-f- 
lektálván, kimutatja, hogy a Polit álla! fölvetett 
eszme nemcsak a magyar nemzet gondolkozá­
snak s érzelmeinek, de a magyar állam egy­
séges jellegével is ellenkezik, amidőn ugyanis 
egy pótig lolt állam eszméje mellett kardoskodik.

Ausztria-Magyarorszúg, folytatja levélíró, csakis 
mint nagyhatalom t,irthatja fenn magát s nagy­
hatalmi állásának nélkülözhetetlen kelléke, hogy 
a monarchia mindkét állama kölcsönös érdekei

védelméül hatalmas haderővel rendelkezhessék; 
a mi pedig teljes lehetetlen volna, ha Magyar- 
ország poiiglott állammá fejlődnék, Ausziriában 

I pedig a föderalizmus eszméje julna diadalra. 
Polit statisztikája Ts téves, a midőn 11—12 mil­
lió nemzetiségi lakost áilit szembe 8 millió ma­
gyarral. De ha így is volna — a mint nincs — 
ebből nem következik, hogy Magyarország le­
mondana történelmi jogairól, a románok, szer- 
bek és tótok praedominiumának vesse alá magát. 
Polit még egy dunai konföderáczióról is álmo­
dozik, melyben Magyarország vinné a főszerepet: 
holott — mint kimutatja — éppen ez okozná 
végromlását. Végül megczáfolja levélíró Polit azon 
állítását, hogy Magyarországnak semmi befolyása 
nincs a külpoliiikára. E befolyásának köszönheti 
Magyaroszág, hogy érdekeinek meglelelő akcziúl 
fejthet ki a keleten.

Az erdélyi birtokviszony rendezése.
Polónyi Géza igazságügyminiszter tudvalevőleg 
elhatározta az erdélyi telekkönyvi viszonyok és 
az ezzel kapcsolatos elkerülhetetlen tagositási ügy 
rendezését. E czélból az igazságügymiriiszter 
tudvalevőleg egy uj, úgynevezett erdélyi ügyosz­
tály felállítását rendelte el, melynek szervezési 
munkálatai serényen folynak az iga'/ságügyminisz- 
teriumban. Az erdélyi biitokrendezés már az 
igazságügy miniszter által t rvezitt telekkönyvi 
reform alapján fog megtörténni, a melynek szük­
séget az egész ország gazdaközönsége osztatlanul 
érzi. Az erdélyi birtokviszonyok rendezésének 
költségeit az igazságügyminiszter az 1907. évi 
költségvetésbe már lel is vette.

A horvát képviselő nevo. Báró Bánffy
Dezső minapi képviselőházi beszédében kifogá­
solta, hogy a képviselőhöz névjegyzékében a lior- 
vát képviselő:-: keresztneve honát nyelven van be­
írva. Juslh Gyula, a Ház elnöke mindjárt a 
beszed után kijelentette, hogy a Ház irodájában 
a megbízó levelekből illák ki a neveket, a mint­
hogy másképpen ejárni nem leli-telei!. Intézke­
dett azonban arról, hogy a keresztnevet most 
már magyarul írják. Justh rua kijelentene, hogy 
a névjegyzék kiigazítása már megtörtént és a kur­
vátokat is magyarul irtuk a névjegyzékbe.

KÜLFÖLD.
A helyzet Oroszországban. Megbízható 

forrásból jelentik, hogy Varsóban az os­
tromállapotot legközelebb bizonyos időre 
próbaképpen meg fogják szüntetni, mert a 
hatóságok meg akarnak róla győződni, váj­
jon az állami pénztárak eilen intézett tá­
madások összefiiggnek-e az ostromállapot­
tal. Vola városrészben tegnap ismét agyon­
lőttek két rendőrt, a merénylők elmenekül­
tek. Hivatalosan jelenük, hogy jutiius hó­
napban huszonhét rendőrt megöllek és tizet 
megsebesítettek. Tegnap é.s tegnapelőtt hat 
állami pálinkamérést raboltak ki. Orosz czir- 
kálóhajók tegnap a finn tengeren elfogtak 
két angol gőzöst, amely Memelböl tegnap­
előtt nyolczvanezer töltéssel és nagymeny- 
nyiségii dinamittal indult cl.

Az angol hadsereg reformja. Az angol 
alsóház tegnapi ülésén Hu hl unó hadügy­
miniszter fejtegetései során utalt a hadszci- 
vezetben rejlő zavarokra cs ezt mondta: Ha 
az élelmező csapatoknak é.s a szállító sapa- 
tolmak szolgálatát, a mely ez idő szerint a 
rendes csapatok föladata, a polgárőrség 
fogja végezni, az nngolországi rendes c-apa- 
tok száma nagyobbodnék, másrészről azon­
ban jelentékeny megtakarítást lehetne tenni. 
A tábornoki kar ez elvek alapján a had­
ügyi szervezet rcorganizáeziójára tervezetet 
dolgozott ki. Ha a kormány indítványát 
megvalósítanák, abban a helyzetben volna, 
hogy a tengerentúli szolgálatra szükség ese­
tén négy lovasdandárt, hat hadosztályt, 
mindeniket bárom dand irral, vagyis össze­
sen 15 00U embert mozgósíthatna. Az ck-1 
kopp szervezett haderő ütvén százalékkal 
erősebb volna, mint bármely hadsereg, a 
melyet Angolország eddig kiküldhclelt volna. 
Lehetséges azonban, hogy e haderő a re­

dukált béke-állomány alapján is szervezhető 
volna, defesak azzal a föltétellel, ha a pol­
gárőrség is a külföldön folytatott bábom­
ban katonai szolgálatot teljesítene. A kor­
mánynak az az indítványa, hogy a 
rendes hadsereg legénységi állományát
20000 emberrel csökkentsék. E csök­
kentés tiz gyalogzászlóalj megszünte­
tése és a polgárőrségnek segitő 
szolgálatokra való fölhasználása által 
volna elérhető. A lovasság változatlanul 
megmaradna. A rendes haderőben ötven­
ezer aktiv szolgálatot teljesítő, hetvenezer 
tartalékos katona s harminczezer embernyi 
polgárőrség volna. Az indiai csapatokat nem 
kellene szaporítani. A megszüntetendő 
zászlóaljak többsége a gyarmatokon állomá­
sozik. Angolországnak ellenséges támadá­
soktól való megvédésénél elsősorban a 
yeomanryk és az önkéntesek jönnek tekin­
tetbe. Mindkettőnek jobb szervezete tárgyá­
ban a tábornoki kar tervezetet dolgozott 
ki. A hadsereg újjászervezésében a kor­
mányt annak lehetősége vezethetné, hogy 
"hosszú békeidő következzék, vagy pedig 
hogy az összes nemzetek elhatározzák, 
hogy a fölszerelést nagy mértékben csök­
kentsék. A kormány éppen ezért a politikai 
helyzet szüksége szerint el van készülve a 
haderő növelésére és csökkentésére is. A 
miniszter maga is szükségesnek ismeri cl a 
hadügyi kiadások csökkentését. A demokra­
ták a nyomasztó hadügyi kiadások könnyí­
tését kívánják és a kormány azt hiszi, hogy 
c mozgalomban a vezető szerepet játsz- 
hatja. A hadügyminiszter után többen föl­
szólaltuk. Egy részük helytelennek mondotta 
a létszám csökkentését, míg mások azt 
mondották, hogy az indítványok nem eléggé 
szó'("körűek. Végül a hadügyminiszter ki­
jelentette, hogy nagyon nehéz mindenkinek 
kedvében járni és hangoztatta, hogy a kor­
mánynak az a szándéka, hogy az előadot­
takhoz ragaszkodjék.

az EGYETÉRTÉS 
független politikai napilapra.

FELHÍVÁS

Előfizetési árak
a magyar korona országaiban és Ausztriában:

Egész évre 40 K. Negyedévre 10 íí.
Fél évra 23 a. j Egy hóra 3 K. 60 f.

A fürdőzési es nyaralási sfiisonbnn minden 
előfizetőnek az íiltitó fürdőhelyre, v/ig'-;- nya­
ra/ölel pro pontosan elküldjük lapunkat. K 
v<Ízből arm kérjük tisztelt előfizetőinket, 
hogy :t fürdő, vágy a nyaralóhelyen levő 
exitnüket idejekorán közöljek velünk, ne- 
ho.tsy a lap küldésében es kézbesít seben 

a Á adá ly t á ma dj o n.

t'Ainden előfizetőnk kedvezményképpen 
minden hónapban ingyen kapja a 
Hevesi József cs dr. Fáik Zsigrnond 
ilia! kitünően szerkesztett, gazdag, vál­
tozatos, képes havi folyóiratot, a Ma­

gyar Szalont."

Az Eli\i.Tl.líTES a legnagyobb terjedelmű, leg­
gazdagabb, I gjabiiau informált politikai napi 
lap a magyar sajtóban. A világ legnagyobb vá­
rosaiban külön tudósítói vannak, akis minden 
nevezetesebb esem ínyekről a lapot azonnal táv­
iratilag inform iljak. Czikkeit a legkiválóbb po­
litikusok és publiezisziák, tárczait a legkiválóbb 
belletristák Írják. Munkatársainak gárdája esupa 

elsőrangú, kipróbált újságírókból all.

ÚJDONSÁGOK,
— Az Egyetértés ajándéka. Lapunk mai 

számához folytatólag mellékelve küldjük 
olvasóinknak a Hevesi József és dr. Fáik 
Zsigmond szerkesztésében megjelenő Ma­
gyar Szalon julius havi füzetét. A gazdag 
tartalom és díszes kiállítás most is az első­
rangú szépirodalmi folyóiratok közé emeli a 
Magyar Szalont s nekünk csak örömünkre 
szolgál, ha ily szép ajándékkal lephetjük 
meg újból és újból előfizetőinket.

— Személyi hir. Surúnyi Ferencz altábor­
nagy, helyőrségi parancsnok nyolez heti szabad­
ságra tegnap a fővárosból elutazott. A hivatalos 
teendőket ez idő alatt helyette Csák Ferencz 
ezredes végzi el.

— Eugénia excsászárné Irchlbeu. Eugénia 
excsászárné, mint lschlből táviratozzék, a mai 
délelőtt lakásán volt és csupán a római osztrák- 
magyar nagykövet nejének, gróf Széchenyinénak 
a látogatását fogadta, akit az excsászárné magához 
kéretett. A grólné az excsáizárnúnál körülbelül 
egy óra hosszáig időzött. Azok a szeméiviségek, 
kik a tegnapi udvari ebéden resztvettek, ma 
kivétel nélkül beírták nevüket a szállodában 
kitett lálogaló ivbe. Eugénia excsászáné a dejeu- 
nert a szállodában fogyasztóija el. Délutánra 
kirándulás van tervezve a Wolfgang-tóhoz. A 
programra értelmében a király délután Hínárom 
órakor elmegy a szállodába az excsászárn .ért és 
aztán vele kocsin Strobelbe megy, ahonnan külön 
gőzösön körülhajozzák a Wolfgang-tavat, de való­
színűleg csak Kallenstcinig mennek. Este a kiről": 
villában, de c-’ak bizalmas körben ismét ebéd 
lesz. Az excsászárné a tegnapi dineren igen 
élénken vett részt a társalgásban és a csrcie Matt 
túláradó módon beszélt a fogadtatásról, me!-ben 
részesült és a király iránta tanúsított Ögyelmes- 
ségéröl és szereletrcméltóságáról. Egy fényké - ész 
le szerelte volna fényképezni az excsássarnét és 
erre vonatkozó kérését közölte Pietri titkárral, 
aki azt felelte, hogy a kérelmet egészen fölösleges 
volna az excsászárnéhoz eljuttatni, mert az ex- 
császárné fia halála óta nem engedi magát ie- 
fényképeztetni. A fényképezés tehát igy abba­
maradt. Eugénia excsászárné: holnap délután 
utazik el és pedig udvari vonaton Aspangig 
ahonnan az utat Párisba a keleti expreszvonattai 
fogja folytatni. Salzburgban az excsászárné kiszáll, 
hogy Erzsébet királyné szobrára koszorút he­
lyezzen.

Délután 5 órakor egy levélhordó az Erzsébet- 
fogadó póriasának egy lepecsételt és madzaggal 
átkötött csomagot akart kézbesíteni, amely 
Eugénia excsászárnénak volt czimezve. A portás 
nem fogadta cl a csomagol, mert megtiltották 
neki. A császárné egy komornyi!:ja szintén meg­
tagadta az átvételt s erre a <• umagut a r ndör- 
ségnek adták ki. Ferencz József király értékes 
ajándékokat oszlatott ki a császárné kisér^o közt. 
Eugénia császárné Leidben ey oltár, iritűa dol­
gozik, amelyet a pápának fog ;.;átid.:i;

Késő éjjel táviratozzak, ‘hogy av királynak és 
Eugenia császárnénak déluiáara tervezett ni a 
Strobelbe és a Wolfgang-tó körül a beállott eső­
zés miatt elmaradt. A király, aki már mcgi'-ient 
az Erzsébet-száilodában, hogy a esés:-, irn val 
együtt induljon háromnegyed óra ho:-zat a 
császárnénál maradt. Este hét órakor a királynál 
ebéd voll, az ebéd előtt királyunk elment Eugénia 
császárriőért a szállodába.

— Edvartl király találkozása X'ilmos 
császárról. A Berliner Lokalanzeiger arról 
értesül, hogy Edvárd király Marienbad felé 
való utján találkozni fog Vilmos, császárra!, 
aki abban az. időben Wilhchnshülivn fog 
tartózkodni s a találkozás is azon a környé­
ken lesz. Ebből azt következtetik, hogy u 
trónörökös fiának keresztelőjét korábban 
fogják megtartani.
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ammmui rmaim -n cctk mow..
— minek gyötörje magát az ura a kenyér- 
kereséssel.

Büszkén és önérzetesen utasítottam vissza 
szerelmének ily elhibázott megnyilatkozását.

— Nem is tűrném egy perezre sem — 
fejtegettem neki — hogy itt maradjunk éh­
ben a pletyka darázsfészekben, ahol <• ipné- 
nek és marnának szünet nélkül. Minél távo­
labb a rokonságtól, annál szebb lesz az 
életünk. Felviszlek budapesti otthonomba, a 
hol ezentúl Te leszel a hódolva tisztelt 
királynő.

Igen ám, de még egy nehéz feladaton 
kellett nekem, illetve aranyos Szerénámnak 
átesnie. A gyerekeim nem tudtak még sem­
mit a dologról és oly ragaszkodó szeretet­
tel csüngtek édesanyjuk emlékén, hogy 
attól kellett tartanom, hogy Szerénámban 
nem atyjuk áldottlelkü vigasztalóját, hanem 
kizárólag a betolakodó mostohát fogják látni, 
akit nem fognak úgy tisztelni, ahogy én azt 
megkövetelem.

Pedig szegény Szerénám nagyon áhította 
a nyugodalmas meieg családi kört, mert 
mindeddig ebben nem volt része. Egész 
valója megkívánta övéinek és hozzátarto­
zóinak őszinte ragaszkodását. Ü a maga ré­
széről kész volt a legmesszebb menő áldo­
zatra, hogy ezt elérhesse és kijelentette, ha 
gyermekeim csak egy keveset szívelik, va­
lamelyes vonzódással vannak iránta, ö ezer 
örömmel nekik hagyja végrendeletiteg egész 
nagy vagyonát, amelyet én már egy ízben 
elutasítottam. Most is kijelentettem, hogy 
ilyen Ígéretekre semmi szükség; öt 
szeretni^ fogják, mert nyájas természete, 
szeretetreméltó előzékenysége és ritka be­
csületes nyíltsága megnyer mindenkit, akivel 
csak egyszer dolga van.

Magamban azért mégis aggódtam a jö­
vőért. Gyermekeim nem az anyjuk angyali 
jóságát, hanem az apjuk fejességét, nya- 
kasságát örökölték. Attól kellett tartanom, 
hogy finom lelkű Szerénámat valahogyan 
megbántják és igy diplomatikusan kellett 
eljárnom.

Felutaztam Budapestre és abban egyez­
tünk, hogy Szeréna egy hét múlva szintén

feljön. A hivatalos eljegyzés pedig csak 
akkor lesz meg, ha a gyermekeimmel sike­
rült összebarátkoznia.

A családi tanácsban, amelyen egybehívott 
magzataim meglehetősen ellenséges állás- 
pontoL foglaltak ci, erős hangon us a leg­
határozottabb lóriimban ki kellett jelente­
nem, hogy elhatározásom mcgmásilhatlan, 
Szeréna a feleségem lesz, akar tetszik ne­
kik, akár nem.

Természetes dolog, hogy a tojások oko­
sabbak akartak iermi, engem kioktatni ipar­
kodtak és végül még azzal is fenyegettek, 
hogyha csak igy tisztelem az ö anyjuk em­
lékét, akkor megszakítanak velem minden 
közlekedést.

Ennyire jutottam ezekkel a gaz kölykök­
kel, akikre pénzt és egészséget bőven po- 
csékoltam, csakhogy emberekké váljanak és 
kényelemben élhessenek. Nem átallották 
megfenyegetni ősz atyjukat, mert hallgatni 
mert a természet intő szavára, mert maga 
mellé akart venni segítőtársat alkonyodó 
életének támaszára, borús napjainak földe­
rítésére.

Hisz a holtat feltámasztani nem voltam 
képes és harminczhat évi boldogságomat 
kegyeletesen megőrizhetem a szivemben, 
ha mindjárt iparkodom is földi létemet kel­
lemessé tenni. Vad haraggal váltunk szét 
és cl voltam határozva, hogy többé nem 
nézek a saját gyermekeim leié.

Másnapra azután megszólalt bennük a 
nemesebb érzés, az apjuk iránti ragaszko­
dás. Eljöttek hozzám, megkértek szépen, 
hogy ne nehezteljek cs belenyugodtak el­
határozásomba. Csak azt az egyet kötötték 
ki, hogy ismerni akarnák az uj asszonyt, 
mielőtt a maguk részéről hozzájárulnának 
az uj frigyhez.

Mire Szerénám Budapestre jött, már fe­
szült érdeklődéssel várták és a legfokozot- 
tabb igényeiket ez az aranyos teremtés 
annyira kielégítette, hogy szivesörömest 
belenyugodtak választásomba.

„Ő érte.“
AMERIKAI PEtif.XY.

Irta: A. K. GREEN.

— Imogen, — tört ki végre, — mondja 
meg nekem, mi az, amt a szivet nyomja! 
Tegyen a bánata bizalmasává. Mi okozta ezt 
a rendkívüli változást önben, a mai rettene­
tes eset óta?

Kérése hiábavaló volt. Arczvonásai nem 
elevenedtek meg, sőt még jobban elzár­
kózott.

— Semmi mondani valóm sincsen, — 
felelte.

— Semmi?
Orkutt elbocsátotta a kezét és mélyen el­

merengve ült a helyén. Közöttük egy áthág­
hatatlan titok meredt; hogy ez az elköve­
tett bűntényből eredi, ahhoz semmi kétely 
sem fért. Deliát hogyan bírhatná üt a vallo­
másra, hogyan kaphatná meg bensőjének a 
kulcsát, anélkül, hogy megsértené a női 
méltóságában ?

Kérdésekkel ostromolni — ezt belátta — 
meddő kísérletezés lenne. De még ha túl is 
tenné magát azon, hogy aggodalmait sza­
vakba öntse, a leány merev, hajthatatlan 
kifejezéssé éppen elég érthetően mondta 
neki, hogy minden e fajta kísérlet sikertelen 
lenne, vagy pedig csak arra szolgálna, hogy 
a leány megvetését érdemelje ki. Más esz­
közhöz kellett folyamodnia. Itt helyben 
meg kellett szabadulnia attól a rettenetes 
nyomástól, mely a lelkére nehezült; de 
semmiesetre sem szabadott a szerelmét is 
koczkára tenni, mely most még inkább, 
mint máskor, életének a legfontosabb szük­
séglete volt.

Éles eszének, bülcseségének ellenére is 
csak egyletien egy mentő utat talált. Meg 
akarta kéri a kezét, feleségül akarta venni 
— még ebben a pillanatban. Arról a mód­
itól, ahogy ajánlatát majd fogadja, remélte 
megtudni, milyen gondolatokat és érzelme­
ket rejteget a keblén. Ha hajlandónak mu­
tatkozik ajánlata elfogadására, ha csak tá­

volról is megérteti vele, hogy verbuválását 
szívesen fogadja, akkor, — igy gondolkozott 
— f llétlcnul megbizhatik abban, hogy sem 
igazságtalansága sem áldatlan, gyalázatos 
titok, sem gonoszság nem Kirakodott közé­
bük. Bármilyen rejtélyesnek is találta idő Il­

káit a leányt, gondolkodásmódjának a be­
csületességéről való véleményében nem le­
hetett megrcndilciii öt.

Bensőjében összeszedve magát, hogy cl 
legyen készülve, bárhogyan is fogadja aján­
latát, gyengéden magához vonta a lányt.

— Imogen, hát nem akar megajándé­
kozni a bizalmával — mondta — de mely 
van valami mondani valóm, egy szó, még 
nem hiszem, hogy váratlanul fogja találni 
önt. De aligha tudtam volna ma már az 
ajkamra venni, ha események nem kénysze­
rítenének. Amikor vágyva-vágyom a jog 
után, hogy önnek védelmet nyújthassak és 
cgyüttcrezlicssek önnel.

ijedten elhallgatott — az utolsó szavaknál 
Imogen halálra sápadt cs szakadozva léleg­
zett ; csak a lényéből valami adott neki 
bátorságot, hogy folytassa mondanivalóját 
és hogy feltóduló aggályait leküzdje. A 
leány nem tért ki előle, amikor ö a lehető 
legnyugodtabban beszélt tovább :

— Szeretem önt, Imogen — hallgassa 
meg a kérésemet, legyen a feleségem és 
varázsolja házamat a boldogság fészkévé.

A leány, mintha csak most ébredt volna 
öntudatra. Összerezzent és védöleg nyúj­
totta ki a kezét — de csak egy pillanatra. 
Még mielőtt konstatálhatta volna magában, 
hogy mindennek vége, hogy legrosszabb 
sejtelme valóra vált, Imogen ismét feléje 
fordult. Arczán meglátszott a benső küzde­
lem, sötét felhő vonult a homlokára, de az 
iszonyat és az ellenszenv kifejezése, mely­
től Orkutt annyira rettegett, hiányzott az 
arczáról.

Sokáig nem találta meg a válasz sza­
vait, azután rövid, szaggatott mondatok 
rebbentek le az ajkáról:

— Ön nagyon jó — a felesége lenni — 
védelmem lenne — a becsületem. — Én 
tudom méltányolni önt. De ma mégsem

vagyok képes, hogy a szerelem szavait 
hallgassam meg egy férfi ajkúról. Fél esz­
tendő múlva, talán —

Az ügyvéd azonban máris a karjába 
zárta. Rettenetes félelemtől való megváltá­
son érzett öröme olyan nagy volt, liogv 
mindent mást elfelejtett.

— Imogen — suttogta aztán — drága 
leány!

Félénk sóhajtással kiszabadította magát, 
fáradtnak érezte magát ős betegnek. A szo­
bájába akart menni. Szemmel láli Tag 
szenvedett cs Orkutt már el is akarta bú - á- 
tani, amikor már idejekorán az cs- • • ju­
tott, hogy habár a íüdolgokban meg is nyu­
godott, de a többi talányra még nem nyert 
magyarázatot.

— Imogen — kérte — még csak egy 
pillanatig. Még egy kérdést kell önhöz in­
téznem, bármily nehezemre essék is, kínozni 
önt. — Mit jelent az ön érd lése azért 
a szörnyű bűntettért, molyul ma kóvt:‘.L--k 
el? Mért gyakorolt olyan nng . - a
önre, hogy a szó szoros értelmében termen 
átalakult tőle?

Imogen mélyen a szemébe nézett.
— Nem természetes az, ha szánakozom 

egy asszony erőszakos halálán, akinek a 
nevét oly gyakran hallottam itten a ház­
ban ?

— 0, igen ; de feltűnő volt, hogy a 
gyilkosság helyére tolakodott, ahonnan min­
den más leány borzadálylyal távol tartotta 
volna magát.

— Én nem vagyok olyan, mint a töb­
biek. Ha valami sötétről, vagy rejtélyesről 
hallok, megértésre vágyódom. Az emberek 
gondolhatnak rólam, amit aim mák".

— De az ön félreismerhetetlen íé.elme, 
rémülete, Imogen I Nézzen a tükörbe, mily 
megzavartnak látszik még most is! — Ha 
Klemens asszonyt nem ismerte, mint ezt 
elhitette velem, honnan ez a borzasztó iz­
galom a mai szomorujátékon ?

A lány kikerülte a kérdést.
(Folytatása köveiken!:.)
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_ a fiumei kormányzó Cztrkveniczán
Gróf Nákó Sándor ma délután a Tátra es az
Előre kormányzósági hajókon kíséretével egyut 
Czirkveniczába érkezeit. A kormányzó beszedet 
lelkes éljen és zsivió kiállásokkal fogadtak. Este 
a kormányzó 30 terítékű ebédet adott a Mira- 
mare-szálló parkjában, amelyen magyar es hor- 
vát nyelvű lelkes felköszöntők hangzottak el. A 
tengeren fényes ünnepség volt, amelyen a kor­
mányzó is részt vett. Számos csónakon a ma­
gyar és a horvát lobogók és mindkét nemzet 
színeivel ellátott lampionok fénylettek.

_Ag Eighty-klub látogatása Budapesten
Londonból táviratozzák, hogy Kossuth Fe- 
rencz kereskedelmi miniszter meghívta tin-
(lapestre az Eighty-Klubot, amely elfogadta ott Volt érte Oreskovits, 
a meghívást. A látogatás deczember JLL-én Dr Spányik József nyug.

lub részéről az elnök, John Fuller,

keltőnket kiutasított a lakásból, miközben legaz- 
emberezett. Kértem, hogy vonja vissza sértő 
szavait, mert nem voltam a feleségénél. Erre ő 
tovább szidalmazott és revolverrel a kezében 
nekem rohant. Két lépést hátráltam e támadásra 
és azután önvédelemből kétszer Oreskovitsra 
lőltem. A lövések közül egy talált. Ismétlem, hogy 
csakis önvédelemből követtem el a tettemet és 
ezért reményiem, hogy felmentenek, vagy leg­
rosszabb esetben néhány heti szobafogságot
kapok 1

Arra a kérdésre, igaz-e az, hogy Oreskovits laká­
sának kapuján besurrant s a mellékajtón bocsá­
tották ki, a hadnagy azt felelte, hogy nem is 
lett volna erre ideje, mert alighogy hazaért, már

lesz. A K.—------- n , . ...
a titkár és 30 tag utazik Budapestre es ot 
napot fog ittj tölteni. A klub a liberálisok 
«»yö/elmckor 1880-ban alakult. A látogatás 
c/.élja a két országot egyképpen _ érdeklő 
kérdések és a leszerelés megbeszélése.

_ Az Országos Középítőéi Tanács el­
nöke. A király Hauszmann Alajos műegyetemi 
tanárt az Országos Középitési Tanács elnökévé 
nevezte ki.

— Letartóztatott gyáros. A rendőrség 
ma letartóztatta csalás és okirathamisitás 
miatt Grünbaam Samu ruhagyárost, a Ta­
vaszmező utczában levő Grünbaum és rí ei­
ner ezég egyik tagját. A letartóztatott gyá­
rosnak az a bűne, hogy egy birtok vásárlás 
alkalmából meg akarta csalni Vitéz Aladár 
balpataki földbirtokost. Pár héttel ezelőtt 
ugyanis megtudta a ruhagyáros, hogy Vitéz 
Aladár földbirtokos túl akar adni loO.OOO 
korona értékű balpataki ingatlanán. Giün- 
baum több ügynökkel lépett érintkezésbe és 
azokkal kapaczitáltatta, hogy az ingatlant 
neki adja cl. Vitéz Aladár erre tárgyalni 
kezdett vele és május 10-ikén csakugyan 
megkötötték az adás-vevési szerződést. Grün- 
baum azonban csak julius hó elsejére he­
lyezte kilátásba a 150.000 koronányi vételár 
lefizetését és ezért a szerződésbe a követ­
kező passzust vették bele :

Amíg a teljes vételár teljesen kifizetve 
nincsen, addig az ingatlan a vevőre át nem 
ruházható.

Ezerötszáz korona foglalót adott a ruha 
kereskedő. Nemsokára azután azzal állott 
elő, hogy csak abban az esetben képes az 
ingatlan vételárát kifizetni, ha kölcsönt vesz 
föl a birtokra. Vitéz Aladár most már leg­
jobban szerette volna az egész ügyet törölni, 
de hosszas kérésre végre belement, hogy Gr ün- 
baum egy újabb adás-vevési szerződés alapján, 
amelynek egyik pontja szerint az ingatlan

honvéd-főtörzsorvos 
Oreskovitsné édesatyja ma reggel Marosvásár­
helyre érkezett s egyenesen leánya lakására haj-

járásának sikerült a sztrájk továbbterjedeset 
megakadályozni és a szomszédos gazdasa­
gokban megkezdték az aratást. Mivel az el­
itéit sztrájkolok a főszolgabíró ítélete ellen 
felebbeztek, az alispán a vármegye mun­
kásügyi bizottságát táviratilag összehívta.

__ Térzene a Halászbástyán. A hadtesl-
parancsnokság rendeletéből a nyáron át két he­
tenként minden pénteki napon a Halászbastya 
lerasszán hangverseny lesz. Az első e hó b-án 
volt, a várbeli úri hölgyközönség elénk részvé­
telé mellett. A legközelebbi térzene 20-an lesz 
fél 6 órától 7-ig. Ezúttal a 38-ik Alfonz király 
nevét viselő gyalogezred zenekara hangversenyez.

— Állj, ki vagy?! Az éjjel puskalövés zavarta 
meg a gubacsi határ csendjét. Itt van a 
helyőrség tüzérségének anyagszerraktára. Az éjjé 
a silbak észrevett a raktár közelében egy embert 
3 rákiállott.

— Halt, wer da!
Az illető a másodszori felszólításra sem felet 
mire az őrszem a harmadik felszólítást be sem 
várva f gyvérét használta, rá lőtt az éjjeli áto- 
gatóru. A golyó nem talált, s az illető elmenekült. 
Mégis csak megfogták a város határában, s bekí­
sérték a VIII. kér. kapitányságára, a hol kisült, 
hogy az ilieiő Orbán György 26 éves napszámos. 
Megindítói tűk ellene a kihágás! eljárást.

— A kecskeméti rabló gyilkosság. Adtunk 
hirt arról, hogy Kecskemét városában gyil­
kosság történt. Egy Hocker Manőné nevű 
öregasszonyt gyilkoltak meg és rabollak ki 
a saját üzletében. A tetteseket, mint Kecs­
kemétről jelentik, még tegnap Makón letar­
tóztatták. Horváth Gyulát gyanúsították a 
tett elkövetésével és minthogy a kecskeméti 
rendőrség arról is értesült, hogy Horváth 
vasárnap tartja esküvőjét Makón lakó meny­
asszonyával, ott kerestette a gyilkost, aki­
nek társaságában volt Kovács Karoly több­
szörösen büntetett egyen is, akivel o.->ak az 
elmúlt napokban követtek el özv. Haiászné 
lakásán nagyobb betörést. Mindebből azt 
következtette a rendőrség, hogy Kovács is 
bűnrészese és ezért öt is letartóztatták. 
Mindkettőt vasraverve ma hozták Makóról 
Kecskemétre, a hol a vizsgálatot vezető

hallgatta ki

tatott. Oreskovilsné nem várta atyját. CKak teg­
nap panaszkodott munkatársunk élőit, bogy ez a 
szerencsétlenség elzárta előtte örökre a szülői 
hajlékot. Annál nagyobb volt ma a meglepe­
tés, amikor atyját pillantotta a meg a küszöbön.

Atyja és leánya sírva borultak egymás nya­
kába.

— Ne félj leányom, ha mindenki elliágy, en 
veled maradok 1 - monda megindultan az apa 
és megsimogatta az asszony könyes arczát . . .

Pár perczig beszélgettek, aztán Spányik be­
ment a beteg Oreskovitshoz, aki szótlanul fo­
gadta apósát. Két rendőr, akiket Geréb tanácsos 
rendelt Oreskovits mellé, a törzsorvos láttára 
he.piákba vágták magukat s úgy üdvözölték az 
öreg katonát.

Spányik nyomban megvizsgálta a beteget, álla­
potát kielégítőnek talaila s kijelentette, hogy 
most már ü fogja ápolni leánya súlyos beteg 
férjét.

— Egy czár fia parasztsorban. Sok min­
denféle megfoghatinn dolog történik mostan-
ság a czári udvarban, amelynek hírét gon- Zimay Karoly rendőrkapitány 
dósán őrzik. De minél gondosabban leplezik ökot. 
a dolgokat, úgy látszik, annál inkább szivá- _ Angol gög. Köztudomású, hogy tálán egy 
ró" k? a czári palotából, per=ze eltorzított nemzetnél sincs a gőg annyira kifeji dve, min. 
formában, úgy, hogy a valóságot alig lehet | az angolnál, 
kihámozni a sok sallangból és czifraságbó

járja be a szigetországot. Kifogástalanul beszéli
apán nyelvet, ami nagy segítségére van a hl 

térítésben. Jelentkezett a belügyminiszternél is 
kihallgatásra, a ki igen barátságosan fogadta és 

.jelentette, hogy gondoskodni fog mecsetek e*
„gyéb mohademán intézmények e esiteser^, me 
a japán kormány igen szívesen latna, a mohámé 
dán vallás elterjedését.

— Pályázat kereskedelmi akadémia 
ösztöndilra. A budapesti kereskedelmi es ipar Km,a>l,Mo, Jd«, a bu^U kereted«!», 

akadémiánál alapított s az 19 . ... ,
üresedésbe) jött tandíj mentességi a
Ezért az ösztöndíjakért folyamodhatnak a kamara 
kerületében (Budapest székesfőváros, rest tuns 
Solt-Kskun megye és Fejérmegye Székes fehérvár
Is Kecskemét vér»,) »«*,»«' ’ “SÍ 
bíró állslános jeles vagy jd előmenetelt tanasrtd 
kereskedelmi akadémia; tanú ok vagy oly . |< M 
akik az akadémiába belépni: «hajtanak. Az. iskola 
valamint születési bizony.tvanynyal ^Lzere 
kérvények, amelyekben a pályázó csal. 
vagyoni viszonyai is ismertetendők, augusz,u 
15-ig a budapesti Kereskedelmi és iparkamaránál 
V. Szemere-utcza 6. nyújtandók be.

— Uj vasúti jelzés. Érdekes es nagt fontos 
ságu újítást fognak behozni az angol vasutakon 
A látható jelzés helyett ugyanis a hallható Jc 
zést akarják alkalmazni s az eddig tett kísértelek 
máris a legjobb eredménynyel jártak. Az U| rend­
szer hmn eg\szerű: A lokomotív olyan készülék­
kel im érintkezésbe, a melyet a sínen helyeztek 
el. Ezt a készüléket a jelző házikóból igazgatjuk 
* szerkezete egy egyszerű mekanizmusl mozsat. 
A lokomotiv-vezetünek nőm kell majd a jelző­

mért a hullható íelzes telve

Hűvös Károly kúriai biró hatvanegy eves 
korában hosszas szenvedés után ma reggel he

órakor meghalt. . , .
Hűvös Károly Pécsett született, gimnáziumi

tanulmányait Budapesten a kegyesrend.eknel az 
egyetemet szintén a fővárosban vegezte. Tanul­
mányait befejezve, a fővárosnál vállalt hivatalt, 
honnan az V. kerületbe, a Lipótvárosba jarásbt- 
rónak, később a királyi törvényszékhez, majd a 
Táblához és 1888-ban a Kúriához nevezték ki 
bírónak. Az elhunyt a magasabb magyar bírói 
karnak egyik legnépszerűbb es legtadomanyo- 
sabb tagja volt, kit jogtudománya, elóz^eny, 
finom modora miatt köztisztelet övezett. Régóta 
szenvedett ezukorbetegségben, de ő amellett a 
legnagyobb pontossággal, leikusmerettel es buz­
galommal teljesítette hivatalos teendőit. Egész­
ségi állapota ez évi márcziusban aggályossá vált, 
miért is háziorvosa dr. Pákozdy Károly tanácsára 
nem ment hivatalba. A leggondosabb ápolás 
mellett is ma reggel hét órakor a halál megvál­
totta kinos szenved seitől. Halálát özvegye, szü­
léiéit Makovetz Emma, leánya, dr. bajkay Endre 
törvényszéki biró neje és nagy, élőké ő család 
siratja! Vasárnap, e hó ló-én, dé után felot éra­
kor kisérik örök nyugalomra a Váczi-utcza <4. 
számú gyászházból.

Schalter Antal lovag tábornok-hadbíró, a 
. glelsöbb katonai törvényszék irodai igazgatója, 

mint Bécsből jelentik, ma olt meghalt.
Szemerjai Szász Köbért kereskedelmi minisz­

teri nyugalmazott osztálytanácsos, 48-as honvéd- 
főhadnagy, a Ferencz Józsei-rend lovagja, ma 
délelőtt 75 éves korában meghalt.

küiónö-

a sok
amelybe a fantázia beburkolja. A legújabb 
ilyen szenzáczió az, amelyet egy Pétcrvar- 
ról érkezett távirat hoz hírül. E szerint több 
jel azt mutatja, hogy a czári udvarban csa­
ládi botrány van készülőben. Az orosz 
uralkodók és nagyherczegek ugyanis tudva­
lévőén nem szoktak mintaszerű erkölcsi ele­
tet élni s számos törvénytelen gyermekük 
közül sokan igen nagy állásban vannak.

már is átment az ö tulajdonába, a szüksé 
ges kölcsönt felvehesse. Kikötötte azonban 
a földbirtokos, hogy ez a második szerződés 
a Nagyszebeni Földhitelintézetnél deponá' 
landó^ a megszavazott kölcsönt neki fizesse 
ki a bank s hogy Grünbaum a vétekír ki­
fizetéséig a szerződést át nem veheti. A 
kölcsönt azonban a bank nem engedélyezte.
A minap aztán kellemetlen meglepetés érte 
Vitéz Aladárt. Megtudta, hogy Grünbaum 
érthetetlen módon megszerezte a Nagysze­
beni Földhitelintézettől a második, formai 
szerződést, a bártlai járásbíróságtól, mint 
telekkönyvi hatóságtól pedig a birtoknak ö 
rá ruházását kérte, aminek a járásbíróság 
helyt is adott, ilyenformán Vitéznek 1500 
K ellenében tízszer annyit érő ingatlanai 
Grünbaum Samu tulajdonába mentek at. A 
csaló ruhagyáros most abba a helyzetbe 
jutott, hogy' a birtokot, amely immár az 
övé lett, egy harmadik személyre is átru­
házhatja és Vitéz Aladárt a legkülönbözőbb 
módon kijátszhatja. A földbirtokos a rend­
őrséghez fordult panaszával, amely ma ic 
is tartóztatta Grünbaum Samut. A furfangos 
csalót holnap délelőtt átkisérik az ügyész­
ség fogházába.

— Secí'ried grófné s a pánszláv izgató’*.
Egy Liplószentmiklósró! érkezett telegramul hozza 
hírül az a áboi érdekes intermezzo!: A pánszláv 
izgatások miatt elfogott és vizsgálati fogságban a 
lévő Srobár orvos, Jenicsek gyáros és Greguss 
iparos felesége küldöttségben járlak See'.ried 
Ottó grófnénál, a király unokájánál, aki most 
Rózsahegyen nyaral. Az asszonyok a grófné köz­
benjárását kérték férjeik kiszabadítása érdekében.
A grófné elutasította a küldöttséget azzal a kijelen­
téssel, hogy büntetendő cselekményről lévén 
szó, az igazságszolgáltatás dolgaiba nem avatkoz­
ható.

— A maroevásárhelyi dráma. Marosvásár­
helyről jelentik, hogy Oreskovits alkapi- 
tány ma reggel óta jobban van s az orvo­
sok véleménye szerint a nagy veszélyen 
túl van. Ha komplikácziók nem csatlakoz­
nak a sebesüléshez, Oreskovits életét meg

Egy idő óta hire jár, hogy I. Sándor czár
annak idején titkos házasságot kötött s több 
törvényes gyermeket hagyott hatra, kik igen 
alacsony sorban élnek és nem is tudnak 
fejedelmi származásukról. írások is vannak 
erről az udvari levéltárban, felszólalások is 
történtek a gyermekek részéről, a czár pa­
rancsára azonban elutasították a követelőző­
ket. Most nemrég egy parasztember fordult 
Durnovo belügyminiszterhez hasonló dolog­
ban. A paraszt, aki a támbovi kormányzó­
ságban lakik, negyvenezer rubel hallgatási 
dijat kér, különben nyilvánosságra hozza, 
hogy a faluban I. Sándor ezárnak egy íia 
él parasztsorban. Mi történt a paraszttal, 
nem lehet tudni, az eset azonban nagy­
jelentőségű és a czár családjára veszedel­
mes lehet.

__ Levél föladás a vasúti állomásokon.
Eddig nagyon sűrű felszólalásra adott okol, bog; 
sok vasú

Különösen az utazó angol nem ös 
mer határt a gőgös elzárkózol:ságában. Elkép­
zelhető, hogy az ango'oknak alávetett i 
mennvit kell szenvedniük gőgös hódítóiktól. Így 
például bubában megtörtént, hogy egy jómódú 
és előkelő hindu pap vasúton utazott nemrégen 
és első osztályú icgvet váltott. B szállt egy el- 
sűosztályu koefi egyik szakaszába, a hol két an­
gol ült. Az angolok föl-zó ltot ák, hogy menjen 
ki, de ő nem akart engedelmeskedni; erre az­
tán kilökték. Panaszt tett a rendűrhiróságnál, 
de ott addig húzlak a dolgott, míg elévült. Más 
alna ómmal másod k osztályba szállt ugyan z a 
pap, de itt sem akartak megtűrni. Most már a 
kormányzónál lelt panaszt. A kormányzó kihall­
gatta az utitár.sait, s ezek azt vadultak, hogy 
azért nem akutik vele együtt utazni, m»rt na­
gyon furcsa a külseje. Természetesen most sem 
kapott elégtételt.

— Gépkocsi-katasztrófa. Ornwley angol 
helység közelében — mint Londonból táv­
iratozzak — nagy autornobil-szerenesúticnsúg 
történt. Egy harminczhat emberből álló tár­
saság Brigtonba indult egy bérelt gépkocsi­
omnibuszon. Abban a pillanatban, a 
mikor a Hanseross lejtőn, 4 mértfóidnyire 
Oraw.eytöl, lefelé ereszkedtek, a kocsivezetü 
nem bírta az omnibuszt a rendes irányban 
megtartani és az óriási alkotmány teljes crö- 
vernekirohant egy vastag fatörzsnek. A ka­
tasztrófa borzalmas volt. Az omnibusz 
darabokra zúzódott és az utasok közül nyol- 
czau szörnyet haltak. Holttesteik a fel isim t-

lámpást kifürkészni, mert a • , ,
nem érthető módon jelentkezik Ha sz bad a 
pálya, ezt egyetlen harangkongás jelzi, ha el van 
to «halva, éles fütty szól mindaddig, mtg_ a lobo­
mon v-vezetője el nem állítja a jelzést. Azt 
hiszik, hogy az uj rendszer véget vet annaz a 
sok szerencséi lem-égnék, a mi Ang iéban 
sen ködös időben történik.

_ Rejtélyes eset. Marosvásárhelyről je.cn-
hogy Stander Mátyás tompái református lel­

kész Gabor nevű fiát ma a nyárádszentlórinc/i 
érd b n összeroncsolt törzsétől elvált koponyával 
találták. A fiú, ki az idén érettségizett, mintegy 
két hete tiint el hazulról s csak ma akadtak ra.

_ Rendőri hírek. Szerencsétlenül járt mun­
kás Ma reggel a Soroksár,-ut 6. számú gázgyár­
ban Nagy Janos munkás az ammo-,iáit gáztól 
hirlelan° rosszul lett és mielőtt orvos

meghalt. Holttestét a töivény- 
vitték. —- Kifogott 

holttest, hl összekötő vasúti hid alatt ma reg- 
„el egy ütvén év körüli, vörös szaká las hajú- 

férfi holttestét lógtak ki a Danából. Ki etet

TÁVIRATOK.
Dreyfus rehabilitálása.

Pária, juh 13. Breton a mai kamarai ülé­
sen javaslatot nyújtott be, mely szerint

érkezhetett vo na,
éki orvostani intézetbes/(

nem tudták megállapítani, A ha otlal bevitték a 
törvénys/óki orvostani intézetbe.

Párisi Nagy Aru- 
és olcso árban

x Nászajándékok o-akis a 
házban. C^O'iás választékban 
kiphatók. Budapest, Kerepesi-ut 38. Képes nagy 
árjegyzék vidékre ingyen.

x Zászlókat, ez,merőket, sátrakat, diadalkapu 
és bármely diszitéseket kölcsön ad Unhart Vil­
mos festő,' Bivlap:.-s>. Huny »di-uteza 27. Telefon 

x Fodor féle vívóterem a Koronalierczjg 
ulcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Kü önös 
gjnd fúrd,Valik a gyermek torna és vívására, 

x Bch hashajtó a Icgketlcmesebb IO í 
x Balatoni kirándulási Jegy tűzetek. A ba­

latoni, m v zetesen a siófoki 
kirándulásuk megkönnyítése 
lété é czéljából ezidén u. n. 1 
luk lettek éhtbelépietve.

us balatori-lüredi 
és olcsóbbá való 

kirándulási legvfüze- 
Ez n jegy füzetek, a

melyek a fürdőévad alatt, é. p. julius es augusz­
tus hónapokban lesznek kiadva, magúkban h>g- 

kirándulá-ra szüks

........ ......li állomáson egyáltalán nem lehet levelet hctetlcnsógig szét vannak darabolva. Más 28
föladni. A fölszóla’ások miatt, mint azt Givatalo- enijjer tübbé-kevésbé súlyosan megsérült. Az
san jelentik, Ko suth Ferencz kereskedelemügyi 
miniszter intézkedett, hogy mindazon a vasún 
állomáson, a hol helyben, vagy közel elérhető 
szomszédban postahivatal (goslai ügynökség) 
nincs és a levélforgalom számottevő: az állomási 
elöljárók közönséges és ajánlott leveleket

íz egynapi Kiranuuiasra szans-ges vasúti 
éV ha ózá-u jegyekét, élelmezési-s/.elvényeket és 

Ily f zetek a déh vasút pá youdva- 
a déli vasút városi 

16.) a Pollák B.-féle 
(Sas-utcza 1G.) és a Menet-

fiirdőj egyet, 
rán a személvpénztárnál,
irodájában (Nádor-utcza 
szál i ó irodában
jegyirodában
kaphatók.

(Vigadó tér 1. es Royal-száhú)

lehet menteni. Fülöp Vilmos hadnagy, aki 
a honvédkaszárnyában van internálva, egy 
xuságirónak elmondta a szomorú eset lefo­
lyását :

— Négy hétlel ezelőtt — úgymond — ismer­
kedjem meg Oreskovitsnéval. Szellemes, kedves 
hölgynek találtam és ezért társaságát kerestem 
Vasárnap este a színházban mellé kerültem. A 
szünetek alatt kellemesen diakurálgattunk. Elő­
adás után e szavakkal váltunk el:

— Viszontlátásra a Korzó-kávéházban.
Én el is mentem a Korzóba s várakozás köz­

ben egy üveg sört ittam meg. Miután Oresko 
vitsék Ígéretük ellenére nem jöttek el, a kávé­
házból eltávoztam, egyet sétáltam s azután haza­
mentem és lefeküdtem. Tíz perez múlva zörget­
tek az ajtómon. Kérdésemre, ki van ott, »Ores 
kovits alkapitány« volt a válasz. Erre én — már 
félig levetkőzve — ajtót nyitottam Oreskovits 
nak, aki belépésekor kérdőre vont, hogy miért 
voltara nejénél. Én ez ellen tiltakoztam, mire Ores 
kovics eltávozott. Éjfélkor ismét visszajött és 
felszólított, hogy kövessem a lakására. Erre 
hirtelen felöltöztem és Oreskoviüsal átmentem 
lakásukra. Távozás előtt magamhoz vettem 
revolveremet. Amint a lakásukba értünk, elkez­
dett enc-em éa a feleségét is szidalmazni és mind

ve nos
senék föl és közvetlenül a mozgó-kalauz pofiak 
hoz továbbíthassanak. Ez az intézkedés egyrészt 
lehetővé teszi, hogy a vasúti áruérlefitőkct tartal­
ma zó levelek és a'postával továbbítandó táviratok 

lehető leggyorsabban ju hassana,; el a cziiiizetl- 
hez, másrészt módot nyújt arra, hogy az utazó- 
közönség ajánlott levélpostai küldeményelvt a 
postahivatallal nem biró vasúti állomásokon is 
föladhasson.

— Szocziallsták tüntetése. A nemzetközi 
szoczialisták ma ismét tüntettek a sajtószabadság I se 
mellett. Mintegy két-háromszáz fűből álló tömeg 
gyülekezett este nyoicz óra tájban a Népszava 
szerkesztősége előtt, ahol a koalicziót és a kor­
mányt sértő kiáltásokkal kezdték a tüntetőst. 
Majd a függetlenségi pártkör elé akartak vonulni, 
de a megjelent rendűi csapat szélosz,atia a tün­
tetőket. Nagyobb rendza.arás nem fordult elő.

— Megint a sáskák. Dcbreczen környé- 
éről ismét tiasztó jelentések érkeznek a 

sáskapusztitásáról. A hortobágyi legelők tünk- 
etevéséröl már megemlékeztünk, a rajzó 
áskahud ma Nádudvar határán vonult vé­

gig és négyezerötszáz hold területen a le­
aratott búzát, rozsot és a kapás növényze­
tet elpusztította.

_ Kát feleség. Daragó József fodrászmeslert,
akinek a Kc-nder-utcza 13. száma alatt van az 
üzlete, a rendőrség ma bigánia miatt letartóztatta. 
Daragó 188G-ban a ferenezvárosi plébánián há­
zasságot kötött Apró Erzsébettel, akit azonban 
két hónapi együttélés után elhagyott. Válópert 
azonban nem indított. Daragó e hó 3-án megje- 
ent a Vili. kerületi anyakönyvezető előtt, hol 

Zemkó Zsófiával kötött házasságot. Az üzletét 
eladta és második feleségével Amerikába akart 
szökni. Ezt azonban mvgiudta az első asszony, a 
rendőrségre sietett és följelentette a kétnejü borb­
élyt. A rendőrség a följelentésre Daragót letartóz­
tatta.

— Arató-eztrájk. A Dégh községhez tar­
tozó Antal-major pusztán tegnap a Békés- 
megyéből hozott arató munkások sztrájkba 
léptek. A löszolgabiró a szerződésszegőket 
egyenkint 24 napi elzárásra ítélte és be 
szállíttatta a veszprémi törvényszék fogba 
zaba. Koller alispán a főbíró távirati jelen 
Lésére azonnal a helyszínére utazott és el

ut, a fa és az automobil roncsai tele voltak 
fecskendezve vérrel. Fönn a domb tetején 
áll egy korcsma, ahol először nyújtottak 
segélyt a szerencsétlenség áldozatainak.

_ Település Palesztinában. A kü önösen
Oroszországból kivándorolt zsidók egyre nagyobb 
számban teU-pülnek vissza Palesztinába. Néhány 
hétlel ezelőtt ötezer orosz zsidó kötött ki J,illá­
ban és Sáron síkságán, Hamleti {és Nidda váro­
sokban és a tengerpart más zsidó-gyarmatain 
telepedtek le. Egy vállalkozó nemrégen megnézte 

ja Jordán keleti partvidékét és meg volt elégedve 
ennek termékenységével. A gyarmatosításnak igy 

jmini akadálya sem lenne, csak a beduinok 
támadásától 1-ell tartani, mert ezek nem akarnak 
megtűrni semmiféle idegen letelepülést. Ha a 
kormány, amely már tárgyal a te epitő válla ko- 
zókkal, meg tudja védelmezni a telepes két, akkor 
innét vásárolnak nagyobb területet a bevándorlók 
számára.

— Elszabadult vasúti kocsik. Kaposvár­
ról szerencsétlenség hírét hozza a táviró. 
Mocsoiád állomáson kút kavicscsal megter­
helt teherkocsi valahogy elszabadult. A pá 
lyatcstnck Mocsoládtól Répásig erős esése 
van. Az elszabadult két kocsi roppant se­
bességgel rohant a lejtőn lefelé. Mocsoiád 

_ Uomáson nem vették észre a két kocsi 
elszabadulását és ezek egyre gyorsuló ro 
unióssal vágtattak keresztül Mcrnye és 

Aszaló állomásokon. Mernyéröl és Aszalóról 
már táviratilag értesítették Répás állomást 

veszedelemről. Időközben azonban nagy 
szerencsétlenség történt. Aszaló közelében 
egy nyitott átjárónál az elszabadult teher 
kocsik elütöttek egy szekeret, amelyen há­
rom férfi ült, Nagy József, ennek tizenhat-

GYÁSZROVAT.
Piszlóry Mór,

népszerű képviselője

megje-
Drcvfus-

Iíolozsvár első kerületének 
éjjel két órakor váratlanul

szívszemüd- sben meghalt.
Piszlóry feleségével Szlanán nyaralt, tegnap 

este Kolozsvárra érkezeit és Komáromy Dezső 
teológiai tanár meg dr. Török Imre orvos társa­
ságában a Kalazantinumban, a piarista egyetemi 
hallgatók internálusában vacsoráit. Igen jól 
rezte magát s vacsora után az intézetben ma­

radt szállásra is. Éjjel egy órak-r rosszul érezte 
magát, fölkelt s a kapust is fölke telte, akinek 
panaszkodott, hogy rosszul van. A kapus lehívta 
Komáromy tanárt a beteghez, azután < 
fűlött, l'isztory akkor már annyira rosszul lett, 

Komáromy föladta neki a halotti szentséget 
3 mire az orvos megérkezett, Piszlóry meghalt. 
A városban reggel a halál hire mindenütt mély 
részvétet keltett. Özvegye, akivel csak ma reggel 
tudatták férjének hirtelen halálát, ma reggel Ko­
lozsvárra érkezett.

Piszlóry 1811-ben született Budapesten, ahol 
gimnáziumi tanulmányait is vegezte. 1863-ban 
mint jogvégzelt fiatalember az Ítélőtábla szolgá- 
atába lépett, ahol hat évig működött. Két évvel 

később — 1865-ben — köz- és váltóügy­
védi oklevelet nyert, 186ti-ban a buda­
pesti egyetemen a jog- és államludomá- 
nyok doktorává avatták. A következő évben ma­
gántanári képesítést nyert a nemzetgazdáságtan- 
ból és a pénzügytanból s még ugyanabban az 
évben megkezdte tanári működését, mint segéd- 
tanár a kassai jogakadémián. Innen Győrbe, majd 
a jogakadémiák szervezése alkalmával Pozsonyba 
kerüli. A kolozsvári egyetemre 1891-ben kerüli, 
mint a nemzetgazdaságtan és pénzügytan tanára 
s ott működött egészen a tavalyi téli választásig

esztendős fia és Sári János aszalói lakosok. a mikor uj-párti programmal választották meg 
Az összeütközés oly heves volt, hogy a Hegedűs Sándorral szemben. Az idén februárban 
kocsi darabokra zúzódott és a lovak nyom- Bánffy szegedi levele után kilépett az uj-pártból 
ban kiadták párájukat. Sári János kibukott U a függetlenség, pártnak lett tagja. Piszlóry, a
a kocsiból, súlyosabb sc‘1 . 0 . , , * i.- gazdasági bizottságának tagjává választottak, a
esett rajta, Nagy József is kls - ' v." hírlap rodalom és publiczisziika terén is nagy 
sok árán szabadult, csak a lb esztendős munkássjgot fejlett ki. 1877-től 1879-ig Pozsony- 
Nagy János, aki lejjel bukott le a köves y volt az első pozsonyi magyar napilap
földre, szenvedett csontrepedést és agyráz- SZh.ri-esziőie. 1885-tői 1886- g a pozsonyiaknak
kódást. -zázharminezhárom év óla fönnálló német napi-

_ Mohamedán hittérítők Japánban. Egy lapiát, a »Pressburger Zetung«-ot szerkesztette
idő óta Japánban nagy tevékenységet fejtenek I hazafias szellemben. Számos tudományos müvet 
ki a mohamedán hittérítők, hogy vallásuknak irt s az Akadémia is kitüntette a Lévay-jutalom- 
mentöl több hívőt szerezzenek. Tokióból Írják, mal. H daláról táviratban értesítették Justh Gyulát 
ii02V különösen nagy agitácziot fejt ki egy hinduja képviselőház elnökét és Pozsony városát, a hol 
nemzetiségű mohamedán, ki koránnal a kezében Piszlóry általános szereletben részesült.

Zola Emil hamvait a pantheonba szállítsák 
át. A javaslat sürgősségét 287 szavazattal 
210 ellenében elfogadták és a javaslatot 
344 szavazattal 210 ellenében határozattá 
emelték.

Paris, jul. 13. Hír szerint Zola özvegyé­
nek az a terve, hogy Bruton szocziajista 
képviselőt, a ki azt fogja ajánlani, hogy Zo a 
holttestét szállítsák át a Pantheonba, arra 

segi seg }'ü„ja kérni, hogy álljon el tervétől.
Fessensé, az emberi jogok védelmére ala­

kult liga elnöke azt a felszólítást intézte a 
liga tagjaihoz, hogy a semmitöszek döntése 
alkalmából zarándokoljanak jul us 19-én Zola 
sírjához és helyezzenek ott cl koszorúkat.

Paris, iul. 13. Egy hírlapi polémia miatt 
ma délelőtt 10 órakor André hadnagy és 
Cassagnac Pál között párbaj volt. André 
jobb karján megsebesült. Az ellenfelek nem 
békültek ki.

Paris, julius 13. Az a hír terjedt cl, hogy 
Dreyfust 1901. évi szeptember 30 áról kel­
tezett pátenssel alezredessé fogják kine­
vezni.

Paris, jul. 13. A kamara ma délelőtti ülé­
sén Etienne hadügyminiszter két java-latot 
terjesztett a kamara eié, melyek Dreyiusmtk 
mint szazadparancsnoknak cs I napi iriink, 
mint tabornoknan a hadsereg kötelekébe 
való újbóli belépésére, valamint mindkettő­
nek a becsületrend légiójába való felvéte­
lére vonatkoznak.

Paris, ml. 13. {Saját tudósítónktól.) A 
törvényjavaslatot, a melyet a kormány 
Dreytusnak előléptetésé és reaktiváiasa tar­
jában előterjesztett, a hadügyi bizottság 
sürgősen letárgyalta és ma délután mar a 
képviselőim napirendjén volt. Messiny 
referálta es sürgősen ajánlotta elfogadásra.

Az ülés rendkívül mozgalmas volt. A 
képviselőim 584 tagja közül old 
lent. A napirend első pontja a 
javaslat volt. Mikor a vita megnyitásáról 
szavaztak, a nac/.ionalislák üss: ekaplak a 
szocziálisLikkal. A baloldal zugó beit c-iuse 
közepette hirdette kt az elnök, hogy a ja­
vaslat mellett szavaztak 473-an, ellene 4-> 
szavazat szült.

Bnsson a javaslatot az igazság és a 
törvény diadalának mondotta, a melynek az 
egész világ tapsol.

Messiur felolvasta a javaslatot és kifej­
tette, hogy a hadsereg megtagad minden 
közösséget azokkal a gonosztevőkkel, akik 
el akartuk némitani az igazságot.

A naczionaiisla Denis Cochin 
hogy helyreállt a béke és az egész világ be­
letörődik ebbe az ítéletbe. (Mozgás.) Azt 
azonban nem tart a megengedhetőnek, lmgy 
amit a sz.abadságszcrctö Francziuorszng 
még tegnnj) igazságnak tartott, azt hazug- 
ságnak, őrületnek és gazságnak tüutci-sék 
fel. Meghajlik az iteiet előtt, de tiltakozik a 
gyalázatos hajsza ellen, amely a hadsereg­
gel szemben megindult.

Denis Cochin apostrofálta Poincarré és 
Barthou minisztereket is s erre Barthou 
azonnal szóra jelentkezett. Azt felelte, hogy 
lb94-ben, mikor miniszter volt, csak kot 
héttel később értesült az árulási afférról és 
minisztertársai sem tudtak semmit róla 
előbb.

Denis Cochin még megjegyezte, hogy a 
naczionalisták nem tartják a maguk embe­
rének Mercier tábornokot.

Menard naczionaiisla küzbckiá'tott: A fő- 
bűnös Brísson, ö látta miniszterelnök korá­
ban a tisztek hamisítványait!

Izgatottságtól remegő hangon kiáltott fel 
Brisson :

Mikor kiderült a Henry-féle hamisitás, 
egy pillanatig sem késtem a revíziót sür­
getni ! Cavaignac ellenezte! A mivel vá­
dolnak, az becsületemre válik !

Denis Cochin végül kikel a iöállamiigyész 
ellen, a kinek beszédét az elfogultság és a 
pártszenvedély irányította. Az afférból fegy­
vert kovácsolt a más véleményen levő pár­
tok ellen. Nem tartja megengedhetőnek 
Picquart reaktiválását, mert u most az 
Aurore szerkesztője.

Berlin, jul. 13. {Saját tudósítónktól)
A Lokalanzeigcrnek táviratozzak Párisiiül, 
hogy a minisztertanács Mercier tábornoknak 
a hadsereg kötelékéből való elbocsátása el­
len döntött.
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Ax osztrák választói reiorm.
Becs, jul. 13. A képviselöház mai ülésén 

mind a három olvasásban elintézte a vá­
lasztójog-reformjavaslatot és azután meg­
kezdte az északi vasút államosítása tárgyá­
ban benyújtott javaslat tárgyalását.

Kormányválság Oroszországban.
London, jul. 13. (Saját tudósítónktól.) 

A Times a czáfolat ellenére is fenntartja 
azt az értesülését, hogy a czár már elfo­
gadta a Goremykin-kormány lemondását. A 
czár Muronzewet, a duma elnökét Peter- 
hofba hivatta.

Szombat, julius 14. EGYETÉRTÉS
— Adóhátralékos fővárosi tisztviselők.

Elmúltak az aranyjuezi szép napok, megszűnt az 
ex-lex s azok a fővárosi tisztviselők, akik nem 
fizették az adójukat a törvényen kívüli állapot 
ideje alatt, azok belekerültek a csávába. Ugyanis 
a tanács fölhívja mindezeket a hátralékos alkal­
mazottakat, hogy az augusztus hónapi nyugtatvá- 
nyok beterjesztésekor nyilatkozzanak aziránt, hogy 
a törvényenkivüli állapot ideje alatt fölszaporo- 
rodott adótartozásuknak egy összegben, vagy a 
törvény engedélyezte két egyenlő részletben való 
levonását kivánják-e. Ha két részletben fizetik,
akkor a tartozás egyik felét a november hónap a darabszám szerint kimutatott árukat is, az

1904. évi 42 3 millió métermázsáról 4o‘o millió

Íz a kép valamivel kedvezőbb mint 
az 1904. évi volt. Bár a politikai viszonyok 
rendezetlensége és bizonytalansága az 1905. 
év folyamán sem szűnt meg, ami kétségte- 
enül a külkereskedelmi forgalom alakulá­
sára is kedvezőtlen hatással volt, másrészt 
azonban az előző évnél jobb termés a kül­
kereskedelmi forgalom élénkülését idézte 
elő. A jobb termésnek köszönhető, hogy 
1905-ben külkereskedelmi áruforgalmunk az 
1904. évhez képest úgy mennyiségére, mint 
értékre is nagyobbodott.

Behozatalunk mennyisége, súlyra számítva át

Köxgaadasági táviratok.
NewyorJt.

Búza helyben . . 
„ juli.-ra . . 
„ szept.-re . . 
Liverpoolba . 

Tengeri jul.-ra . 
„ szept-re . 
„ deC7..-re 

Irányzat: állandó.

jul- jut. 12.
85.38
84.50
84.88

1.—
59.12
59.12

Chicnyó.

— Zárlat. —

Búza jul-ra 
Búza szept.-re 
Irányzat: engedő.

jul. 13. jul. 12 
77.88 78.63 
78.12 78.88

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM.
— »Az éjjeli ügyész« bemutatója. A budai 

Nyári Színházban holnap, szombaton lesz a be­
mutató e őadása Guthi Soma »Az éjjeli ügyész 
czimü boltozatos énekes életképének Rózsahegyi 
Kálmán vendégfelléptével. Az újdonság tele van 
ma álságosnál mu at-ágos ibb alakokkal és hely­
zetekkel, szebbnél-szebb ének- és tánczszámokkal, 
melyeket Barna Izsó, a Népszínház karnagya, irt. 
A darabban előforduló lánezok: Keringő. — 
Polka. — Angoltánez. — Csengettyű’áncz. — 
Galopp. — Watcsicstáncz. — Az éjjeli ügyé-z 
főszerepeit a vendég Rózsahegyi Kálmánon kívül 
Hal er Irma, Pebrdi Etel, farnay Margitka, 
Réthey, Leövey, Tábori, Izsó, Szomori, Par­
tos, Ka usi és Kövesdy játszat:.

— Hangverseny a Svábhegyen. Hegyi 
Atanka síremléke javára a Népszínház tagjai a 
svábhegyi Jansch-féie vendéglő kerthelyisegében 
hangversenyt rendeztek, amely a kedvezőtlen idő 
következtében anyagilag nem a legfényesebben 
sikerült. A művészi nívón álló hangverseny a 
megjelent kevésszámú közönség idényét a leg­
te jesebben kielégítette. Közreműködtek a Nép­
színház tagjai közül: G. Kápolnái Irén, kinek 
énekszámait és tánczát zajosan megtapsolták; 
Báthory Elza kisasszony éneke rendkívül tetszett 
és a kis Lakos Vilma is kivette részét a tapsból. 
Nagy halast ért el Uj'áry Károly a »Vén czi- 
gány« czimü magánjt-lenet előadásával, valamint 
Pazmán Ferencz számai is tetszettek. Cserny 
Béla szépen szava t. Rózsa Sándor — a Nép­
színház volt tagja — énekelt végül, aki dereka­
san rá'Zoigalt a közönség zajos tapsaira. Erős, 
gyönyörű bari'on hangja bármely budapesti kő- 
sziuliáznak díszére valna és valóságos nyereség 
volna, ha visszahódítanák ezt a széphangu éne- 
ke-d a színpadnak. — Az énekszámok zo’ gora- 
kiséretét Il- tényi (Heidelberg) Albert zeneszerző 
látta el sok ízlessel.

elsejéig járó fizetésükből vonja le a számvevő­
ség, a másik felét pedig az 1908. évi január 
elsejéig kijáró fizetésükből. Késedelmi kamatot 
nem fognak fizetni.

— Taksamérő a bérkocsikon. Kossuth Fe­
rencz kereskedelemügyi miniszter a ma érkezeit 
leiratában fölhívja a székesfőváros hatóságai, 
hogy a bérkocsikra tervbe veti bérjulző készülé­
kek alkalmazásától szóló szabályrendeiet-terveze 
tét hozzá sürgősen terjeszsze fel. A miniszter 
ugyanis a rendűi ség utján kísérleteket akar té­
tetni még a nyár folyamán az iránt, hogy ezek 
a keszü.ékek nálunk a praktikus használatban 
mennyire válnak be.

— Segély a Szegény gyermekkert-Egylei­
nek. A főváros tanácsa mai ülésében négyezer 
korona segélyt szavazott meg a Fővárosi S/.cgény- 
gy ennek kert-Egyesület részére az 1906. évre.

— Honpolgári eskütétel. Ma délelőtt a kö­
vetkezők tették le Báiczy István polgármester 
kezébe a honpolgár! esküt: Campagua Péter 
munkavezető, Erada Adolf vendéglős, Hack 1 Ven- 
czel magánhivatalnok, Schneider Vilmos légszesz­
gyári felügyelő. Ebből az ünneplés alkalomból 
Hackel Venczel száz koronát adományozott a jó­
zsefvárosi szegényeknek.

— Személyzeti épület a Hűvösvölgyi ál­
lomáson. A budapesti közúti vaspálya-tarsaság 
a Hűvösvölgy végállomásánál személyzeti épülő­
iét akar emeltetni. A székesfőváros hatósága 
ene a helyhatósági engedélyt már megadta, ami­
hez mod a belügyminiszter is hozzájárult.

— Betegségi to-pénztárak ügye. Ma a 
belügyminiszter elvi jelentőségű határozatként ki­
mondotta, hogy abban az esetben, ha valamely 
egyéni iparvállalatnak betegségé yző pénztára van

behozatalban csakneü 74 s a kivitelben 708 
százalék. Ausztriából az 1905. évben 1.008 4 
millió korona értékű árut hoztunk be, viszont 
Ausztriába kivitt áruink értéke 990'2 millió ko­
ronát tett, úgy, hogy árumérlegünk Ausztriával 
szemben 18'2 millió korona hiányt, illetőleg be­
hozatali többletet mutat, mig 1904-ben a beho­
zatali többlet csak 103 millió korona volt. 
Ausztrián kívül legélénkebb kereskedelmi össze­
köttetésben Németországgal vagyunk, mely or 
szaggal való forgalmunk 1905-ben mind a két 
viszonylatban nagyobbodott. Árumérlegünk Né­
metországgal szemben erősen aktív, mert 878 
millió korona behozatallal szemben kivitelünk 
15P2 millió korona; a javulás az elűző évhez 
képest közel 6 millió koronát lesz.

métermázsára, annak értéke pedig 1328 9 millió 
koronáról 1363 7 millió koronára emelkedett. A 
kivitel emeikedese szintén jelentékeny: enne;: 
mennyisége az előző évi 627 millió mélermá- 
zsáról 66-2 millió métermázsára, értéke pedig az 
1904. évi 1355 5 millió koronáról 13984 millió 
koronára növekedett. A behozatal érdekében tehát 
34 8, a kivitelnél pedig 42 9 mii ió korona az 
emelkedés.

A behozatal emelkedését főleg a kukoricza, 
főzelék és gyümölcs, a vágó és igás állatok nö- 
vskedése okozta, mig a f:■ vitel emelkedése fde=.' 
a gabonanemüek kivitelének nagyobbodásával 
függ össze. Külkereskedelmi mérlegünk 10u5-ben 
347 millió korona kiviteli többlettel zúiu t, te­
hát az előző évihez képest 81 millió koronával 
javult.

Behozatalunkban legnagyobb jelentőséggel a 
texiiiipar ez kkei bírnak. Néhány fontosabb tex­
tiláru behozatalának alakulását a következő sza­
mok mutálják:

Behozatal
mennyiség érték 

métermázsákban millió 
kor.-ban

1904 1905 1904
453.327 448.141 157-5 

63.267 63.651 71 (
58.709 55 464 30 

3.329 3.163 20.!
4.696 4.353 11/

KERESKEDELEM.
**

és a vállalat á'alakul részvénytársasággá, akkor 
ennek a jelzését a pénz ur cziméb-n keresztül 
kell vinni és erre külön kormányhatósági jóvá­
hagyást kell kieszközölni.

pamut szövetek 
gyapjú szövetek 
lél gyapjú szövetek 
selyem szövetek 
lél selyem szövetek 
len és kender szö­

vetek 30.650 14-6 151

SPORT.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A verbói mandátum. A verbói kerületben 

Rudnyánszky György alkotmánypárti mandátu­
mát peliczióval támadta meg a kisebbségben 
maradt Markoviig Gyula-párt. A kérvényt a Kú­
ria alaki hibák miatt visszautasította, mire a 
kérvényezők pótolva a hiányokat, ma újból be­
nyújtották a peticziót a bíráskodást teljesítő leg­
felsőbb bírósághoz.

— Hairdos el’ázolás. Végzetes szerencsét 
ienség érle P.rl Jánusnét ez év május 26-ikán i 
nyugati pályaudvar Teréz-köruti kapujában. Sze­
nior János a budapesti jégmüvek fuvaro - ocsisa 
(pp abban a pillanatban hajtott ki la.ssu ligetes­
ben kocsijával a kapun, mikor arra ment a mun 
kásasszony. A szerencsétlennek nem volt ideje 
kitérni a kocsi elől, ame y elgázolta s Pirii é 
aznap meghalt a Rókus-kórházban agyrázkódás 
következtében. Szornor Jánost a rendőrség letar­
tóztatta s a befejezett vizsgálat után a vádtanács 
vád alá helyezte gondatlanságból okozott ember­
ölés vétségéért. Ma tárgya la ezt az ügyet a bün­
tető törvényszék Szepessy bíró elnöklete alatt. A 
tárgyaláson a vádlott tagadta bűnösségét s azzal 
védekezett, hogy a lejtős utón nem tudta 
kocsiját a kedő időben megállítani, hogy 
a szerencsétlenséget elkerülje. ítéletre ma 
még nem került a sor, mert a bíróság 
dr. Bakonyi Pál védő kérésére elnapolta a 
mai tárgyalást, hogy újabb tanukat idézzen be 
annak igazolására, vájjon Pirlné süket volt-e s a 
bekövetkezett szerencsétlenségnek nem a saját 
vigyázat ansága volt-e az előidézője.

— A Józsefvárosi petlczló. A Madary-párt 
a Kúria által alaki hibák miatt visszauta­
sított peticziót Nagy Dezső megválasztása ellen 
ma a hiányok pótlásával újra beadta.

— Mannó veresége Angliában. Mannö Mit- 
tiades tegnap indult másodszor Angliában, de 
ismét vereséget szenvedett. Legyőzőié Capt. Uarell 
volt, a Ibamond Scull második helyezettje, k t 
BlackstafTe számtalan hoszszal győzött le. Mannó 
ezúttal is nagyon jól tar olta magát 200 méleng, 
de azontúl elhagyta ereje. Kár, hogy kiküldetése 
ötletszerű volt, mert sokkal jobb eredményeket 
er el, ha első sorban az. angol versenyszámokra 
trainiroz, melyeknek távja csaknem 400 méterrel 
hosszabb, mint a budapesti és bécsi skitT-bajnok- 
ságoké.

— Délvidéki atlétikai viadal. A »Szabad­
kai Sport-Egylet« julius hó 15-én Baján a »Lő- 
vészkertben« tar ja ez évi első délvidéki verse­
nyét. A versenyek sorrendje és feltételei;

1. 5000 méteres gyaloglás hand kap.
2. 2000 méteres gya og.ás (kezdők részére).
3. 10000 méteres kerékpárverseny.
4. 5000 méteres kerékpárverseny.
5. Távugrás heiyböl.
6. 300 méteres staféta futás hármas csoport 

(50, 100 és 150 méter).
7. Sulydobás.
8. 100 méteres futás.
9. Szerlorná/ás (korlát és nyújtó) »gv-egy erő 

és egy-egy ügyességi szabadon választott gya 
korlat.

10. 400 méteres futás.
11. Függeszkedés 8 méteres kötélen.
A 7 és 10 számú versenyekben a győztes 

»Délvidéki bajnoki« czimet ezüst érmet nyak­
szalagon kapj I.

— A Magyar Turista-Egyesület budapesti 
osztálya julius hó 15-én kirándulást rendez a kö­
vetkező programmal: Verőczeről Diós-Jenőre ko­
csival. Jávoshárorn barát—Vada-kastély—Csóvá­
nyos. (939 méter) Koronákéi—Szabókű —Hangyás- 
byrcz_Magas-Tax —Szokolya—Verőcze. Indulás 
a MÁV nyugati pályaudvarából reggel 6 órakor 
K elmet mindenki magával hozzon. Gyaloglás 
óra. Jelentkezési határidő julius hó 12., mely 
alkalommal 2 korona k csidi; előre lelizetendő. 
Vasú i líültség 1 korona 20 fillér. Vezető: Kazar 
Gvőző.

29.913
Érdekes adatokat nyerünk, ha az összes textil­

árukat s a rokon természetű ruházatokat össze­
foglalva mutatjuk ki; s minthogy úgy a 
textilárukból, mint a ruházatokból nemcsak be­
hozatalunk, Iranern kivitelünk is van, a behoza­
tallal a kivitelt is szembeállíthatjuk:

Behozatal 
korona 

Fonalak
29.334.151 
28.458.916

— 875.235 
Vatták

667.770 
488 648

— 179.122 
Textilipari áruk

381,460.839 
375,238.908 

— 6,221.931
nuházatok

66,362 430 6,496.410
35,709.575 7,563.380
— 662.855 ró 1,066.970

szerb konfliktus. Belgáidból jelentik, 
hogy a szerb kormány válaszjegyzékét, me­
lyet Auszlria-Magyarországf utolsó memo 
randumára adott, már elküldte Becsbe. Eb­
ben a jegyzékben hir szerint hozzájárult a 
követelt valamennyi tarifa cszállitáshoz és 
arra is kötelező Ígéretet tett, hogy a meg­
rendelésekből -0 miliő fraknyit juttat Ausz-
tria-Magyarországnak; ezzel szemben a szerb j sebességet is elmek az uj 
kormány azt kívánja, hogy a szerb állatkivi­
telre A u s z t r i a - M a u y a r o r s z á g az uj provizó­
rium tartama alatt a régi elvámolás rend­
szerűt alkalmazza és az előre megállapítandó 
állatmennyiség háborítatlan kivitele is bizto- 
sittussék. Ezzel egyidejűleg jelentik Belgáid­
ból azt az eddig még figyelemre nem mél­
tatott dolgot, hogy a nisi osztrák-magyar 
konzul egy nappal a határzár elrendelése 
előtt elutazott állomáshelyéről. A konzulátus 
személyzete is elutazott és igy Misben az 
osztrák-magyar konzulátus tevékenysége 
megakadt. A Stampa szerint a konzul buto 
rail is elszáll i Itat tu Misből és arra követkéz 
let ebből, hogy Ausztria-Magyarország hosszú 
időre tervezi a vámháborut.

Belgrádiról táviratozzál:, hogy az összes 
mostari szerb és mohamedán kereskedők 
elhatározták, hogy ha a szerb vámháboru 
még tovább is tart, Ausztriában tett összes 
megrendeléseiket visszavonják, Összeköttető

1904
19U5

1904
1905

1904
1905

a 904
19u5

Kivitel
korona

12,391.020 
15,017.200 

2- 2,626.180

44.068 
59.160 

ró 15.092

35,366 982 
36,592.875 
1,225.893

1904
1905

Texlilárák és Ruházatok összesen
477,825.190 54,298.480

59,232 615 
ró 4,934.135

behozatala 
közel 8 
e lenben 

koronával

469 896.047 
— 7,929.143

A textiláruk és a ruházatok összes 
1905-hen a megelőző évvel sz-mben 
millió koronával csökkent, kivitelünk 
ugyanezen árukból közel 5 millió
emelked-tt. Ez arra mutat, hogy az az iparfej­
lesztőd a; ez ó, melyet a kereski delemügx i mi 
msz'erium annyi szívóssággal s annyi czéltuda- 
tussággal folytat, mar kezdi megteremni gyű- 
möicset.

Kivitelünkben a gabonanemüek és a liszt, lo 
bbá a vágó és igás állatok a legfontosabbak, tv. 

a kivitelünk az 19u4 és_19U5. években a követke­
zőleg alakult:

i v i t e 1K
mennyiség ezer 
métermázsákban 
1904.

süket Becsesei megszakítják és összes meg­
rendeléseiket Budapesten teszik, hogy ezzel 
is bebizonyítsák rokonszenvüket Magyaror­
szág és Szerbia iránt és ellenszenvüket 
Ausztriával szemben. Hcrczegovina bevitele 
évente húszmillió korona.

** A szegedi kamara ülése. A szegedi ke­
reskedelmi és iparkamara te map tartotta meg az 
újjáalakulása ó a első érdemleges teljes ü esel. 
Az ülést Rainer József lökapitánv, közpon i hi 

I zol (sági elnök vezetése mellett formális alakuló 
lés előzte meg, melyre úgy a régi, mint az ui 
amarai tagok is meghivatlak. Ez ülésen a regi 
amara törvényes formaságok közt átadia a va 
yont az uj kamarának. Az ezután következő 
rdem leges ülést Szar vad y Lajos elnök nyitotta 

mer, aki több jelentést terjesztett elő. Megemlé 
kezelt Envedi Lukács elhunytúról is. Ezután a 

titkár elől-rjvsztette a kamarai iroda tevé­
kenységéről szó ó adatokat. A napirend során 
fj. C»erzy Mihály beltag indítványára elliatá 

rozia a kamara, hogy egy Szegeden rendezendő 
országos kiállítás érdekében lépeseket tesz. Je­
lentést telt ezután az elnökség, hogy a titkár 
.sziveit a Duna—Tisza-csatorna kérdésében tár­
sít tanácskozáson. — A n agyar vasművek é 
épgyárai: egyesületének a munkásbalesetbizlosi- 

tás megoldását sürgető felterjesztései pártolta a 
kamara és egyben kerté, hogy az átdolgozandó 
törvény tervezet ismét kü dessék le velemeny- 
idásra a kamaráknak. — E határozta még a tel­
jes ülés, hogy készséggel vesz részt a szegedi 
iparuártoló Kongresszus élőmunka ataiban és a 
kapcsolatosan rendezendő alkalmi vásár költsé­
geire 2UU koronát szavazott meg. Végül ciha á- 
rozt.i, hogy lépéseKet lesz a Szoged-liszitpálya­
udvari k rakoduhely megnagyobbilása és a 
más emelőd iru berendezése érdekében.

Levelezői megbízás. A kereskedő mi 
miniszter Gieiner Béla kereskedőt megbízta, hogy 
Shangaiban mint a m. kir. kereskedcími muzeum 
levelezője működjék.

érték millió 
I oronakban

A közönség kőiéből.
Gyönge,

FŐVÁROSI ÜGYEK.

a fejlődésben, vagy a tanulás­
ban elmaradt gyermekek, 

valamint vérszegények, masukat kimeriU.ekneic 
étző és idegesen luidol Hozottak, könnyen ingerlé­
keny bárme y sorú felnőttek mint erősitöszerl nagy 
sikerrel ha-ználjak a Dr. Hőmmel féle Haema- 
togenf. Az étvágy megjön, a szellemi ée 
testi erő gyorsan újra éled, az egész 
idegrendszer megerősödik. Azonban hatá­
rozóin™ a valódi „Dr. Hőmmel“ Haeraa- 
togent kell kérni és nem szabad a sok utánzat 
egyiket sem magára erőszakoltalni. ___  335

3 915 
2.056 
2.583 
2.065 
2.243

liszt gabonából 7.194
A vágó és igás állatok kiviteli adatait 

és 1905-ről a következőkben adjuk:
Kivitel

búza
rozs
árpa
zab
kukoricza

1905. 1904. 1905.
4.823 74T 87 8
2.530 300 37 2
3.994 397 631
2.449 27 0 35‘2

905 27-4 14-6
7.120 199 5 1831

1904-ről

mennyisig
darabokban

érték 
millió 

koronákban
1904.

301.668
27.008
56.355
26.707

1905. 
238 296 

23.765 
56.540
19.613

_ A főváros nj tanfelügyelője. A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter Mosdóssy 
Imre, pestpilisoltkiskunvármegyei kir. 
felügyelőt Budapest főváros királyi
ügyelőjéül áthelyezte.

Mosdóssy Imre királyi tanácsos tanfelügyelőt
kinevezése alkalmából ma délben üdvözölte a

tan- 
tanfel-

mügyész fővárosi tanfelügyelőség tisztikara. A küldöttség
- «g és a „evében Miklen Sándor segédtanfelügyelő be­

«■«. felv­ szélt. Mosdóssy tanfelügyelő szívesen fo­
evő púr- gadta jövendő tiszttársait és a legjobb in­
dhetönck dulatáról biztositotia őket. Az uj tanfelügyelő
nőst az szeptember 1-én foglalja el uj hivatalát. Mos­

dóssy tanfelügyelő kinevezése alkalmából ma
tőnktől.) J déle őtt gróf Apponyi Albert kultuszminiszternél
i arisDoi, 

ovitoknak tisztelgett és elbúcsúzott Gulner Gyula pestme­

átása el- gyei főispántól.

KÖZGAZDASÁG.

Külkereskedelmi forgalmúnk az 
1905. évben.

A m. kir. központi statiszkai hivatal mn 
adta ki a magyar korona országai 1905. 
évi külkereskedelmi forgalmáról szóló év­
könyvét. A kötet nemcsak az 1905. évi kül- 
forgalmunk adatait tartalmazza, hanem a 
főbb eredményeket több évre visszamenőleg 
is közli s azokat gazdag és változatos üsz- 
szahasonlitásokban részletezi. Lényeges újí­
tás, hogy a részetes kimutatásokban vala­
mennyi árura nézve nemcsak az 1905. évi 
adatok, hanem a megelőző négy év vég­
eredményei is közölve vannak. A könyv 
adatai nyomán 1905. évi külkereskedel­
münkről most már teljes képet nyerhetünk.

Okőr 
Bika 
Tehén
Növendék marha 
Sertés 372.975 408 376 52 2 57-3
Ló és csikó 51.454 50.641 24 9 25*3

Az ökröknél, bikáknál, növendék marháknál 
csökkent a kivitel mennyisége, ökrökből az 1904.
, vi 302.000 darabbal szemben 1905-ben alig 
238.000 darabot vittünk ki. A mennny ség nagy 
csökkenése következtében természetesen a kivi­
tel értéke is hanyatlott és pedig közel 28 millió 
koronával.

Gazdasági helyzetünket érdekesen világítják 
meg azok az adatok, melyek külkereskedelmün­
ket nyers anyagok, félgyártmányok és gyártmá- 
mányok szerint részletezik. — Ezen adatok sze 
rint — az értékadatokat véve alapul — 1905. 
évi behozatalunknak 653 százaléka gyártmá­
nyokból állott, mig a félgyártmányok aránya 108 
s a nyers anyagoké 23-9 százalék volt. A kivi­
telben a nyers anyagok túlnyomók, melyekre az 
egész kivitelnek kerek 53 százaléka esett, mig a 
léigvártmányok részesedése 10.2 s a gyártmá­
nyoké 36 8 százalék.

Ezeket az adatokat az 1904. év megfelelő ada­
taival összehasonlítva, azt látjuk, hogy a beho a- 
talban a gyártmányok aránya valamivel — mint­
egy föl százalékkal — csökkent, viszont a nyers 
anyagoké ugyanannyival emelkedett. A kivitelben 
is a nvers anyagokra eső arány közel egy a fél- 
gyártmányoké pedig fél százalékkal nagyobbodott 
a gyártmányok rovására.

Származási és rendeltetési országok szerint 
1905. évi külkereskedelmi forgalmunk is körül 
be.ül akkép oszlott meg, mint a korábbi évek 
ben. A forgalom túlnyomó része mind a két vi­
szonylatban Ausztriára esik, melynek aránya a

GAZDASÁGI HÍREK.
* Béos a magyar gazdák ellen. Esztergom-

megye gazdái évtizedek óta fölös gvümölcster 
mi süket Ibc:be ssáílitottal: s olt is értékesítet­
ték. Ehhez szükség volt iparigazolványra, melyet 
mindenkor szó rv-lkül m«'g is kaptak. Most elér­
kezett a gyümölcsérés ideje s a vármegye az újabb 
iparigazolványok kiadásáért folyamodott a bécsi 
községtanácshoz. A bécsiek először jól megvára­
koztattuk a folyamodó gazdákat, azután vissza­
küldték különös elintézéssel a kérvényeket. 
Luegt-r polgármester aláírásával ugyanis tudatták, 
hogy a bécsiek magyar gazdáknak nem adnak 
iparigazolványt s Esztergommegye gyümölcster 
mesének keressenek más piaczot. Ehhez a hírhez 
felesleges minden kommentár.

* UJ közgazdasági előadó. A földmiveles- 
ugvi miniszter Thuránszky Kálmán thurapataki 
lakost Liptó vármegye közigazgatási bizottságába 
közgazdasági előadóvá nevezte ki.

* Drágul a marha. A szerb határ lezárása 
már kezdi éreztetni hatását a budapesti marhavá­
sáron. Ugyanis az e heti felhajtás mintegy 1000 
darabbal kisebb volt a mult hetinél a ennek 
következtében az árak 3 koronával emelkedtek 
mélermázsánkint. A magas árkövetelések miatt 
vevők tartózkodtak a bevásárlástól, de azért 
bikák és bivalyokra az irányzat élénk volt 
ilyenekért 3—4 koronával mm.-ként magasabb 
árakat fizettek. Szerbiai állatoknak egy része 
eladatlan maradt a magas árkövetelések miatt.

* Vásár vált ozás. A kereskedelemügyi m. kir 
miniszter megengedte, hogy a Szabolcs vármegye 
terűidéhez tartozó Nyirbakla községben auyusz 
tus hó 27-ére eső országos vásár ez évben ki­
vételesen augusztus hó 21-én larlassék meg.

* Lóosztály ozás. A fogarasi m. kir. állatni 
ménes lóauyagának osztályozását időközben be 
ál ott változás mia t nem augusztus hó 22—24 
napjain, hanem már e hó 22—24 nypján fogják 
megtartani.

30 fillérig, magyar jelzálogbank részvényért 70—•
95 fillérig, magyar leszámitolóbank részvényért 
35—55 fillérig, rimamurányi vasmű részvényért 
65 fillértől 1 K 10 fillérig, városi villamos vasút 
részvényért 30—50 fillérig, közúti vaspálya 
részvényért 85 fillértől 1 K 25 fillérig, hazai 
bank részvényért 20—30 fillérig.

KÖZLEKEDÉS.
o Két őrá alatt Budapestről Pozsonyba.

Napok óla az a kalandos hir járja be a lapokat, 
hogy a Budapest—Pozsony között egy uj rend­
szerű mozdonynya kísérleteznek, ame y ezt az 
utat 2 óra alatt, lehat óránként 135 kilométer 
sebességgel tenné E kérdésben ma a Máv igaz­
gatósága a következő felvilágosítást adta:

A magyar királyi államvasutak igazgatóágának 
forgalmi ügyos/tá.ya egy idő óta tényleg k sérle- 
eket folytat egy ujrendszerü mozdonynyal, a 

melylvel az, eddigi tapasztalatok szerint csak­
ugyan kiváló eredményeket értele el, a menet­
sebességet illetőleg. Az is igaz, hogy egvenes pá­
lyán — rövid vonalon — 100—115 kilóm tér

mozdonynyal. Arról 
azonban, hogy Budapestül Pozsonyig ilyen szédülő 
sebességgel közlekedjék a vonat, szó sem lehet, 
már csak az-it sem, mert azt a pá«ya kanyargós 
volta lehetetlenné teszi. A vonatok sebességét 
illetőleg Angolország és Amerika vezet, de még 
ezekben az országokban is legte jebb 100—105 
kilométer sebes-éget értek el a rendes közleke­
dés lebonyolításában. Pedig olt az ilyen mozdo­
nyok menetközben, földalatti vezeték közvetíté­
sével, szívják magukba a gőzfejlesztésre szüksé­
ges vízmennyiséget. A most kísérletezés alatt álló 
uj mozdony, amely a nyugati pályaudvaron meg­
tekinthető, inüíannndőri próbák alkalmazásával 
elérte ujyan a leggyorsabb angol vonatok se­
bességét, do a rendes használat alkalmával lé­
nyegesen kisebb sebességgel járja m^g a Buda­
pest—bécsi vonalat. Nem áll az sem, hogy a 
mozdony torpedó-alakú volna, valamint az csak 
laikus fantázia szüleménye, hogy 24 keréken jár, 
s hogy a pozsonyi aiacuton nem mehetne ke­
resztül a mozdony méretei miatt. Egyébként a 
kisér élezések még olyan kezdetleges stádiumban 
vannak, hogy a gép használata csak a távoli 
jövő kérdése.

o Uj távlrdahlvatal. A szováta-fürdői időle­
ges posta- és távbeszélő-hivatal — mint értesü­
lünk — távírdával egyesítették.

Közvetlen kocsi Budapest d. v. Inns­
bruck között. A Brenner vonalon levő üdülő­
helyeket látogató magyar közönség érdekében, 
mely eddig, minthogy a közvetlen budapesti 
kocsi esik Franz« nsf steig közleked«;tt, kénysze­
ri ive volt o't átszállói, azon intézkedés történt, 
hogy e közve'len kocsi julius, augusztus és 
szeptember hónapokban Innsbruckig es vissza 
fog közíró dni. A kocsi, úgy, mint eddig, a Buda­
pestről este 7 óra 40 perczkor induló 2U4. sz. 
gyorsvonattal és a csatlakozó vonalokkal fog 
Innsbruckba továbbítani, ahová az délutáni 2 óra 
16 perczkor megérkezik. Ellenirányban a kocsi 
az Innsbruckból délután 3 óra 30 perczkor in­
duló 4. sz. gyorsvonatban és az ehhez csatlakozó 
vonatokban közlekedik és Budapest d. v.-ra 
délelőtt 9 óra 55 peiczkor fog megérkezni. A 

öcsi hálóhelyeinek megrendelése Budapest felé, 
úgy mint eddig, Franzenstesieben történik.

o A helyközi távbeszólöforgalom kiter­
jesztése. A naszódi törvényhatósági távbeszélő­
központ részt vesz az előzetesen megtartó t be­
szélgetési kísérletek eredményéhez kép« st részére 
rm-gádapilott szőkébb körű helyközi forgalomban 
s mint ilyen: Arad, Budapest, B «kés, Békéscsaba, 
IMjreczen, Doboz, Érmihályfaiva, Füzesgvarmat, 
Gyula, Kisvár ia, Kiskunfé egyháza, Mező'elegd,
X így várad, Nagyszalonta, Nyíregyháza, Oravicza, 
Szarvas, Szatmárnémeti, Szeged, Szolnok és 
Temesinár városokkal beszélhet.

o Uj poataügyncksóg. A Fejér vármegyében 
f.-kvő Csősz községben uj postaügynökség iépeit 
életbe, mely bárhová szólói levélpostai küldemé­
nyek, továbbá esik a be.földre, Ausztriába, meg­
szállott tartományokba és Németországba szó.ó 
1OÜ0 K érteket meg nem haladó pó-nzkütdemények 
és csomagok felvételével, továbbításával, leadásá­
val és u a vány, nemkülönben posta takarékpénz­
tári ügyletek közvetítésével van megbízva. A 
oostai-ügynökségné postaiakéról; pénztári és cheque- 
betétek csak 10U0 K erejéig fizethetők be. A 
posta-ügynökség kézbesítési körét csak Csősz 
község kép-zi, leszámolás, ellenőrzés és felügye­
let tekintetében a soponyai postahivatalhoz tartó­
ik s összeköttetéseit a Csősz és Sopor.ya közt 

naponkint egyszer közlekedő gyalogküldöncz posta- 
járat utján nyeri.

o Gyors- és teherárufelvételi hely Buda­
pest Lipótvárosban. A székesfővárosi kiizön- 

g nagy részé nem bir tudomással arról, hot'y 
magyar királyi államvasutak igazgatósága már 

evekkel ezelőtt »Budapest lipótvárosi városi- 
roda< czimen irodát rendezett be a Lipótváros­
ban — Arany Jáno--u cza 19. szám alatt, — a 
hol a vasúton elszállítandó gyors- és teheráruk 
ezer ki ogramm súlyig feladhatók, melyekről 
végleges átvételi e ismervények (feladási vevé- 
nyek) szolgáltatnak ki. Terjedelmes, tűzveszélyes 
és oly áruk, melyeknek vasúton va ó szállítása 
különös feltételekhez van kötve, a felv«:tel a ul 
ki vannak z ti va. Hivatalos ói ál: hétköznapot on 
seggel 8 órától 12 óráig és délután 2 órától ‘ 
óráig vannak megállapítva, — a törvényes n un­
kaszüneti napo .on azonban az iroita nincs 
nyitva. Az ezen városi irodában feladott áruknak 
az illető pályaudvaiokra való I; fuvarozása 11 
következő illetékek számiitatnak f-1: a) gyors­

ukért: 10 kilogramm súlyig „20 fillér, 10—50

kal-

PENZÜGYI HÍREK
* Médlórendezés az értéktőzsdén. A ma

szabályozásnál az alanti díjtételeket fizettek 
Magyar hitelbank részvényért 65 fillértől 1 K

kilogrammig 40 fillér, minden további 50 kiló- 
aramért 30 fii.ér; a teherarukért: 50 kilogramig 
40 fillér, minden további megkezdett 50 kilo- 
aramért 20 fillér. Minthogy a szállítmányok cse­
kély díjazásért a fő- és székváros IV — IX. kerü­
letéből a ukásról ezen városi lel vételi irodába 
is elszállittatnak, — a száilitó közönség azon 
előnyös helyzetben van, hogy szállítmányait nem 
kénytelen a távoleső pályaudvarokra tetemes 
küiisegg 1 személyesen kiszál ittatm és olt a tel­
adó vevény átvételéig órákat e tölteni, — hanem 
módjában áll ezen teendőit egy levelezői ip utján 
a vasutintéze; lel közvetlenül elvégeztetni, — 
miért is a magyar királyi államvasutak igazga­
tóságának ezen intzézkedése a szállító közönség 
érdeket nagy mértékben előmozdítja.

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A gabonatőzsdén még mindig rendkívüli és 

szokat an nyugalom uralkodik. Ez valószínűleg 
így is marad, amig a próbacséplósek lelől a



Szomb
EGYETÉRTÉS Szombat, Julius 14.

biztos jelentések be nem érkeznek, mert a spe- 
knláczió pozitív adatokat vár, mielőtt akár az 
egyik, akár a másik irány mellett állást foglalna. 
Az üzletmenet különben lanyha és bár a forga­
lom igen szűk keretben mozog, az árfolyamok 
elég jól tartják magukat és ha nem javulnak is, 
de nem is csökkennek. A készáruüzletben meg­
lehetősen kellemes volt a hangulat. Mérsékelt 
kinálattal szemben a malmok elég jó vételkedvet 
tanúsítottak és különösen finomabb minőségű 
búzák iránt élénken érdeklődtek, ilyenekért vala­
mivel jobb árakat is fizettek, mint tegnap. A 
forgalom mindazonáltal nem lépte túl a közepes 
méitéket amennyiben csak mintegy 22000 q 
búza kelt el. Egyéb gabommemüek közül rozs 
változatlan, tengeri 5 fillérrel olcsóbb és zab 
45 fillérrel drágább áron jegyzett. Takarmányárpa 
forgalom nélkül maradt.

Látható gabonakészletek. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület szerint a látható 
gabonáké zletek mennyisége julius hó 11-én a 
következő volt.

Búza Rozs Árpa 
métermázsa

Zab Tengeri

Term és ki látások.
Az 0. M. G. E. gabonaárjegyző irodájához 

julius hó 11-ről a kővetkező tudósítások érkez­
tek:

Arad. Az aratás a sok dűlt búza miatt 
lassan haladt előre. A terméskilátások általában 
kedvezőek.

Baja. A nagy hőség után ma kiadó meleg 
eső volt, mely a kerti véleményeknek s a répa 
és tengerinek sokat használt. A terméseredmény 
általánosan kielégítő. Gyümölcs sok van és 
olcsó.

Győr. Az aratás rendben folyik. Búzából 
kataszirá is holdanként 9-5, rozsból 8 5 q-ra 
számítanak Az arpa és zab igen jó termést 
Ígér Az időjárás nagyon kedvező. Az utóbbi két 
napon volt eső, mely az aratást ugyan kissé 
kadályoz a, de a kapásukra és takarmányra ki- 
ü:io hatáss. 1 volt.
Kaposvár. A rozs kataszlrális ho’dankint 

20—22 keresztet, búza 24 — 26 keresztet fizet. A 
beérés kedvező időjárás mellett történt s igy 
minősége jó. A rozs aratása riagyobbára befeje­
ződött, a búzáét 3 napja kezdtek meg. Idő most 
borús s langyos jó eső volt.

L é v a. Az időjárás esős, hűvös. Az aratási 
munka kezdetét vette, de az eső hátráltatja, 
mely a gabonára hátrányos. Munkáshiány nincs 
s a munkaberek rendesek. Sztrájk nem volt.

L o s o n c z. Ez időszennt a termés jó.
M í s k o 1 c z. Az elmúlt zivataros esők a 

terményekre igen káros hatással voltak, a ke­
resztek a só kévéi kicsiráznak s a bükköny ér­
téktelenné válik.

Nagybecskerek. Az állandó jó időjá­
rás kedvez a búzaaratásnak, mely a hét végén 
be fog fejeződni. A jövő hét elején megkezdődik 
a hordás és a cséplési próbák.

Nagyszentmiklós. Az aratás minden 
irányban megindult és folyik; kivéve az uradal­
makban, ahol a munkások az aratást félbesza­
kították. A zab szép s a szem képződése is ki­
elégítő. A kukoricza jól fejlődött s a csövezés 
is kielégítőnek Ígérkezik. Az árpa kitűnő s he- 
lyenkint 14 — 16 q-i igér. Kerti véleményekből jó 
középtermés vá'ható.

Nagyvárad. A termények javarésze már 
le van aratva. Az aralás simán folyt, szerződés­
szegés, vagy munkamegtagadas nem fordult elő. 
A próbacséplések megkezdődtek.

Nagykanizsa. Az aratás általában fo­
lyik, amennyiben a jelenlegi esőzés nem akadá­
lyozza. A megejtett próbacséplések szerint az 
eredmény úgy búzánál, mint rozsnál gyengébbnek 
mutatkozik, mint amit eddig reméltünk és 
eszerint nem várhatunk mást, mint gyenge kö­
zéptermést. Kivételt képeznek a prima földekben 
korán vetett gabonák.

N y i t r a. Az aratás megkezdődött. E vidéken 
a sztrájknak nyoma sincs. Jó középtermés 
várható.

Pancsova. Búza legtöbb helyen már le 
van aratva s holdankinti átlag 10 q-t tesz ki- 
Az árpa ptdig 17—18 q termést ígér. Zab szépén 
áll. Tengeri szintén gyönyörűen áll s ha meg 
egy-két jó esőt kap, 15 q varhaló holdankint.

Szatmárnémeti. Az aratás egész ha­
tárban folyik, a termés általában jó, de még 
pontosan nem lehet megbecsülni a holdankinti 
liozammennyiséget.

V e r a e c z. Az aratást e hét végén befe­
jezik.

Zalaegerszeg. Az esős időjárás az 
aratást, mely kü önben zavarlalanul folyik, erő­
sen akadályozza. A rozst nagyrészt levágták s 
gyemre termést ad. A búza meg nem éréit, de 
közepes termést tgér. A tavaszi kalászosok közül 
a zab meglehetős lejlüdés. mutat. A sarju sz-pen 
fejlődik, úgyszintén a h ge ők is kehö táplálékot 
nyújtanak.

Sopron. Az aratás folyik; az időjárás ked­
vező, terméskilátások jók.

*

Gróf Károlyi Sándor szobrára az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület pénztárához a lefolyt 
iiéten befolyt 3172 korona, hozzáadva a juims 
hó 7-ig befő yt összegei, 8140 K 10 fillért, a 
gyűjtés összege a mai napig 11312 K 10 fillért 
tesz ki.

Arad 32000 800 400 300 8400
Baja 4200 9(K) 600 — 3500
Barcs 32U00 7500 — — 8500
Eszék — — — 400 700
Győr 6500 2000 600 — 4700
Kassa 80(X) 400 150 400 -—

Léva 2600 200 100 200 350
Losonez 18000 200 300 100 too
Miskulcz — 4790 9900 3570 2830
Nagv-Ka-

n;zsa 32000 5000 560 250 3000
Nvi'ra 2000 300 — — —

Pancsova 50' K) — — — 10000
Pápa 2800 3100 600 1100 400 !
Szatmár 6100 700 1300 1450 2700
Szol: ok 13000 150 400 300 450
Uiarad 6000 — 100 — 1200
Újvidék 6000 — 4000 2000 5000
Versecz 7000 — — — 16000
Zala-

euerszeg 100J 300 100 100 500
Zen la — — — 1.00 4000

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: lOo mm 80.5 kg. 16.50 kor. 

100 mm 80 kg 16.50 kor, 100 mm 80.5 kg 16.20 
kor, 160 mm 79.5 kg 16,45 kor, ICO mm 75 kg 
16 55 kor, 140 mm 79 kg 16.40 kor, 100 mm 78 
kg 16.25 kor, mind három hónapra.

Fejermegyei: 2U0 mm 77.5 kg 15.60 kor, 
lóO mm 78 kg. 14.40 kor, mind három hónapra.

Törökhecsei: 950 mm 79 kg 16,40 kor, három 
hónapra.

Bácskai. 100 mm 76 5 kg 15,90 kor, 2534 mm 
75,8 kg 15.95 kor, mind három hónapra,

Fels őrnagy a rors z ági: 150 mm 78 kg 16.— kor, 
három hónapra.

Pestmegyevidéki: 100 mm 77 kg 15.70 kor, 
három hónapra.

Haktáráru : 2500 mm 77 kg 15.60 kor, 2250 mm 
75,8 kg lo.40 kor, 2850 mm 75,8 kg 15,40 kor, 
1800 mm 7o kg 15.lo kor, mind három hónapra.

UJ búza. Tiszavidéki 1000 mm 80 kg- i 6.40 kor, 
julius—augusztusi szállításra, 1000 mm 80 kg 16.40 
kor, 2000 mm 80 kg 16.40 kor, 1000 mm 80 kg 
16.40 kor, 1000 mm 80 kg 16,4q kor, mind augusz­
tusi szállításra.

Pestmegyevidéki; ICO mm 80,5 kg 16.20 kor, 
augusztusi szállításra

Zab. 100 mm. 19.96 kor. készpénzfizetés mellett.
UJ rozs 100 mm 12,45 kor, ké-zpénzfizetos mel­

len, paritásra.
Tengeri. 200 mm 12,30 korona, 100 mm 12,35 

kor, kocsira, 200 mm 12.30 korona, ab hajó, mind 
Uészpenzfizelés mellet!.

Az ára.. 100 kilogrammoukint koronaértekben ér- 
emlők.

Budapesti gabonaforgalom.

A budaoesti gabonaforgalom 1906. julius 12-től 
julius 13 lg a következő volt:

Érkezett kiszállíttatott
Buza 41633 mm. —
Rozs 610 » 205
Ama 626 » 101
Zab 152 * —
1 engeri 13248 » 10677
Liszt 204 » 14648
Koma -- > 3245

A határidöpiaczon köttetett:
Délelőtt

Előfordult kötések (50 kgr.-kint):
Buza 1906.okt.-rz 
Búza vpnlizla 
Rozs ok éberre 
Zib októberre 
Teneen júliusra 
Tengeri májusra

7.64 7 61 
7.92 7.91 
6.44 0 45 
6.5 ± 6.56 

6.08 6.09 
5.48 5.49

6.53 6,54 — .— 

5.47 —------
1 orakor zárodnak :

Búza 1906. októberre— — — — 7.62—7,1
Buza áprilisba — — — —------- 7.91—72
Rozs októberre. — — — — — 6.44—6-1
Zab októberre — — — — — — 6.53—6,i
Tengeri juhusra — — — G 08—G.(
Tengeri májusra------ ------------ 5.47—ű.-

Az
Dolutánl forgalom.

árfolyamok egy csekélységgel emelkedtek. 

4 óra u0 perczkor zárodnak :
1906. októberi buza 
áprilisi buza 
októberi rozs 
októberi zab 
júliusi tengeri 
májusi tenger

7.63-7.64 
7.92-7.94 
6.46—6.47 
6.54 — 6,55 
f .10-6.11 
5.49-5.50

Terménytőzsde.
Szeazüzlet,

Budapesten a kontingens nyersszesz ára 
38.-----38 50 korona.

Becsben a kontingens nversszesz ára 39.80 — 
40.20 korona.

Budapesti zárlatjcgyzés •
Nagyban kicsinyben 

koronákban
Kontingens nyersszesz 32.------  38.50
Finomított szesz adózva 141.50—142.—

„ „ adózatlan 42.5U— 43.—
Élesztőszesz adózva 141.5 )—142.—

„ adózatlanul 42.50— 43.— 
Nyersszcsz adózva 136.50—139.—
D-.naturált szesz 36----- 37.—

Értéktőzsde.
Nagyfokú üzlettelenség folytán a mai tőzsde 

kedvetlen hangulattal folyt le. Nemzetközi érté­
kek közül érezhetőbb árcsökkenést szenvedtek 
déli vasút részvények, melyek béri ni számlára 
kerü lek eladasra és 3 koronával alacsonyabban 
jegyeznek. Allamvasuti részvények bécsi kínálat 
miatt 2 koronával hanyatlottak, mig a két hitel- 
részvénynek árfolyama lassacskán lemorzsolódott. 
A helyi értékek piaczán semmi kínálat nem 
lévén, az árfolyamok tartottak maradlak. Sőt a 
Magyar jelzálogbank és a Magyar leszámitolóbank 
részvényeit 2—2 koronával magasabb árfolyamon 
keresték. A járadékok piacza csendes volt, sors­
jegyek, nevezetesen konvertált jelzálogbank sors- 
j egyek élénkebbek és emelkedők.

Elotózsde.
Az elótőzsde tartott árfolyamok mellett csendes 

volt.
Köttetlek: Osztrák liitelrészvény 668.75-669 50, 

magyar hitelbank 8u7 25-808 — magyar leszámítoló 
és pénzváltobank Ő11.5U— .— magyar jelzálog.
hitelbank 11. kib. 529.. 0--------, osztrák-magyar
aliamvasut —.------- .------déli vasutr. —.---------,-----
rimamuranyi vasmtl—.----------,— Magyar korona-
járadék —.—---- .—, közúti vasút----- .--------.—
Városi villamos vasul-----.------ -— orosz jiadék
—.----- 3 százalékos jclzálogsorsjegy —.--------- .-----

11 óra 15 perczkor zárodnak : Osztrák bitéi- 
részvény 669.---- 669.50, magyar hitelbank 807.-----
207.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 511-----
511.50, magyar jelzaloghitelbank il. kib. 529.59— 
530,— osztrak-magvar államvasut 675 50 — 6 6.—
déli vasul 168.-----168 öOriinamurányi vasmii 571,50—
572 — magyar korocajáradék 95.-----95.10, magyar
aranyjáradék 114.-----114.50, közúti vasút 581,-----
581,50 városi villamos Vasút 318,——318.50

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzletlelcnül folyt le.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 668.25—668.75 

magyar hitelbank 806,75—807,— magyar leszámítoló 
és pénzváüóbunl; 511.——51150, magyar jelzálog 
hitelbank II. kib. c29,50—530.— osztrák-magyar
államvasut 674,75.------- . deli vasút 166,50—167.50
nmamurány. vasmű 571 75-------- , magyar korona-
járadék 95.05—95.10, magyar arany járadék —,-----
—, közúti vasút 582 ------- .----- , városi villamos
vasú1 318 50.------- . orosz járadék 85.10—8515

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank-----,——
-----, Salgótarján: kőszénb. —•-----------Adria
—.---------- Magy Ált. Takarékpénztár -----------
Lipótvárosi Takarékpénztár-----Fiumei hitelbank
—.— Bpesti Takarékpénztár —Pesti magyar
kereskedelmi bank------------- , Dräsche téglagyár
—,--------Egyesült fővárosi takarékpénztár---------
Magyar kevéskéd, r t------------- Magyar jelzálog-
soríjegy —.----------- Hazai sorsj. —.--------.—
Magyar villamossági r. t.------ .------ Konvertált
sorsjegy 13475—136,— Magyar ezukoripar. —. Da­
nubius ---------- Viktória gőzmalom-------. Első ma­
gyar biztositó intézet. Magyar fegyvergyár----------
Ganz-féle vasgyár--------Adria —.— István tégla
—,— Belvárosi Takarékpénztár-----.----- .—,
Schlick vasgyár ——.-----,— Franklin —.--------•—,
Magyar aszfalt-----.------- , Orosz járadék —.—
-----— Osztrák Magyar Bank —•— tégla czement-
gyár —,

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 668.50—669.—, magyar hitelbank 806.50— 
807.—, magyar leszámítoló és pénzváltóban 510 75— 
511.—, magyar jelzáloghitelbank II. kib 529.50— 
530. — , osztrák-magyar államvasut 674.50—675..—
deli vasút— 166-----166.50, rimamurányi vasmű
571 75—572—, magyar koronajaradék 95.05—9o 10 
közüli vasút 581.50—582.— városi villamos vasút 
318 50—319.

Piämium-üzlet: Dijbiztosilások osztrák hitel­
ben ho.napra 3—4. uyoicz napra 6—8 k., julius 
végére 12—14 korona.

Utötözsde.
Az utótőzsde üzlet'elen maradt.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 668.50—669.—

magyar hitelbank 8U7.-----807 50 Magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 511.-----511.25 Magyar jelzáioghi-
telank, 11. kib, 530.-----530.25 Osztrák-magyar állam­
vasul, ------------ .—, Déli vasút .—. . Bima-
inurányivasmü 57150 ,—. Magyar koronajára­
dék —.—,------- magy. aranyjuradés —, .—— —
Közúti vasút-----.-------- , Városi villamos vasút

voltak olcsóbban értékesíthetők. A deutsch—luxem­
burgiaknál az áresés 2 százalékig terjedt. A bank­
piacé értékei fél—háromnyolezadig moizsolódtak 
le. Csupán orosz bank nem szenvedett az ár­
csökkenések alatt. 1902-beli oroszok 75-25 melleit 
eleinte változatlanul maradtak, későbben azonban 
a, gyöngébb pétervári árfolyam jelentések daczára 
visszavásárlásokra 75-60-ig emelkedtek. A vasúti 
részvény piaczán a forgalom jelentéktelen volt s 
csakis amerikai vasutak tarthatták meg árfolya­
maikat. Hajózási részvények közül Hamburger 
Paketfahrt gyöngült, ellenben Norddeutscher Lloyd 
változatlan maradt. Az üzlet későbbi menetében 
a banpiacz értékeinek irányzata nem volt egysé­
ges, csupán orosz bank jegyzett fel javulást 
132.25-ig. A bányaértékek papírjai közül Bohu- 
mer, Laura-kohó és ge senkircheniek napi spe- 
kuláczió visszavásárlásaira nemileg javultak. A 
járadékpiacz állása változatlan maradt. Az orosz 
járadék emelkedését újabban is az orosz minisz­
tériumban várhaló változásra alapították, azonban 
határozott hírek erre vonatkozólag nem érkeztek. 
Az ulóőzsde irányzata csöndes. A készpénzpiacz 
ipari értékei csöndes volt, azonban nem egységes. 
Magánleszámitolás 3 és ötnyolezad, napi pénz 3 
és fél százalék.

6&r tatkor jegyeztetik : 4.2 •/.-cs jiauirjáradké
— —, 4‘|,-u8 oe.ztrák arany-járadr'k 100 75 oszir 
hitelrészvény 209.50, déli vasút 3-í 60, orosz bank­
jegyek 21465 4”/- uj orosz kő csőn —. —, Disconto 
Commandit 182.50, dynamit trust 170.00, harpem 
208.25, 4.2°|. ezüstjáradék 33.60 4";, magyar arany 
járadék 95.60 magyar koronajáradé; 95.10 osz­
trák-magyar államvasut 144.25, bécsi váltóár 85.0a. 
Uiasz járadék 103.90, ált villamossági Edison
215.-----—.— geisenkirchem 212.— Daura-koho
230,70 csendes.

óra 30 perczkor záródnak: Osztrák bitet-
rézveny 669.——669.25, magyar hitelbank 807 50 
808.50 magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 511
5L1 50 magyar jelzáloghiteibank U kib 530.-----
530 50. osztrák-magyar államvasut 575.50—576.— 
déli vasúi 166,50 —167.— rimamuranyi vasm.
572,---- 572.50 magyar koronajáradék 95.-----95,10
magya: aranyjV.radek 114.------- 114 50 közúti vasút
581.óU—582., városi villamos vasút 319——319.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 13. (Saját tudósítónktól)

Jegyeztetett buza: tiszavidéki 8.35—8.85 korona, 
bánsági 7.95—8 45 korona, mosoni 7.85 — 8.25 
korona, tót felvidéki és csepelszigeti 7.75—8.30 
korona, marclifeldi 7.90 — 8.25 korona. Rozs: tót­
felvidéki 6.75 — 6.90 korona, csepelszigeti 6 70— 
6 90 korona, pestmegvei 6.65 — 6.85 korona, kü- 
1 rifeto magyar 6.60—6,85 korona, ausztr ai 
6 70—6.90 korona. Árpa 7.30—7.50 korona és 
7.25—7 45 korona. Magyar teng»ri 6.45—6.60 
korona, Cinquantin 7.75 — 8.20 korona. Magyar 
zab középszerű 9 85—10.— korona, elsőrendű 
990—10.10 korona, válogatott 10.10—10.25 
korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, julius 13. (Az Egyetértés távirata.) 

Az irányzatban az a mértékletes javulás, amely 
a tegnapi tőzsdén mutatkozott, a mai előlőzsdén 
a newyorki kedvezőtlen hírek és a londoni ha­
nyatló jelentések folytán ismét megakadt. A 
kulisszriál némi realizácziós törekvések az állam- 
vasúti és alpe-i bányarészvények hanyatlását 
eredményezte. Érdeklődés csak a prágai vasmű- 
részvények iránt mutatkozott, általában pedig az 
üzleti kedvellenség minden irányban nagyon 
érezhető volt.

11 orakor záródnak: osztr. bitelrészv 669,— 
magyar hitelbank 807 —, magyar-osztrák allam 
vasú. 675. —, Uniobank —.—, déli vasút
168 50 alpesi bánya —,— rimamurányi vasmű 
—.—, májusi járadék 99,65, török sorsjegy 
164—, német birodalmi márka 117.45. pragai
vasmű----- , eibavülgyi vasút, —.—, m. korona-
jár. 95.—, Anglobank —.—.Bankverein —.—. 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, cseh kő- 
zsónbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
gőzhaj izási részvények----- , kárpáti petroleum
—.—, orosz járadék —.—

A déli tőzsde változatlan irányzattal nyílt meg.
Jegyeznek: O.ztrák hiteireszvenv 668 75, 

magr. hitelbank 807.— Länderbank 435.— Union
bank 549.— Anglobank------. BankegyesiiUt
------ magvar-oszirak államvasut 674 75 déli
varnt 168.50 eibavöigyi vasút 450 50, alpesi bánya 
574.— , rimarnurányi vaamü 572 — prágai vas
rnüipar----- májusi járadék 99.65— magyar ko-
ronajardék 95.—, török sorsjegy 164 —, német
márka 117.45, hi r ten bergi----- , gőzhajózás-
----- ,—. eseti kőszénbánya —.—, fegyveniyát
—.,—, kárpáti petroleum —.—, egyesült villa­
mossági — —,—, orosz járadék —.----- ősz.
trák föidhitelrészvény----- .—

Béos. julius 13. (Magyar értékek r.Arata 
4, százalékos arany-járádék 113.40, Tiszai és szög 
köles, sorsj. 155 85, Magyar hitelb.-részv. 80 0,50 
M lesz. és váltob. részv. 510.—, Rimamurányi 571.5C,
&1. ezukoripar----- , Adria hajózási r.-t. 442.—,
Magy. koronajaradék 95.05,4 százalékos magy. told. 
telierm. kütv. 94.95, M. ny. k. sorsjegy 207.75,
Kassa-oderb. v.-reszv. —, M. keresk. bank-----,
M. jelzáloghitelbant 529.50

Béos, julius Ki. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 szá- 
zilékos pamriaradék 99.60, 4.2 százalékos ezüst-
járadék 99.55—0.45, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
117 90, Osztr. koronajáradét 99.70, I860 sorsjegy 
158.75, 1864. sorsjegy 279.50 Osztr. hitelsorjegy 
464,—, Osztr. hitet-részv. 668 50, Angol-osztr -hank 
310,—, Union-bank 549.—, Bécsi bankverein 548 50 
Osztr,, Lánderbank 435.25, Osztr. magy. bank 1683.— 
Osztr, -nagy. államv. 677.75 Deli v. 167 40 Elbe- 
vögyi vasút 459.—, üuna-gőzhaj.-társ. 10Í6 Aljiesi 
részv., 573 75, Dohány-részv. 407.— 20 frankos 
1913 Cs. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 
240 27. Német bankváltók 117.45, Lmótkobó 525 — 
Osztr. Lloyd 734. Török sorsjegyek 163,75 nyugodt.

Az utótózsdén jegyeznek: osztrák hitel 669.—, 
magyar hitel 807.—, Anglobank 310.—, Bank­
egyesület 549.—, Unionbank 549 25, Lánderbank 
43575, államvasut 674.75, deli vasút 169.—, 
elbavölgyi vasút 450 75 dohányrészvény 408.—„ 
rimamurányi vasmű 578.—, alpesi bánya 573.50, 
májusi járadék 99.60, magyar koronajáradék 
95 05 török sorsjegy 164.—, német marka 
117.45----- .—, nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 13. (Az Egyetértés távirata.) 

A nemzetközi tőzsdék, valamint a tengerentúl 
tőzsdék ama híreire, hogy a spckuláczió részéről 
teljes tartózkodás mutatkozik, valamint a berlini 
tőzsdék teljes üzMlelensége lanyha irányzatot 
teremtett a megnyitáskor. A banyaértékek piaczán 
a kohó és kőszénrészvényekre vonatkozó eladási 
megbízatások nyomasztólag halottak a részvények 
árfolyamaira és körű b*diil egy fél—1 százalékig

Frankfurt. (Zárlat) jul. 13. 4.2' „ papir-járadék 
—.—, 4’„ oszt. arany-járadék 100.35, 1' „ Magyar 
arany-jaradék 85,90. Osztr. hitelint. részv 209 40 
0=. trák-magyar átlamvasut 144.—, Eszaknyu-

_I gáti vasút —.—, Bustiehradi vasút —.—, Londoni
'váltcár 204.55, Bécsi Bankverein 14010, Viliaraos- 
részvény 151.—, 3% m. arany Kölcsön - -,—. 
4-2”/. ezüst-járadék 100.40, Osztr koronajáradék 
100.05, magyar koronajaradék 95 05, Osztr.-magyar 
ram; 121,—, Déli vasút részvény 34.50, Eibavülgyi 
vasul ——, Bécsi váltóár 85.13, Párisi váitóar 
813 66, Union-bank részvény —.—, Alpesi bánya 
részvény 288 gyenge.

Haris jul. 13. (Zárlat) Oszt. aranvjáradé 
99 75, franczia járadék 96 72, olasz járadék 102.40 
román kölcsön —, Görög kölcsön —, Egyp- 
tomi íáradét 106.65, török Uobányrészvény —.— 
Credyt tonciei de France —, Osztr Länder­
bank 468.—, Banque Ottomane 648.— , Déli vasul 
175,— Meridionalvasut 826, De Beers 434.50, Char­
tered 33.25, Váltó Becsre (rövid) 103.50, Vált 
német piaczokra 121.62, Csek Londonra 25155 
Belga aranvazsió 0.31, Magyar arany járadék 95 40. 
törleszthető járadék----- , spanyol járadék 95,70.

Kivonat a hivatalos lapból
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 

miniszter Kisfaludy Kálmán dr. miniszteri íogal- 
mazógyakornokol fizetésié en miniszteri segédfo­
galmazóvá nevezte ki.

Anyakönyvi kinevezés. A beli gyminiszter
Csik vármegyében a bélbori anyakönyvi kerü­
letbe Laczkó István segédjegyzőt, a borszéki 
anyakönyvi kerületbe pedig Mihályi ferencz 
körjegyzőt anyakönyvvezetűkké, továbbá ugyan­
csak a bé'bori anyakönyvi kerületbe f iilöp Gábor 
községi bírót anyakünyvvezetuhelyeltessé ne­
vezte ki.

Névmagyarosítások. Kiskorú Medve Karolina 
budapesti illetőségű ugyanottani lakos családi 
nevének Nagyra, Buterman Sándor budapesti 
illetőségű ugyanottani lakos családi nevének 
Daliára, Ilandlósz József saját, valamint kiskorú 
gyermekei: János, Rudolf és Mari borgóbesz-er­
ezel illetőségű felsőd mai h.Kosok családi nevé­
nek Karácsonyira, kiskorú L wy Dez-ő és Gyula 
lo:oric/.i illetőségű ugyanottani lakosok családi 
nevének Törökre kért átváltoztatása belügymi­
niszteri rendelettel megengedted.d.

Áthelyezés. A dési törvényszék elnöke a 
dési törvényszéknél üresed -béri volt ill-ad
osztályú hivatalszolgái i ásr.t E'.édy K roly 
nagyiiondai járásbirósági hivatalszolgát saját 
kérelmére áthelyezte.

Pályázatok. A Ureyovai árásbiróságná!
irrioki állásra 4 hét alatt; — a gyűri tanítókép­
zőnél tanítónői állásra aug :-z us 10-ig; — a 
nvárádszeredai járásbiróságnái át ;-k t) dijnoki 
állásra 2 hét alatt: — a iuc: i pénzügyigazgató-

let alatt; — az 
i áLás: a 2 hét 

I át lak tó dij- 
1; be a pályázati

4" o uniiilíiilt tör.iz 
vény 1896 óvrö! 
Banque de paris 15 í

jár. 96, 
147.53

bolgár kötelcz- 
Tőrok sorsjegy 4 42.— 

Osztr. földhitelintézet lü.95. 
Magyar Jelzálogbank 558.—. Osztr. magy. ádm-
vasut----- , Déli vasút elsőbbségi kötv. 337 — Bio
Tin to 1625, Kast Rand 98.—, Randfontem 34.50, 
Váltó Amsterdamra 205,75 Váltó Svájcira 0 09 — 
(Jiasz aranyazsíó pari, inagánkamatláb 2 63, 
bágyadt.

Hamburg, (Zárlat.) jul 13 4.20,-os ezüst:ára-
dét 100.30, 1860. soré jegy 160—. déli vasat 3 4.20 
4•/ oí aranyjáradék 100.30, osztrák hitele szveny
210,-----oszirak-magyar államvasut 144.—, olasz
járadék 104.—, 43 , magyar arany-jaradék 95.80 
nyugodt. ,

London, ju!. 13, Angol consol 88 —.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boronzló, jut. 13 Buza helyben I8.t00, sárga 

Búza helyben 18.20, rozs helyben 15.30. z.ib u**ly- 
ben 17.40. repene helyben 22.80. tengeri 14.75.

Köln. jul. 13. Olaj 58.— k.
Berlin, jul. 13. Buza okt.-re. 181.—, dcc.-rc 

177 50, nyugodt, rozs okt.-re, 156.75 decz-re 
154 75, sziláid, zab okt-re Í60.75, dccz.-re 151.50,
nyugodt, tengeri okt.-re 131.25, decz.-re ------
nyugodt, olaj októberre 5-V—, dcczemlerre 55.
nyugodt, az időjárás : berus.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéskereskcdelmi-ca&rnok.

Budapest-Kőbányán.
Kobanya, jul. i3. Hízott sertésárak: 1 Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kérőn 
felül) 115—116 f. Közép (páronkint 300—100 kgr-ig
terjedő súlyban)-----fillér. Fiatal nehéz marunkul!
320 kilogrammon felüli súlyban) 122—1?3. Fnuai 
kuzcp (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
124—125 fi lér. Könnyű (páronkint 250 khrm.-iz) 
127-128 fillér.

■Szériám: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
savban 125—127 fillérig. Közép (páronkint 240— 
263 knogr.immig terjedő -ulyban) 124 — 126 fillérig, 
könnyű (n ir iniunt 240 kilogrammig terjedő súlyban 
126—127 fillérig.

üertesiétszám : 190G. évi julius 11. napján volt 
kosziéi 56121 darab, 1906 jul.us hó 12 nap án fel- 
hajiatott — darab, 1906. jul 10 napján elszál- 
■ ittatott 523 dib. 1906. jul. 13. napjara maradt 
Készletben 56598 darab. A hízott scrlésüzlet irányzata

sápnál gyakornoki áfásra 2 
oklándi járánliróságr.úi -.1 < \r 

a nagysinki járás! n-óségr 
noki áfásra 2 bét alatt adam 
kérvények.

ll C. j ó«»,
Kaptár : Szó nb; I

— Prof. Karola. —
— X-ídó Tnamusz.
Nap kel 4 óra 16 
perczkor. — Hold

v. ;ili7
ivar ilina.

S-iMi Uh i 
••kor, r.gii 

12 órakor

(;
21. 

per 
kel

óra 16 perczkor d u án.
A miniszterek n^m D 
Országos 

8 órakor.
Háztartási kiállítás az a 

zetéoen. Nyitva egész nap.
A Nemzeti Szalon k iá Ili:

Belépő díj 50 li.e-r.
Nemzeti Muzeum. Ásványtár, nyit 
Földtani intézet. (Stólán a-ut 14) 

óráig. Belrpődij 1 korona.
/tz Akadémia Széchényi muz1"

dnak.
uszóvet ny a Cs: szárfürdőben este 

ol kisasszonyok iuté"

as a yiiva 9—6 óráig.

a 9—2 óráig. 
Nyitva 10—1

na nyitva lü
ómtól 12-i;r, Lelepőciij Ilii: csen.

Technolog: il ij iurmir/H um zárva.
Nyilvános kön yvt.tr nk zlrv : vannak.

Vizailáp, 1?C£. jul:us 13.
Inn: (rentmv- cíÖ6.a: Centim Ír.

Schärding,»;i •t' - ■ > K..-7.a'ó s, ... + ti > l
Duna: Tv.mtriz .. ... — 3 > 10

I'asx&u k, ... 4- ■ > 3 N.-Ue»-.«äb « -i- ve > —
?$z .......... ^ 4- : < 1, T 1 BZ&ll-cs +

K’ju.arorn .* -
I$u ie.peat ... -r

, <; ;i
> z M.-Síigot Z, j. fi; 55

l'ik-i.............. - .: 3 > to c r "" • 6 4- íu < 83
. < V.-K*-. ay ... J jj) U6

U .vidék.....
Zimony..... .
!'» io-.-« ...
Le-ntova ... 
Ui.-uvn ... ...

szciea ... ,n

Drava:
Hires ......... ..
KI;It ... ...

Szava 
Mi lOTiczm ...

+

Hl >

£85 > 13

4- 109
T -tál

1:
-1- *28!» < 

Jelek majryarAiair

3»
ired

Köröe 
Cebsa: Et.- 
Fakc .'s: T 
P~’a6r: i>.-J
Hirert: xi G>

Maros : 
Ara ... 
Makó...' .......

*'-d - K

I d ö j a r a
A metoorologial központi 

jelentése 1303

Hazánkban tegnap

Intézet távirat 
julius 13-á.a 
órakor.
- k s/örvánvoran fordullak

Reggelizés előtt fél pohár Schmidthaner-féle rádió akti?
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.

elő kisebb eső.;. Nyugat í fi 
keztr-k és a hömérsé :L-t a ni 
dozotl; maximuma ftoiir. ezen 
nimuma Tátrafareden 11 C í •!

A maximum délnyugtom
a f fkele-tengerminimum pcidig még 

tartózkodik.
Európa tegnapi időjárása az 

lény .'gében egyezik.
Prognózis a következő 21 órára:
Vá.tozóaii feihös éa hűvösebb 

helyenkint zivatar os esőkkel.

ri; szelek kelet­
ír i.f.lis körül inga­
ben 31 G fűk, mí- 
; volt.

megerősödött, a
környékén 

e’.özű napival

idő várható,

élén óbb. 1 I c 1
— E 5-1 1 5 a ! Hő mér

sek.et.Elelmlczikkek. Állomás 1 ' T
— A központi vásárcsarnok árai. — 2 7i , m 1 = E

Budapest, julius 13. — 1 -1 =

(Gescheit Ármin ős Társa élelmisierbizo- A.-Szlatina . 60.5 ■ 19.3 XW 4 O - -20! 16
m&nyosok üzleti tudósítása.) Az üzlet irányzata Uiurvár . . 59.0 Í1/.4 SVV 1 O 12 20 17
ma is változatlan vo t. Késmárk . . 62 8 4-18.6 XW 0 4] 20 4 fi

Marhahús: Viucki marhahús eleje------------- fül Losonci . . 62 o . 16.6 W 2 41 9 lh
hátulja------ ------till, kilónként, nagyban. Oityalla . . 61 8 19.0 Ní£ 1 4 21 17

Borjú bőrben : Hosszan mérve sutyievonár nél- Budapest . . B3.5 19.1 1 23 18
kül---------- fill, elsőrendű------------ fill, kilónkén H-reny . . 62 5 19 4 WNW 1 ,4 ‘J 26 17
nagyban. Keszthely . 59 9 10,'N NW 1 Q — 27 Íz

Bárány: Páronkint, minőség szerint ——— kor. Pécs .... 60.7 : 19 6 NW 0 4 _ 27 18
Ser zés : Szalonnával---------- fill, húsos------------ Zágráb . . 5-.4 1 17 6 N 2 4 1 27 18

— fid. malacz--------fill, kilónként. I mme . . . 59.3 ' 1-vi N W 0 3 — 30 17
Tojás: bácskai C5—66. korona, tiszavidéki —, kor Szeged . . . 58.6 +20.1 W 2 *4 — 27 1/

erdélyi------- korona, 1440 darab ereden ládában. Temevár . 5s.G + 19.9 NW 1 * J _ 29 17
lejtermé.kek: Centrifugált teavaj 230 — 240 fill, Nagyvárad . 58.1 + 19.7) _ 4 ny _2

friss fözővaj 160—170 fill, tehéntúró 12—20 fillér ki- Kolozsvár . 58 2 -I 20.2 NW 2 4 j 26 19
Ionként. Nagyszeben 5U.8 -1-18 4 S\V 2 4 25 15

Bnromüak: Élő csirke —,—.—— korona, sütni Sz xtmár . . — ---18.4 SW 3 _
való —,—,-----fiatal liba — kor páronkint. Vágott Eger . . . — A---- SW 4 9 16
liba — .—.-----korona, poulard —.----- .— korona Árvaváraim . — 418 SE 1 ! r 20 12
pulyka —.—,-----korona kilója. Selmeczbánya — 4- «C.v 6 19 14

VaUiélék: Szarvas 90 — 100 fillér, őz 170---- 180 íxoiiároin — 4 16.0 W 1 u _
fillér, vaddisznó 90—110 fillér nagv nyulak —.— Magyar Ovár — -L -- SSW 1 3 21 18
kor. darabja faczán —.—, korona parja. Sopron . . — 418.6 NW q 9 2! 14

Esz- k . . . — -h 16.8 — 28 16
Crsvenica . --- 4 17 3 NW 2 28 21Felelős szerkesztő: Debreczen . — . 19 2 NW 3 4 1 27 17

PÜBJESZ LAJOS. Kecskemét . — 4 23.6 NW 3 27 16
Orosháza . . — . 11 — Q 1 — 26 13

Kiadótulajdonos: Arad . . . — 4-20-3 SW 1 4 t_ 28 18
Zsombolya . - 19.7 W 2 28Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. Versecz . — T 20.3 NW 0 4 30 18
DrenLova . _ - 18,4 W 3 C.3 26 15Igazgató: ERBOS ARMAND.

Igmandi keserüwiz
3Liaaiisszrzm?.

ax elbontott g2—3 óra alatt 
teljesen re^dikss Eaozza.

6Kapható mindenült kis és nagy üvegben.

y

SZÍNHÁZI
FÜVÍRCSlHYÁBlt 

Az éjjeli ügj
Bohózatos életkép 
tánezoKkal. hár- rr. 
bau. Ina dr. Gu:l 
Zenéjét szerzetté hl
Kezdete fél £ |

Heti znüici 

Vasirnap, dalu'.án
Vadvirág, eidy

ügyész

rÖs-Bí
Frie|

Ma szomljaí n. 
SASÁG SZABA

Nagy
A terület me

A teljes Hi

utcxsi été I
Conandoli és vi

joh:
és a lübi'i els 
RICE, uj must 

enne, franc

a három

MA

Ä biídaiil

l. Gat

Buza

Bácskai

R< I ZS uj .........

ÁRVA ..............

I0t kVlogral

Zsákká 
gOngysuiy, Ln
Minőség 6 0 I

100 kill
Ing

Az 1 IX
i 100 k -r I 

v .gy »‘ tlsl 
írt.-ra vxgl
kent, ha f

a M
A i|

IAranyji bök Da
Korona. L*1

1376. kel. 138«. á'U \ 
188t. ó ri 
Államk : 2 
1R7 ». «»vi 
1670. ■Ma?. ír rf 
Horvat- 
Magyar f> 
Hordát Szí 
Tiszai ess 
Hurrát-szil



Is; így 1

rud fo-

<
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i.vlrat
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i 17!

Szombat, Julius 14 EGYETÉRTÉS

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
FÖYAROSIltYÁRlSZIKHÁZ

Az éjjeli ügyész.
Bohózatos életkép dalokkal és 
tánezokkal. hán»m fe.vonás­
ban. Irta dr. Guthy Soma. 
Zenéjét szerzetté Barna Izsó.

Kezdete fél 8 órakor

Heti műsor :

Vasárnap, dolután A gyimesi 
Vadvirág, este Az éjjeli 

ügyész

Városligeti nyári színház.

Gül Baba leánykája 
és a Tulipános Kok 

dusyróf.
Énekes bohózat 3 felvonásban. 

Itta Feld Mátyás.

Kezdete fél 8 órakor
Heti műsor:

E»ész héten : GUI Baka lány­
ka a s a Tulipános koldusgcóf

Ös-Büdavára tulipán 

város 2

Friedmann A igazgató.
Ma szombaton, Julius 1 l-ón A FRANCZIA KÖZ TÁR­
SASÁG SZABADSÁG ÜNNEPÉNEK NAPJÁN nyitva 

este 6-tól reggeli 4-ig.

Nagy Franczia Ünnepély
A terület mesés fénynyel díszítve es világítva.

A teljes Honvéd zenekar monstre vo­
nós hangversenye.

utczai élet Párizsbas Julius 14-én
Conandoli és világosat!. A nagy színpadon díszelőadás

JOHNSON es DEAU
és a többi elsőrangú attractió fellépése. FOLIE.S GAP 
RICE, ui műsorral MOLJL1N ROL:GE, Karikán narisi- 

enne, franczia színház párizsi kupék. stb. stb.

Belépö-dij este 8-ig GO fill., azután 1 korona.

Első Alföldi Cognacgyár Részr.-társ. 
és Szeszfinomilógyár Kecskeméten.

■ ■—" Ajánlja “

i arack-pálinka 
araok-cognac 

(arack-créme 
Tulipán-likőr

ecskeméti* keserű 
ecskeméti gyomorkeserű 
ecskeméti gyógykeserü
Tulipán cognac.

Jéglikőr. 3G$ 43-as likőr.

I

«•*/-
• A» "**
_ ------- « .-r>-

a Ts&O-

fii-fZuXi VcST-'"

ícnza
V

különlegességeit.
Kapható mindenütt, Kapható mindenütt

Móniin Rouge l
Ösíjudavára.

Aqiiileras
a három legremekebb spanyol tánczom

(Világraszóló attractiók)

MATCHICHE.

P0M.ITZER SERVA886ULATORIUM.
Nyilvános orvosi 

rendelőintézet. 
(Sérvbajosok, fer- 
dónnőtlek és ampu- 

tálak részére)
BUDAPEST, 

Karolv-körut 10. lelem.
Az inti-zut s akorvosa ál andóan ••s 
bú: kinek leije seri díjtalanul rendel- 

kez- sre áll.
Az orvosi vizsgalat igénybevétele 

nem kötelez vásárlásra!
Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak! 

Egyéni, spec; iális kezelés 1
Szabadalmazott sérv kötök már 

& koronáiul leljrbb.
Vidéki rendelés- k az intézet szak­
orvosa a,tál felülvizsgáltatnak s 
pontosan es telj* s li: ok tart ás mel­

lett eszközöl:etnuk ! 
HYGHNIKUS CZ1KKEK a legkitű­
nőbb mim-égben, orvosilag ajnnlva 
es sterilizálva. Feltétlenül meghíz! 
lók ! Tuczatonkent ü 115 koronáig.

I gv'-Molt most jelent meg:
I EGÉSZ: i“ c.imii orvosi in ft 

me’y kizárólag a sérvbajjal, annak gyógykezelésével 
ellenszerei'. *:i l-iglalkozm. I. inunkat bárkinek díjtalanul zá 
bulitokban megkibdi az intézet igazgató- aga.

Intézeti telefon : 4 —lü.

2 kV
kizárólag

Turisták
és mindazok, kik a 

- test rugékonysá- 

>“T gára, azizmok edzé­

sére súly fektet­

nek használják az 

e czélra felülmúl- 

hatatlannak bizo­

nyult 

székely havasi

INDASZESZ
(győgyin-sósborszeszt,)

mely a testet frissíti, üdíti és a 

legnagyobb ellentállásra képe­

síti. Az Indaszesz-szel való mas­

sage legjobb hatással vanazegész 

szervezetre. Megóvja az embert a 

kellemetlen fejfájás, nátha, meg 

h üléstől, de csuzos bántalmaknál 

is kitűnő szernek bizonyult, mivel 

már rövid használat után a fájdal­

mat enyhíti, sőt gyakran meg is 
szünteti. Kapható mindenütt 2 és 

1 koronás üvegekben. Készíti Balá­

zs ovi eh Sándor Korona-gyógy­

szertára Sepsiszentgyörgy.

PÁLMALIGET
nagvvendóglő — Társasvacsora kisebb nagyobb 
bankettekre legalkalmasabb hely. Polgári árak 
Egy elegánsan bútorozott szoba nyári lakásnak kiadó

Naponta katonazene.
Naponta halászlé és hal külön legessé írek Smg- 

hoffer Ágoston haszmester készítése. 
Telefon 84—o2.

Fudapest legszebb kerthelyisége

II II

Diszmagyar ékszerek
ék v. drágakövekkel kirakva.

Diszmagyar kardok
legmüvésziesebb kivitelben s 

legnagyobb választékban

SCHÖNWALD I8HIF5E 

míiötvösnél PÉCS
Diszmgyar ékszerek tetszés szerinti rajz 

vagy vázlat alán, bárminő kivitelben, nagyon 
gyorsan, meglepő olcsón készíttetnek.

költségvetéssel és nagy árjegyzékkel szí­
vesen szolgálok.

Uj gyógymód.
Rhcumában 
szenvedőknél 
sok év óta 
kipróbált or­
vosilag elis­
mert külföl­
dön is szaba­
dalmazott ma­
gyar talál- I 

mány. Higi­
énikus eüész- 
ségi czipőmet 

ajánlom. Ezen czipő belső szerkezete szakértők cgy- 
b hangzó véleménye szerint eddig felülmúlhatatlan 
módon biztosítja a lábnak egyenletes természetes 
melegéi, a rheumás beteg egészségét helyreál­
lítja, az egészséges szervezetet pedig meghű­
léstől és sok veszélyes beleiségtől megóvja. 
A czipő rúg1 nyos, köi.nyü, elegáns formája és 
olyanoknak, "kik hivaialuknál fogva sokat járnak 
mcgbcc ii heteden. Lábizzadást és sokiélo iábbántal- 
mat sikeresen gyógyít, a vérkeringést egyenletessé 
teszi, ennélfogva sok betegségnek enyhítő szere.

dun 4VU2> • Uj' U lUi L(i u n (jy DUáLaJíiCs •
Vili., Kerepeái-ut Lj9.)

WESSKL VILMOS
vendéglője a „Iflakkheteshez“

1., NÉMETVÖLUYí-UT 57. szám
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, bogi 
vendéglőmben, minden vasa . és ünnepnap, szalon

Schramme! hangverseny
arlatik, melyre b cse; pártfogást kér teljes tisztelettel

Weisel Vilmos
vendéglős.

Pontos kiszolgáld ” . Fedett teke 
palya. A villamos vasút közvelen 
megállóhelye, ooooooooú

PÉNZKÖLCSÖNT
Kieszközlünk 5 évtől 32 évig terjedő időre minden 
állású köz tisztviselőnek, katonatisztnek és nyugdíjas 
egyéneknek kezes nélkül. Ha nwgis kezes kellene, 
akkor erről is gondoskodok. Kamat 61/* 7'/,. Továbbá 
kieszközlünk 10 éven felüli szolgálattal bíró köz­
li! vatalnokoknak O'/v-os kölcsönt 15 eves törlesztésre.

Kezes és biztosítás nélkül
kérdezösködésnéi közlendő név, áiliás, fizetés, szol­
gálati idő. A kik fizetés előjegyzésre nem akarnak 
kölcsönt felvenni, azoknak 5 0 éves törlesztésre 7%- 

os kamatra folyósittathatunk

váltó-kölcsönt.
váltókölcsönt kereskedőknek, iparosoknak stb magán- 

egyéneknek is kieszközlünk 
Nyugdíjasoknak minden 200 kor. évi nyugdíj után 

1*00 kor. kölcsönt szerzünk.

Jelzálog-Kölcsönt
fö.dbirlokra és budapesti házakra 3r2 — 41 /2%-ra. Buda­
pest környéki es vidéki megyeszékhelyen levő városi 
házakra V/2 —5°/0-ra. Terhes kölcsönök előnyösebbre 

konvertáltatnak.

Mindennemű felvilágosítás díjtalan.
Kizárólagos czimünk

Gerö Testvérek
törvsz. bejegy. hitelvállalata

Bpest, Kerepesi ut 30. Telefon 1(5—42
Ugyanitt kapható a Pénzügyi Tanácsadó 20 fillér 
bélyeg beküld, se elleneben. Ez minden pénzkölcsönt 

keresőre rendkívül fontos.

vaponla frissen 
Drehcr-f.

csapolt 
a lám int 

U születésű boruk o

Dr. RENNER vizgyógyintézete
bejáróbetegek részére

Budapest, VII, kér. Valero-utczi 4. szám
T E L E F 0 N 5 5 5.

xoszítflnx fel Oltókéi és őUönyftKet, 24 m-*-n 
szalon-, Fercncz József-, frak vagy smoking- 
öitönyt legfinomabb fekete, krep vagy hirna- 

1 új a szövetekből. Kívánatra szabászunkat mintákkal házhoz küldjük

GR03SMARN B. és T3Ä, F.rziébet-körut 12. félem 9.
TELEFON 12—U ,

QTVER
ÁRJEGYZÉlUElEMTMEO

Ä^PLÖKL
FEGYVER raktárában

BUDAPEST 
VI. VÁCZ I KÖR UT,33.

KÍVÁNATRA 1MGYENÉ5 BÉRMÜMTVE.:

Ä budapesti áru- és

t. Gabonanemüek.

ériáxtözsdd siívataios árjegyzései.
1905. Julius 13.

i) Árutőzsde.
- Arak készpénzben TOO kilogrammonkent.

a) Készáru.
A miuusÓLri suiy iieHdoiiiereiiüCnt ix.iio;jra..uino.kíja.a.

Búza

liszavidéki ó
n Uj

Fejermegye ó
» . “iI*ostvidéki ü 
• új 

Bánsági ó ...
új •••

Bácskai o ...
uj

76 17 78 79 80 81

15 25

Iá 4j

liöó

15 íj

IS l>

16 .0

U 33

IS 2C

IS 2)

1S5S

US 76 is -n

iá

15 75

tó í

1.1 J »

u. t: 

15 37

1*s

t s 15

Szarmazáí.aem és minőség
Árfolyam

kor.-tól j kor.-ig

ROZS uj ................ Kls(5ren !ü..........................................
K«»zepinlnös»;cü ............................

12.60 
11.00

lv.^0
1Z.63

ÁRPA ... ... ..........

Takarmány elsören m................
, inusofirendü .........

Sörfőzésre tiszavid-iki ................
^ feis un agyarországi
w dunauituü .................

12 3C
11 .se

12.60
13.70

KOLKS...................... —

ZAB............................. F.lsőrendü...........................................
iv»z* pininö -égü .............................

18.99
19.SC

16 70
19 ífr,

TENGERI^ K
Lclíüldi ...................................
Cin juantin ...................................
Feb r............................. ................

1 -2.C0 12.50

RBPC7.K
Kapói zta..........................................
L.imsitgi ..........................................

3c.wL 31.—

ló lL

15 ó •

le CS

M 43

13 IS

ló 10

- - I

ló

1 , 9»

li í

16 4",

ló Jó 

16 11

16 SC

IS 10

b) Határidőre.

Határidő
Ar fo lyam

pénz 1 áru

MAGYAR BÚZA

BÚZA ...

RÚZS

TENGERI..

I ZAB ...............

jnapoaztaropcze

1305 május ... 
19 ii »jJt ü 
19'»ö május ... 
1Ü06 október««

UKiC anriiis ... 
lVot* Oktober... 
190 i yJL>
1906 au
190* •:/. ':-l. • •
19‘fi május ...
1-1 április ...
19U6 május ... 
1906 oklub -r... 
1 jü'> augusztus

••Ztus

t 0.9 5

15.2(5

12 3

10.LO

ÉRTÉKPAPÍROK értékpapírok
I Utu.so arf 

r.érté isi

ÉRTÉKPAPÍROK
kor.-érték ben

; KtsLfirtoiíu.iOK uisz. ióiOiui. * - ve-., irt. v.a.
ji/ji . — — -

,! * * „ 5 )-s . írtban
Magy. agrár- os iár.-bank rt. jiokuiveav- k 

2: , „ e járadék jegy ví. 10^*/**
A . : . záloglevél ..................

I Magyar alt. takarekpenziar 1. t. 50 e/ie
« • • • •

IMagyar fuidiiitelintözct 41 evre írtban
1 . . ÚO.........................-

! m * szab. és talaj jav. írt.
2 Magy. ftolyi érd vasúti kul 50V* evre írtban J 

óu
50

Magyar joizáiugiiiLclbank
, vf.105^“ 
... frLoatii

ÖO evre

,közs. kő tv.

írtDaa'

írtban

13. 13.43

II. Különféle termények (készáru)

Származás, n**m és minőség
Arfo yam

pénz atru

Ingyen hordó
100 Lulograúrnőnként DISZNÓZSÍR ......................

Budapest .......................................................................
Vidéki .................... .........  ................  ................—*-

- 1 140.

100 kilogrammonként SZALONNA .......................

Magyar legen.szanV/.t, vidéki................................... I
Városi, le gén szári tuti, 4 darabos...........................

. 3 • ...........................
Kiirtott .. ......................................... .........  — ......... L

■ * k - !

ne.-
113 - 
11b —

Zsákkal együtt, 
göngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 600 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZiL\ A ... mi ••• ••• •••

Boszniai, 1903. évi szokvány-ininöség ................
, 10«) darabos ................

, » » .......................
Szerbiai, I9u3. évi szokvany-minoseg ...............

100 darabos ............................
■ • *80 .........  ................

19.-—
27.—

Ingyen hordo
100 kilogrammonként. SZ1LVA1Z .............................

Szlavóniai............................. . ........................................
bzui biai .............................................................. 22. - »•-

100 kilogrammonként merem a a............. z:
Luc/.ema magyar 19')i. évi ........ ....................
Lóhere aprószeinü 190j. m ........ *................

m kózepszetuü 1905. • ............................
n.igvszeuiü 1901. . ..........................**

B) Értéktőzs d e.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolso arf.

ÉRTÉKPAPÍROKpénz áru
korona ért.

Utolsó arf.
peuz 1 áru
korona *.*rt.

Az I IV. alatt jegyz. értókpap. árfolyami 
100 k >r. ként értendő, ha k ar mára, 0. e.-r 3 
vagy ezüstre szil: ö<> fri.-k;nt, na arany- 
írt. ra vagy pengő p; ízre szol; 1 30 ti árián­
kéul. ha márkán szól: 1 ,f> frankjaként, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) magyar allamadósság

Arányjátadók, 101, »10, 1010 aranyfrt 'lirt 
drbokbau, a tómintu 51 araayfrt-onkttit 

Aranvjir., 10.000 arinvformt advert tara 
bokoaa, alómente-i, »0 írmvtorintunk.int 

Aranyjárad., adóm., 5J ar.frtkint, jul v. 
Koroaaórtekil jaraiak adjul-iatAi ..............-

"jul." v.
J . jul. r.

1876. kel. vai.álla ak., r.frtóau 50 ar. írtként 
1880. átlarnvaearanyk., adóm.. 50 ar. írtként 
18'». évi államvasuti eüistk Ü:s»n, adu u. 
Államkólcs. a vaókaou czéljáca, arany t le n. 
1871. évi nyer.-kulcs m, 10) írt. Iró.—dO) Iá. 
1870. évi nyar.-kiilcó. »0 frtns dm. 100 K. 
Magvar re-ate kartalanitni kitvéav tini. 
Hnrvat-szlavon k irtai, k itvény a ló nenteó 
Magyar fii th. bement, kjtvnay a ló nenteä 
Horvát-Szlavon . . •
Tiszai éssz'ige linyar.-k »les >n. a i i n., ‘4 U A. 
Hirvát-szlavon jelt. löldváltsagi kitven

I IS.ró

11 i.75 
35. Jó 
95.0»

95 00

78 is 
268. — 
806.—

Ili.25

114.4 5 
bő b*1 
35 4

9S 2t

ÍOU — 
93 AJ 
99. - 

1GC. 0 
102.

b) O -ZrKXK ALLA.VIAÜOS3AG.
-jul.

50

Convertált a lóin. koronájára lek jan.
• ina].—nuv.

Rgyesitott járadék papírban, febr. tug....
„ máj.—any....

Aranyjár., aduin., arany írtban 50 ar. frtkeat
Koronaértékü jara-lék........ ..............................
Allainsorsj. IBS4, övből 5» frt p. p-

írt p. [>. írtként..« ................
Átiamsorsj. 18*51. évből 500 fr. o. e.—

1S60. . 100 . . , — «
; 1-54. : 100 . . .= doo .
. 1BÖ4. . 60 • . . = loa •

II. Más kozkölcsöiök.
R Bőig. állanav. zálogk., ar.-han, »50 ar írtként 
! Bosnvák-herczegov. orsz. köles. 1B*5. evbul 
tt,-. Bosnyak-herczegov. orsz. vasútik. ISH. évből 
4i ,, ,. ,, ,, ,, törd.
4 1 Budapest fuv. kölcsöne, adóm. 189f kor.

, „ „ 1903 „
Tem.-bégavölgyi vizszabályozási társ. köles.

ÜL Z ilogleveiek kozkdlC3Öa kötf. 

a) Budaposti intézetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztarreszvénytárs. ... ••• 
Egyes bpesti fuv. tpenztár írtban v. kor.-ban

99.7', 
99.7 

10(50 
103. uO 
llf.60 
92.75

16*.50
200.5U 
2B0.~ 
280.—

IH.1
95.2»! 

100.50 
100.50 
94..jO 
9*.50 
92. —

100.50
100.

^6.75

104.23 
15..4 
101. - 
101. - 
118.1; 
101.25

4\ü „ „ 50 „ .........
4 „ „ „ 50 „ írtuauj
4 50 ,, vf. 11 >•»„,.i
31 * >f 50 ,, lUOÍrideáll
4 nyeröineuy-kutvenyek frtuan|
4 „ „ osztrák. feiülueiyegZ ‘S ,, I
2 ,, ayoroineny-kőtv. 2oo k. duók
5 #f f| M 2000 ,, ,, I
4 Magy. leszámítoló- es périzvaltóbank >) evre

a M.orsz. Küzd. tairarélrpéiutar 40 evre írtban
4»/sl , „ „• „ 50 „ ................. I
* „ „ „ öO „ A., B.l
4‘ a M. takarékp. közp. jolzálogb. 6 14 Kibocsát.

4 I ” t# j' M k-v.ségi kotv. ...
4‘ a \\ ” ”
^ . >» »» , ,.
5 !• országos közD. liitelszuvetkazoti kötv.uyek
4 lösztr.-magyar bank 40: i övre .......  írtban
4 1 m M VJ
4 a'Pesti hazai első takarék o. fzségi k->tv..........
4 >f m M ,, írtban
4‘ a *' \\ ” \\ záloglevelek V) evre
v a í'osti magy. keresk. hank ... frtuan v. a*'.

- !

Hermes :n igya: aitaianos vallóúzlet rt
IMurvát Ke;e^Ke leimi bank ... .............
i Morvát les-:a nit-őo D i:ik ... •• ........
I HorvaL-s/.iavon urszag >s jeizalogaank..

\ így. tgrar- 03 ja:a í tkua it rjszv.-t 
I Mag var Utatanos uit«jlna:iK ... ... •
; . . j*1-v-
Magyar jel..a.ug:iitelbank .............. ••
... ,ul; v

iMagyar k ke leírni részvenytarsasa; 
M. kir. szán. oszt i vjrsjá'

[Magyar leszámítoló es

415- 4 15.

230. -

107. —

az valló Dank 
. jdl. v. 

jnuilog u viKjn'.Magyar takarekn. k 
Osztrák nitoliniezet ......................

i Osztrák-magyar bank ......................
ií'esti magyar ierosKedelmi DaiiK 
umonuauJt .........................................

ul. v

2K)
2101
400 i —
20J 327. —
4001 45).—
400
200j 345.50 
210
2)Ji 52J 50; >3 )
400i W -j 34 1

1)ji44u*- lisóo.
4**1 'j -.
4)*)| J.O 75 51 1 ; 

i jő J l JoO.— lőóO. 
3-w)| ) -
32JI 5<"S 4ú 3 >) — 

14)J 1*VJ7.- uor.—
ii I -31 >5.

VI. Ta;arekp"nztara< részvényéi.
kp ; 1 ztár.........

13
Belvárosi íak

. Budapest ill. Keröleti ;aka eknénzúr.
B 1 lapest- •iv.-'i.ne.LV.irosi UK v •rtneiizt.
I« idaoest-Li pót városi taxarek pénz tar r.-t. 
Bpesti taza. wko. *s orsz. zalog cól. rt.

I Kgye.súlt bneUi f »városi tazanxpcnzL 
Magyar a.t Bau dá 111 ir ‘Ki>e::/.tar ... - 
Magyar orsz. küzd »mi tik area pénztár 
Pesti íiazoi első l-iK íreKpenztar-egye..

1)1. -

259.- 
2M 
ÜT. 
Uj. 
41Á.

2Zbu. - 
if>.- 

'»•)) 1/i7 14:47. -
-U>) l*S35— I89f0

VII. Bízta ilo tar .as.igok raizv.

kuzs. k. 501 1 • 
„ VÍ. 110% 

»50 evre
. 105%

b)

3 i

Vidék és kiilfüldt lntá:etek 
kibocsátásai.

Albina takarék- ós hitelmt..................... írtban
Aradi p-jlg. takarekpenzUr 40 évre 

„ . „ 40 „ví. 110%,,
40 ........................

, Átad megyei takarékpénztár ..............................
■ BosnyaK-iier zegov. szán. orsz. bank 20 évre
i • • • • »» i()
,Debroczoni első takarexo. ... ......... írtban
Krdclyi magyar jolzaívgbank 40 evre ,, 

í . , dO „
I Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank...............

„ . . k >zs. kő tv.
.Nagyszeb. ált. Ikdí. 3lVs evre visszaíiz. 11 *

I . 40 105«,
40 „ III ktb. frt v. N ír
35 . IV. kibocsátás

Bécsi biztnsitó társáéig ......... ... ........
Bec-i »21 et- es jan i“ : ni/.Losito mtezet 

ii agyar ;ul i.a.nus :»;zt*»sitó társ.... 
„K ;n v: >“, bizt »siló intézet ... •-
*1 agy..: jeg- es vis .•JUlbiZLomU» r.-t. .. 
„Nemzeti" r»al -s -t bi '.usiló res/.v;. 
P-muotiía . iszoutujzt >sito iniezet ........

400 475.—I 33J. - 
4 »•) -

2 ) *0 J1-»- J-JU- 2001 i4). 23*.
g'H 355. —i 3GO 
200
Ö<)0 2135.- ^165. -

Vili 85’tnal nok részvényei.
Borsod-VIiskoi v.i gY: naloin r.-t. — — 
(-un *r : i „• I . í u > ;i • -.: v -n viarsas tg 

! 1‘dsó D 1 I auesti g izmaiéul részvényt. ..
Krzie.j -t-g >/ naitj.ni társaság .........

: Luiza-gjzmaiom :ész/e.nytarsasag.........
í Pesti nengerm.tiom • uretság 
iPesti .auuiaruk -s ~ itme guzinalum rt. 
Pesti Vi'ztoria.gőzmalom ......................

330 - 350 - 
17 *.

lOG». — 10
320. 310.

440. — 46).

8 Nagyszebeni földhitelint.

120 25 
9.5.7 

101.50 
101. »0 
95 50 
9 5 50 
99.—

írtban j 102. öu1 
10'. —I
97.5 )

Oszt.
1905.
évre

kor.

20

' tt IV. kiboe ;atás
Osztrák földhitolint. nyeremény-kotv. írtban 
Temesvári takarék póni tar ......... .....................

* " 10 ovro C sorozat

t /. Elsőbb'égi kötvények.
\dria m izv. kir. tengerhajóz. rt. frtban
Budapesti köz iti vasú. tarsasag ....................

villáin, városi vasul reszv mvvtars.
B í laoest-n«* isi vas it ........ •• ......... í' -r' vl
10. lt vasút n. b. markában, 100 mark. went.

19)*). évi kibocsát. 1«X) frarú Kerít 
Klsőes’kir. szab.duriagő/.najózásitárs.írtban 
Kadsa-oiorbergi vasul 1839. ... .. ... .. .

13S9. .ar.-ban, 1)0 mark ^ _
' ’ 1891. .. ... . f; LDun _

J 1991. ar.-ban. 10*)mark ns" _ 
" 9 oszt.-vonal 1999 írtban! m )

tengernaiózisi részv.-t.l i,>a.— 
vasút 1. kibocsátás frtban j , io*

ezüst

Magyar folyam 
Magy.-gácsorszagi

IX Banyák es téglagyárak 
rtszvenyei.

Budanest szen'.lőrinczi lógiagyar .........
Kgvosúlt tégla- -s ze n -ntgvar rt. ... í 
F.-zuk ivigy ír. egyes, k is muo. »*s iparv. ‘g«v 1 285 - 
iész/.e-g) n S'. ;s.:vari K.Hze'in.tnva r.-t. 2 1' 159 —

j !•’••! vj.nugyarurs'.. ba\v.i -s ku ^>ni rí. 20) />s -
.István" légi ig/ar rés»: vény La. i is.tg ... 20 • I.»» — i

IKi'-scbesi gra ntkö^a )vak mzvl.;........ 2 )•) 21^. -
1K »Danya, g íz'.eg. agyar i . .•••uytars. ... 32) 13G0. -
! K »szénbánya -s te'.agyar részvényt. r’ö j
Lochner rakosi téglagyár roizvényt. ... 200 —.

i Mugne/uUp tr re-/./-n vl.irs isag ...... 2001 —!
Magyar asnnait :v • év .ar sasig ......... 2)0; 227.—
Magyar a.Lat.mos k »szénbánya rt. .. 2)0j 3.sl.—
Magyar ke ani u gyár rés '.veuvtárs. ... 2 >), : 33.—
Salgótarjáni kőszouDariya részvény:. . .. : -) 01»....
Újlaki tégla- es meszegeld részvényt. 2001 343.—

334. -

Mi-, nyu-oti v. (srfvar-íyör-grú-zi vonít,
’ ' 1374. kinő :slius.............

Xl’visati eh. köles. bér. czélra. a-. 1W mark 
iwtr in államv. V433. aranyban lOUmr.'vnt 

. . X. ki:». 18«. . UM frkkent
Torontáli hol’yi érdok i vasuUlr. ... ... - ...

Ajt V—XIV. alatt jegyzett értöknaoirok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok rész/enve!

Vngol-osztrák bank ............. .2 ... -
Boost bankegyesület részvényt ar-a-
KI só magyar iparbanb.^ .............
Fiumei hitelbank .............-.............
Budaoesti giró- es p«mztár-egylet

Befizetés
. ... 240
lg 200
. ... 300 
. ... 1W)1

2000

90.25

100.- 
103.5 
103.női

“■ “I 160

70

48

i.i'. j mag., .ki 3Vi.e-.:.izl.dÓ le-zveuyt. 40 
h,jso mugyur szaim la-részvénytavsasag 1G0: 480
Kis*) pesti spodium- es enyvgvar r. t. *200 15c> 
Fiume.rizsn.mtulo es nzskemoayitö gyár 1000 
(áscmvindi-íe e szeszgyár — — — — — 
„riu.ugana“ műtrágya- *;a kensavgyar 
rvabeigyar-reszvonyLarsaaag — —
Kőbányai puigiri serfőz) részvényt.
Magyar czuüoripar reszvenyiarsasag 
Magyar 4em es i.imp a-áru gyár r. t. —
Magyar gazizzuieny i -szveuyLar.^sag 
Magyar ruggyantaaru gyár részvényt.
Magyar vasúti forgalmi részvény társ.
Magyar viiiamussagi reszvenyiarsasag 

; Mez j gaz das ági ip ir-rés.: veay társaság 
INagyszebeni viliatnosmu reszvmylars.
! NemzeLKozi villamossági tars as ag —
-lemzetkózi vaggunkulcsöuző r. t. —
Papper Lipot faipar részvenytarsasag 
'zegedi kenderfonógyar re<zvenytars.
.■5Z1SZOKI taruazak reszvenyiarsasag - 
VuroKbnua.dim duuanyegyedarug. r. t.

XIII. Köalekedéslvállalatok.

Adna m. kir. tengeriiidázási részvt.
Ara ii cs csanadi egyes, vas út rt. t *rZ3. ívv 
Baja-zouioar-ujvidéKi h. e. rt. els)bbs. r. 2 *0 
Bares-paxraczi vasút elsőbbségi reszv. 40.) 
Budapesti Kuzali vaspaiya tara.------- ‘200

ia!* v: -0ü
? . „ élvezeti egy

Budapesti vil: i nos városi vasul r. t- -00 
t tt ,, elv.

Bu ianest szénilőrinczi h. •*. vili. v. rt. *20«) 
Budapest-ujpest-rakospalotai vil). v. r.t. 200 
üe.iieezeri-uajianaiiasi h. e. v. els. r. 200

4U01.01 
2001 303.- 
41»I 595.— 575*_ 
200 335.— 340

1200.1763. — j7«5*ä 
20*) 31« — 816*5 . 
200| - 
20)I 3do.— 3b0*__ 
200! 359.— 850- 
20 I, 293. - 294-“

100) 1030.— lot»- 
•tőO 60S.— 6l3-~ 
4001 4 3~.— 440- “ 
400 —.— —•
4D-) 1C0G.— 1C5«*. 
140
192 411.- *12.—

444.-
235.—

_ — — jul. v 4%
K'.aj :s. és K. szab. Dunagőzíiajúzisi t. 1050 
'» j.rii /.«•>.gyi vasul rt. oisőbbs. reszv. 200 
rwa--a j iernergi vasút — — - — — — 200
ivassa-toruaí iielyierdekd v. els. r. 400
Magyar faiyani- <rs tengerhajózási rt. 20 1 
Magyar - gausorszagi vasút — — — 400
Magyar helyi erleid vasutak reszvL 40)
Magyar nyugőti vasuk — —------- 4))
d ua.uar jsi savasul els »bbsegi reszv. -00 

, ,, törzs-részvények -00
• tr 200

Marosvásirhe y 9Ziszrégoni v. ols. r. 200 
Oriente magyar teugeruajózási resev. 10»
Uszirak- n.tgvar allamvasut ...................... 48)

». jul. ▼. 44
Pécs-b ircii vas it .........  ... - ............... 4 1)
Sze it-lórincz-sziatina-na. h. e. v. e. r. '2 )0 
Femes var-maiam uei/i e. v. rt. els. r.

408.— ; 41C.—

591.50 592.50 
32". 33').—
318. 319. -
lv2.- 105. —

1 Gt>. — 1 0^ íV
105 .— IlOöG.—

XIV. Sorsjegyek.

Baziliku sorsjegy....................... ..............................
osztrák fel ül bélyegzéssel ...

Pf nyeremény-jegy .. ... .........
iRécsvárosi nyersménykoicsön 1974. évűén 
Budavár jsi sorsjegy ... ..................... ................

Krzséuot királyné Szanatyviu n sursiegy ...
I ,Jó szív“ egyesületi sorsjegy ................ • ••

osztraií feiulb.
M tgyár jelzalőghitelbank nyeremény jegy
Magyar vörös-kereszt sorsjegy......... ................

. ' ti jf oszt. íeldlb.
nyerem.-jegy

67*.l0 675. — 
431.-: 434.-

516.— 52d.-

X. Vasművel: es gépgyárak reszv
|.’1<5Ö g:v. iná;i "ón^yár r.t. ... 20g 16.-.-
Danubiui-Schooni'úicn Hirt:nann-féln

hnjó r.t................... ............................. ISO iH. —
Fesyver- »épsy-ir r»>«zvényKina<Á$ 23i-i - 
íLinr. ‘-3 t.trsn vusött»tn rt. -t3 >t»ÍH. .... S>J»2I3S: ~ 
\1 i'-yar b'»i?a íéininar»y ír rt. olainbs. 20J 2t2. —
Magyar wu„-!$.>n- ú* í-vgyár résavuyL 20); —
N:i ir.t^i v-a.in ir-'. írj itat ............................ 6 )0 —. -
^Ni mohon*-gépgyár róv.vmytársas.tg 200 421. -
Űi.aamaranv «al'-iurjini vasúid rt. ... 2D. —.

„ jul. v. 2))1 ,71.7:
S.-.HH-k-tolc vas»"mt6 le ús gnagyiir ... *
Tun Hoff ói Dittric.i ;?syar reszt. .. 2 
WoiUnor J. s>:p-. vaggongyar rt. ... 300 332

XI. Kinyvnyo nlik részvényéi.
. Xthonaeum" irolahni es nyom lai rt 2
Fra:iKtiu társ.xlat ...................................... *1
„Pallas*-irotatomi es nyomdai részvt. 
Pesti könyvnyuin ta reszvenyiarsasag ...

275-

Olasz vöros-ke.eszt-sorsjegy

10»l3C0C.— 39CU.—

XII. Kiilöifele vállalatok reszv.
Altalanos waggonkölcsőnző részvényt.
, Apolló* küolajfiuo nit) gvár részvényt, 
itantiia-félo vegvi-gváruk részvényt. ... 
Bihar-szilagvi olajipar reszvénvlársasag 
Brassói -:eiltalo-9-'var rés'.vénvtársasag 
Budapesti aitii.anis villa nosagi részvt. 
Km rnigyar betűöntői* rész vén vt. ... 
iüso magyar gyapjúm >só es bio n. rt.
KI só magyar reszvenyserfozóde ........

-

400 
20)
5)0 
2))|
200!
*2001 
200 
400
600Í3.5C.—]31LG.

410
679 —I tiSC.- 
3U.- 31J. — 
2*0.- 2^0. 
7Ó1.— 800

osztr. felülbély.
- IOsztrák í.idhit *.intézet nvervueny-jegy ...
20 ,* )s,:tralc vu ös-ivereszt sorsjegy... .....................

1» ;*)-:irak hitelintézeti sorsjegy ............................
*4 jPallTv sirsjegv .......  ............... •• -• .........
94 ! Szerbiai nyer.-k., 100 frank inként ‘2*/, kanul

(1906. jan. 14.)

XV. Panzne nek.

Arany magyar vagy oiztr. vert darabonként
.. »» kör- »>

’ ” „ ,, 8 forintos „
20 frankos — — — — ,,

" 20 márkás---------------- »>
török aranylira----------- ,,

Német biro 1. v. ugyanért bankjegy (tOO m.) 
Kran'.na bankjegy (1 )» frank) — — — —
Olasz bankjegy (. 100 líra) — — — —
Panirrnbet darabonon it — — — —
Roman bankjegy (l')O lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezdst dinar) — = —

XVI. Váltok árfolyamé (látra.)

zVmsteriarn — — 
Brüsszel — — —
London — — —
Nemet bankntaczok 
Olasz bankpiaczok 
Paris

100 hollandi forintért 
— 100 frankért —

10 font sterlingért “* 
100 rn irkáért —
100 líráért — — —
li)0 frankért — — —

3% Svajczi bankpiaczok 100 ,, — — —
5l/»iSzeatoétervar — — tO1) rubelért — ... —

198.5ó

240.27 
117,17 j 

95.65; 
95-50 
95.55

11.«
11.33
19.17
19.17
23.54

117.67
95.90
95.90

X.5X
•5.20

198.95

246.67
117.67 

'j5 9t 
95.80 
95.S

in

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST Váczi-iitcza 37.
wm

. y; f
•' «. .V* vJEJ

'-S—'é-g*: ;D. '
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EGYETÉRTÉS SZOMBAT, JULIUS 14. 1906,
SeST E lúrdatési rovatban minden sz6 
cgvszeti beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, a kompakt bőtök­
ből szedve G ff Írrel fizetetidé "3«

TELEFON 70S

Pénzszekrények
basznának és u ak, rei d- 
kivü.i oicsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V- 
Báivány-ulcza 6|E. 21S

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar német gyorsíróiskola 
Díjtalanul gépírás oktatás. 
Magyar-német fogalmazás. 
Az Országos Magyar Gyors­
író Egyesület tanfolyamait 
Nyitva szeptember 1-től 
július 1-ig. Tájékoztatás, 
küld a Gabelsberger Szak­
iskola, G; ár-uícza 4 szám 
Telefon 678

Záogc öédaiákat
régi aranyat, e-üst > , gyé­
mánt és brillant-árat a 
legmagasabb arban veszek
Singer Jakab ékszer
kere kedő Királr-ulcia Vl.
IzabeUa-uteza sarkáé. 9,0

Kibizli
5 kilós kos .r,klán 2 kor. 
50 fill, kiphaló postán 
szállítva. M.yr Gyűl mé, 
Fok esteiek, Biharmegye.

Polgári iskolai
majántanfolyamra érettsé­
gire, lels ismeretesen mér­
sékelt dijizás mellett elő 
zészit : „Felnőttek lanfo-
ivam«.* Dembin-zki-uicza
22. II. 15. 645

Záíogczédulkat,
briiiiansukat. esszereket 
aranyat, ezüstöt legmaga­
sabb árban vészé-.. Bril 
iansokért többet fReek, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip-utcza 
8. szánt. 318

Eáló-
és ebédlőeormtur.ik, csi:- 
.árok, rézagyak szőrivegek, 
.rodai berendezések, pén - 
szeirenyek slb. st;>. lárgya- 
kat olcsón eladok. Beraktá­
rozás! Vállalat Budapest, 
Gunóczy-utcsa 2, bottszám 
11. 8Í40G

Pénzkölcsön.
Tisztviselők részé- ülnek
eleső szeméiyhstél­
ben következő leitete) k 
mellett: 5 éves kölc Önök 
havi r ‘szlete 1000 K után 
19 K 89 fid., 10 éves köl­
csönök havi részle e 1000 
K után li K 75 fül., 15 
éves kölcsönök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fid. Régebbi kölcsönök kon­
vertáltatnak. Bővebbet: 
„Hitelvállalat“ Bpest, 
Barcsay-u 11, ill. em. 22. 
délután 2—4 órakor. 821

Különféle
pénzkölcsönt

állami,- magán- és ban 
hivatalnokoknak, kaíon >- 
tiszieknek, tisztviselő-kől- 
csönöket, amortizác/ióra, 
továbbá betáblázásra, köz­
vetít, úgyszintén régi kü­
lönféle kölcsönöket elő­
nyösen konvertál gyorsan 
és diszkréten a .HITEL- 
KÖZ VE IITÖ VÁLLALAT“ 

(bejegyzett ezég) 
Budapest, Gvár-ulca 42 b.

Váliszbélyeg 
TELEFON 34—44.

Ruhamángorl ó
facsaró-készü­
lékek, Wiiiz- 
burger és Tár­
sánál, V,, Al- 
kotmány-ulcza 
31. sí. (Vácri- 

körut és Alkotmány-utcza- 
sarok) Árjegyzék ingyen 
és bérmentve öo6

Birtokot vennék
Hont-, Nógrá >, Gömör me 
gyekben 400—600 holdat 
vasútnál lehetőleg termés­
sel, felszerelésiek Meghí­
vást kér tulajdonostól gaz- 
dász Arad, poste restante.

Hajtj3Xin-
és acanasz-Dnraczk, befő1 
zésre és lekvárnak válj 
1 frt; zöld dió, muskotá y 
körte és zöld ringló'-, 1 frt 
20. po-ta ádáukiut. Szabó G 
Csongrad.

Gyorsírás! Gépírás

Kávéházi
és vend elöl berendezé­
se», blillárdok, márvány- 
asztalok, széket, buflcpu'.t 
alpakka- és ciiina-ezüst- 
társyak alkalmi vetele és( 
eladása. Strasser A. cs 
Társa, Dohány Ulcza 25. Magyar es német levelező u- ke 
k .j t .. reskedclim gyorsírás, parlamentiNa»\ diofa-u. sarok. Kere- gyorsjr;is- o pirús az össze.'
pari-ut közelében, 825 , használatban lc-vö irógéprend .vé­

reken. A tanfolyamok vizsgálatai 
—— - i a parlamenti gyorsiroda főnöké­

inek elnöklete alatt, parlamenti 
"Pári-ílí’ftlf'RnTlt- 'evorsirrúk <s okleveles gyorsíró-xrenzKoicaont tináruk bizoltE„pa ei.-.tt tanának

búd pesti és környékbeli I és küzérvenyesseggel biró ok.e- 
házakra, telkekre, épitkei ■- wile! itap->..latosak, 
sekre. örökségekre, vidéki' ijtafilul he,yCzi cl Havontauj 
kö dbirtoxokra, [isiiViselő tanfolyamok. Levélbeli és te e 
fö c önöket 5-15 évi amor- : fonkéídezösködcsre bővebb fel
tuácziora. btemel., hitel i Gyorsiróegy-:siilet elnöksége Vfí., 

minden állású egyénnek,! Kazinrzi-uírza 3. sz. 1 űrnek', 
kezes nélkül és O CS" kamat Te,".-fon *2-47. A szünidei kurzus'Julius 10-cn 5 urakor kezdődik.

BARTÓK-féle

BÚTOR
hiteloszíály uj hitel
re»íisxer a legkedvezőbb 
leltételek mellet tetszés 
szc int törlíszthelő kész 
pénzfizetési .-.rákon. Huzat 

lparkészitmenyek

Bar tók Farkas
bu or raktára VII. kér, Ki 
raiy utca 13. (Gozídu ház) 
II. III. udvar Fizetést felté­

tételek díjmentesen. 
Buforalbum és árjegyzék 
80 filler elbleges beküldőié 
eil neben porfótnentesen.

haló,- ebédlő, szalonbe­
rendezések, továbbá uri- 
szoba, Iroda berendezések 
rcz- es mahagóni bútorok 
szőnyegek éi függönyök 

eladása és vétele

Wechsler Károlyné
VII,, Király-utcza 23 

I. emelet

Kazinczv-utcza sarok

Óriási kajszin-
baraczk legnemesebb 

fajaíma zamatos Ízletes 
körte és szilva 5 kilós 
pos akosaranként 2 korona 
'cndelhető Rottmann Her- 
min gyümölcs és szvlő- 
telcpcről Kiskunhalas. 65C

Bátyámat
ki engem az „Egyetértés" 
egy hírének alapján, mű t 
hu 22-i postaiéitól képes- 
leve ezőn külföldről üdvö­
zölt. k.rem tudassa velem
pontos czimét. 5117

zongoravéíei
rövid

Bősendorfer-Erhbar 
kiváló mesterek gyári 
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 260 frt. Pianino 

180 frt.

Építkezéseket,
kervezéseket, átalakitáso- 
tat bárhol bármilyent el­
vállal, építkezőknek ta­
nácscsal szolgái, nagyobb 
vidéki városokban telke 
két ! őrlés,Téses kölcsön 
nyugtájával felépít, B -rsodi 
épitcsi iroda Bpest, Kere- 
pesi-ut 63. 830

Bőrszékipar,
bőrsajtoláe és bftr- 

faragás.

l

20 Gozeke*
compound euy éves, 
csaknem uj és edy 16 os 
ha-znált gőzekckészlet kap­
ható: T már Ede czégnél, 
tiudapcs', Lipót-körut 28

Reményi
bangszcr-lclepén

Budapest, Kiráíy-is. 
58. szám.

Urasági

bútorokat
dók, veszek teljes lak- 

berendezéseket. óriíí >'
I válasz ék bronz csiS 
láro ban, angolj
bőrgarnitúrákban
: ézbuiorottoan, keleti! 

I szőnyegekben, diszmü-1 
tárgyakban.

Hagy Zsigmond
j Bpest, IV. Újvilág 
j utcza 27.Kapubejára: 

Fgész házban
Telefon 17-77. «am.

**r~ S3838C3BC8E

„A-Ó- * - V-

X-
Sí-"*.-.'' *y’ - i.r;f

B. 7 - )

1

Wirr rg
íiS tíá, 

valaiaií
I.Sva87 bíauSl

y tó ti » .3 v mi

Se?m\ F
z«aj_____ „te . . 'T'XJSÍs“ -vHSmv*.

fó dbiriokra I. helyre

^ o
!feozílsziviselők 
I hafoü:if sztek

Külön
'beiáratu szobák uutoroxvi j 
klinikánál, Knozils-uleza 3.1 
Sáponként 1 koronáért ki 
a lók. 544

U mm Hí akar;

j és nyugdí j Esők részére
"■* r-r.t pra rm evra 

."&W és köreié-

Mentő-
szekrényes g ^zcsép'öhőz, 
járgányetihez, malmok,.oz: 
gyárakhoz mimsz eri ren­
delet szerin' kaphatok. 
To nai Béla es T rsa, mű­
szaki czég"él, Buda"’-) 
David-utcza 18. 5106

I mellett, meglevő drági kT- 
csönöket konvertálok. VÁ- 
H ADY bankiroda, Kere- 
nesi-ut 69. Válaszbólycg. 
D .jazás utólag. 580

Ha köhög:
valódi Réthy-féie C'ukor- 
ká' k -rjen a gyógyszer- 

roan. 162 Sz

Z ilogczédulákat,
brihiáusozat. aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zátoghan levő tárgyakat 
kiválóin és egyezség sze­
rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budape-t, 
K rá v-uteza 85. Telefon 
95-48, 405

Uj rendszerű
BÜTORHITEL.
Bútor csakis a legjobb ki­
vitelben kauhatók kész­
pénzért v. banknál töriesz'- 
hei" részletre BALAZS 6ü 
TÁRSA butorraktarában 
Budapest* VI., Gyár u 22. 
A vásárolt bútorok értékét 
egy bank fizeti nekünk ki, 
a vevő tehát a banknak 
marad adósa, miáltal a bu- 
turi mindenkinek készpénz- 

árban számíthatjuk,

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., Károly utcza 2.
az evangélikus iskolaépületben. 
Nagy rartar való-li b3r*x^kek ea 
karusszékekben, jóval oicsóbb 

arban, mint eddig.
Hasln*,t f-zAkek AtalakltAia bőr« 
székekre oloao arakban 

bórb ) orok él Ailvanytk.

POLOSKA és
PETEiRTÓSZER

foltmentes, » legfinomabb 
selyem bútoron s tapetan 

használható
szaga egészséges
kapható á BO f.. H0 f.

2 koronás üvegekben.

Szende Idolt 1
fest k- es Ukkccczc raktár j
BUDAPEST.
Ferencz József-rakp. 221

Telefon: 70—12. 009 I 
Napont > v hí -/ •'kú! :e-« §

villanyra légszeszre és 
villamos szerelések jutá­
nyosán kanhatók: Szilagyi 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV., 
Hajó-u. 16 Telefon 7—78

Újdonság! -w

A MŰVÉSZEI 
SIS TÖKRE,I
Teljes műtörté­
net 600 képpel.
__—-- Irta :-------------- — j
REiNACH SALAMON. I

: '.'ordította és a magyar mű­
vészet adataival bővítette :

- Dr. Lázár Béla. °

Vászonkctésben 5 K. Díszes 
tgészbiirkötésben 7 korona.

—~— ! előb-gül 20® o fizetendő. Árjng.
Kiadta az Athenaeum irod. zek 6» mier ••!•>'•!• s beku -i -se
es nyomdai részv.-társulat. ellenében.
VU„ Kerepesi-ut 54.) éíiSÍ (ÍOT I MCZ cs karpito- 

ia pható úgy ott, mint min- ! műhelye Wesselinyi-ut.-z.it 4.-, 
den könyvkereskedésben, ,"m'

25 I
„ m

I egy tliuatos fór »7^ 
fiöltöny mértéi: 

j után. remek- 
j szabásban s 
I nomgyapj oszö-í?.^ 
ívetekből Lisht 
I menn S szabó 
I mesteriaél. Bu 

íj dapest, Retten 
,ij billcr utcza 4 v&fc 

i. em Vidékre ^ 
minták

EC á
É 8 8 á 35
fogüalkoxáe'lp

m is sí ei z& ti
keres:

íéa ifvis házak, vi I-

lá< telkek

. -bor:n.

Bute Állami és közíiszivi-
I készpénzért, 
fizetési felii

a következő 
mellett kap-

részletfizetésre
í 100 koronáig havi részlet 0 kor.
200 ,, ,, ,, 10 ,,
300 ’ ,, ,, lő ,,
:> O ,, ,, ,, 20 ,,
G00

teil
iGSÖilÖk

60 — 240 havi részletben t x\ 
hetó, mirvicn .»• v- i;.*.s nőikül f" 
yoiittatr.ak esetleg keresuelkulis

f? >7 7
f; •< \A
E'VkES

hlvatg-lKolict, gya­
kornokot, ESgéí ,’i, 
mánkat, oselódet,

ckas* fogEífrsSj
íz leggyorsabban ó k íejr. -o»-

bau eiiírl ozóiját, 1.» ae

EGYETÉRTÉS
epróblrdotVisolt veid

igénybe.

Az egyetértés
eprúhiríütóeelt r,ip:,)ldnt
»k ezer embar olvass.

I Így t. !egkóm. vei •* :ad
i ki a é I . 'tolt 'v i y i ’-í
Wsanl ••t ki állá:; v-igy ;
keres vagy ify>■ r.t uy . ta:i.
kópas! H rovarri*r
izé cryy- ■( ri ■ -r- 4 .
Űrbe kerül. A ! .- •: s
lirdetin< dt BJ s . . . -

és vidéki földbirtokra 
i., !!.. ili. helyre. Ócska 
gapekit veszünk es 

becseró ünk.

Ofu-i® Földhitel,
üii'íai.f'sf, Erzschí’t-kilrut 2

jgsr.cíz- és vi.lamos vi á- 
_, -r.i, Ív ’szolidabb gyári-
,:iány, ov só gyári arak- 

’I nr .:;t . Kulcsár 
v v: r.dor bratizáru és 

esi'" -yárriban,
. Dasscvííív-sJ. El. sz.

Hegedűs Dezső gGYETÍ-HTÉí:
bankbizományi irodája által VII. 
Hottenbi)ler-u. 24. Iíijtalan lel 
vilagosi.ás. Előzetes költs ; 
nii" -s. 2423

* kisdóíxivni?.í.b>
kü dendu ijyii-o 

j IV.,Varmogr. a-n'az

Hifink és veszünk
aikm;.:i árra:éseken cs bo- 
raktározott urasígi buto- 
m. a‘, U2y...int teljes lak- 
berec-lcz ehe t. angol bőr- 
bu'vr •: :it, mahagóni- ée 
rézbuioroha1-, .erzsa- 4« 
.' n két, f 7g-

! tméi ye- 
gál-

és Ti i i a mos-C81i látok at.
6rO x Sándor és T»* 
Badapct, Gyár-ut-’S't 2. L 
;.r fiirá v u'eza aartin.)
Tele o:i 14--OJ. SÍI

BORSZÉKI GYOGY-BORVIZ.Világszerte 
hires a

A „Fokút* vize a legkeilemeseob ita u, legszensavdu^aub üdí ő ás­
ványvíz, uizv in^gátian mint borral és gyümöles-szörpíkkei vegyítve.

A „Kossuth kút“ vize kitűnő összetételit alkaiikus vasas savanyuviz, 
gazdag vas és ms-z 'ártalmán ;1 fogra igen jó hatással van a vérszegény­
ség minden neménél, továbbá az angolkor és görvélykómál.

A „Boidizsá.'-kuil" gyógy borvlz nemesik kiv.-.ban üdítő élvezeti 
viz, de k tűnő sikerrel hasmaltatu a vese-, húgyhólyag-, köszvény-bántal- 
mak ellen, a légző- és emésztőszervek hurutainal, vizelet» nehézségeknél 
megakudalyozza a bugybomoklerakodást.
Nagy li hiusn tartalmú - Hugyhajtó hatású - Szénsavdin -Cihitib

gyorskocsira Dédán gyo™skocsi állomás 
automobilra Igazgatóság Borszék- 

Utolso vasúti állomás Déda '■
Budapesten főraktár : Walkampf és Görög uraknál

Kapható : Édeskuty L. umál Erzscbet-Ur 8. - Minden nagyobb vendéglő, szállodában és jobb fiiszer- és ásván; lt _
varosaiban, mint Dobreczen, Nagyvárad, Kecskemet, Czvgléd, M skolez, .<zu.nok, Szatinár, Nagykároly, Átad, Szegőd, remo^vár, Nagybanya, <Irsova, Orosháza, Nyíregyháza, Oyór, 
Szabadka, Újvidék, Lugos, I'iski, Kolozsvár. B.-Hunyad, Déva, Enyed, Zi.ah, Pozsony, Gyulafehérvár, Kassa, Zsibo, Deés

Előjegyezhetni:

BORSZÉK GYÓGYFÜRDŐ
A ki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifjúi frissesébe megmarad­

jon, az jöjjön Borszékre az egészségének az ujjászüleiésének a forrásúihoz.
Gyógyiló tényezők Borszéken : Magas fekvés (903 méter magasan 

fekszik fenyő-őserdőben) Tiszta, portól mentes levegő. Szénsavban gazdag 
vasas ivuforrások. Szénsavval telitett hideg lobogó-türdős, kitűnő vasas 
lápíü dők, melegite't szénsavas kádfürdők, h deg vízzel gyógyító_ intézet, 
masszas, villamozás, tej- és savóimra, terainkura. Villamos világítás.

Prospektusokká1, felvilágosítással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság 
Borszék (Csikmegye.) — Dudáról automobiljárat.

Naponta Dódáról kényelmes gyorskocsi közlekedik. 24273

Mádor-utcza 17. sz. *0%8Q3
és ásványv;r-kereskedósben. — Kapható meg az ország nagyobb 

agybanya, Orsóvá, Oros' 
ligosvár, Sz.-Iíégen stb.

Ajtók, Ablakok,
rasredőnyök, használtak cs újak, 
bármily rnereiben vs alakban, 
igen olcsón kaphatók

Wiener A. utóiénál
Ppcef, 0llfii-ut 123

TELEFON r,2—sO. OSj

3y2, 4, 41/, százalékos

PÉNZT
szerzünk földbirtokra és városi luizakra,

továbbá ka'onatisztcknek, állam1, városi, megyei és magántisztvise­
lőknek, nyugdíjasoknak, magánosoknak,kereskedőknek,iparosoknak 
és minden hitelképes egyénnek k'zes és kezes nélkül is úgyszintén

olcsó váltó és tárcza hitel.
Továbbá minden féle régi kölcsönöket előnyösen konvertálunk.

Gyors és diszerét elintézés. Kuláns feltételek. 
Prospecktus ingyen (Vála zbélyeg.) Prospf-cktus ingyen-

na K maSzilagyi es
betéti társaság. — Reklámra nem szorul.

Budapest, Belváros, Királyi Pál-ntcia 14 E.
Képviselők mindenütt (legki-ebb 
küzségókben is) alkalmaz alnak.

Alapittatott 1396-bar. Törv. bej. ezég

I LEGENDÁS IDŐK 
1 LEGENDÁS HŐSE
j KOSSUTH LAJ0 3-r.ak, a ma- 
! gyár u p apjunak az ö nagy 

ri/ellvmóhez méltó leik -s 
ékesszólással, megirt élet­
történeté az ifjúság szamara 
irta : Sas I le. Gyönyörű 
albuma'.aku könyv, rem-k 
dombornyomúsv kötésben ti 
mumoiiokiettel A leg 
kara -‘ fiyi .íjand-.k az Tju3-g 
számára Ara 7 korona b r- 
rnentes küldéssel. Singer ts 
Woifner kiadasa Budapest, 

Andrássy-ut 10.
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Versenytárgyalási hirdetmény.
A komáromi m. kir. állami méntelep laktanya és pedig 12 különálló épület 

s ezek tartozékainak kiépítésére, illetőleg az építkezés biztosítására ezennel pályázatot 
hirdetek. A foganatosítandó építkezésnél:

1. a föld-, kőműves-, elhelyező-, valamint a telekrendezési föld­
munkát ..................................  147.430 K 00 fill.

2. a kőfaragó munkát  .................................... 4.667 „ 14 „
3. az ács munkát . . , . ;............................ 43.673 „ 97 „
4. a tetőfedő munkát.............................................  12.875 „ 24 „
5. a bádogos munkát.............................................. 3.575 „ 37 „
6. az asztalos-, lakatos-, üveges és mázoló munkát 31.325 „ 18 „
7. a vas munkát.................... ..... ......................... 28.505 ,, 43 „
8. a szobafestő munkát............................... * . 230 „ 00 „
9. a kályhás munkát.............................................3.661 „ 00 „
10. a vízvezeték, árnyékszékberendezés és csator­

názási munkát.............................................. 14.623 „ 26 „
11. a vászonredőny munkát................................... 161 „ 00 „

az összes munkaiatok 290.727 K 59 fillér­
ben irányoztam elő.

Az építkezés foganatosítására vonatkozó ajánlatok úgy az összmunkára, mint 
a 11. pontban felsorolt egyes munkanemekre is tehetők, azonban kikötöm magamnak 
azt a jogot, hogy az összmunkára megtett ajánlatok közül az ajánlatok vállalati ér­
tékének 50%-ig egyes munkanemeket kivihessek és azok létesítésének biztosítására 
esetleg más ajánlatokat fogadhassak el.

Nemkülönben fentartom magamnak ä jogot, hogy a benyújtott az ajánlati 
összegre való tekintet nélkül el, vagy eine fogadjam, és az ajánlattevő nem követel­
het kárpótlást azért, mert ajánlata el nem fogadtatott.

A szabályszerűen összeállított zárt és lepecsételt ajánlatok, melyhez az aján­
lati összeg 5°/0-nak megfelelő bánatpénz befizetését igazoló adóhivatali nyugták is 
csatolandók, f. évi juiius hó 30-án délelőtt tizenkét (12) óráig gazdasági műszaki hiva­
talomnál (Budapest, V., Vecsey-utcza 3. szám IV. em.) nyújtandók be.

Az ajánlatokra és a versenytárgyalásra nézve az állami építkezésekre vonatkozó 
általános építési feltételek 5. és 6 §-ai irányadók.

Az építkezésre vonatkozó tervmüveletek az általános és részletes, valamint 
különleges építési feltételek úgy gazdasági műszaki hivatalomnál, mint Komárom sz. kir. 
város mérnöki hivatalánál a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Értékpapír, vagy készpénz óvadék az ajánlatokhoz nem csatolható.
Budapest, 1906. év Julius hó.

Földmivelésügyi miniszter.

ll Részletfizetésre ! ! Úgyszintén arany és szűk.
.■ ” »" ékszerek havi részletekre

’ T 3 koronán felül szétküldifill AK Uhren-Yersandhaas Menői 
UAiau Wien,lX/l,?orzellang.26-

mindenkinek, Árjegyzék yálaszbéjegér*.

MAGYARNAK
1»JEC»

Y NÉMETNEK W
5 j».éc« •

Ne küldjük pénzünket külföldre.
Tirtós miradindó értékű örökbecsű bérma- 
ajándéktárgyak a legnagyobb választékban 
legolcsóbban, legmogb zhatobbau hazank első és 
legnagyobb óra, ékszer-iparművészeti és látszc- 

részeti telepénél

SCHÖmaJÄLD IMRE
magyar órásmester és ékszergyárosnál PÉCS.

e

ä

Y ásároljunk 
és tisztelj ü
produkezit.

hazánkban
k a nemzeti

a 601 &e % Lm Uh»L.U «X s-2

Legújabb nyári könnyű 

divatos- Sacco- öltöny 

különféle színekben
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40, 38, 32 és
Plkr

Vri,rnv’ Hili

ff I ki L> £. * rA iX Zt íá
lotmazjcbii í rí-, 
fin- és . 
ruha ri.Lí ira­

tán.
Karoiy-körut

Iá

vsat

IValódi ezüst remontoir óra, nagyon 
finom köveken járó szerkezettel, 
dupla fedéllel. . . . . i . . . . 14 K. 

11 fedelű . . . . • . 11 K.
fl®*" IO évi jótáliással.

IKoczkúznt kizárva! Nem tetszőért a pénz 
vissza! Csere engedélyezve. — Fagy képes 

árjgygzék ingyen és bérmentve.
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be-kiszorító': i a copa.vát, kubíbát és
fcűskendezc eke:;

r. trt)
...j

statt gyósyitja a 
i'-tya-.-^ajoi.nál, a elzavar sabb vizeletet 

mer ti, tiltja, jótállás Irtó! min- 
n tokccs ft:i raj i van a ír M^IDY

kifolyást. Iíren hatásos

I, „ „
at-'V 40 tokoc Vl ■ tart. üveg iira\

KWtv11 ./ h is-n.i. i ut’-r . -ni í.t 4 K. *—'
1 'f 20 fdl. vi l kre 4 bor. ( 0 f i . beküldése
"JSSfc-F'wl mellett barnmntv.! va-rf utánvéttel

Badapssít-a Tor's József gyógyszertárában,
Király ulcza 12. es Andrássy-ut 26.
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Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság köríorgogépein, Kurzweil János és Tsa festékével.
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KÉZIRATOK A 
CSAKBÉRMENT

ELŐ! 
Vidékre postán
Egy évre.... 
Egy fél évre... 2.

Külföldre 3 J
Franczia-, ü 
iiyoíorszaeukba 
VuLmiut amaz 

lödéshez -.art

Eay

Kérjt 
fizetökí 
nius hóI 
megren| 
előbb 
jenek.

ÁZ éj

Uiiy lati j 
sajtőhábor 
miatti háb 
héten egy 
lamentbői 
olyan csati 
az egyik 
oldalon szi 
lament, sí 
nagy macn 
egymásst 
is csak t 
olyas ált 
let, mely 
irók eile! 
határozó 
zásu al . 
kult ki, 
badságn: 
tolt voln 
társad aló 
érdekével.] 
volna ez 
a magyar 
hető, hogy] 
venbe váj 
idegessége 
azért ide 
istenért n<

Megengj 
lános sa] 
mely az 
zás vedel 
diadalhoz 
nisztert, ti 
megküloníj 
nagy ko^ 
része is, 
dolgozik 
gályos i 1(| 
zsurnal 
hogy a 1; 
a fenfor^ 
gyias szí 
tóttá olv 

.....

ÁZ

A határ 
Meszesre, 
megnéztii ■ 
felé inda í 
dig megmj 
Csikósknt 
nek Iah.tu 
jait. Innen| 
halálára.

Kissé s: 
de el kell! 
pedig a sí] 
határ i | 
és rátóti 
öreg Bakc| 

Boronyi 
Ez is díj 

jes, ma ni 
A tagosául 
színe, ru_| 
deje múlt] 

Furcsa 
tett du I 
meg Bőről 
nya? Nud 
valami hűl 
más kuty 
S mikor ij 

Kérdezi] 
Sok mel 

dás itt nel 
járt helyei 
járnak az<|

*) MutatVlj

bői.


